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THÔNG BÁO

  Kết luận của đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện, Trưởng    Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện
 tại cuộc họp chỉ đạo, đôn đốc thực hiện Chương trình MTQG
 về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn

  Ngày 08/9/2017, UBND huyện, Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện tổ chức cuộc họp chỉ đạo, đôn đốc thực hiện Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn, do đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện, Trưởng Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện chủ trì. Tham dự cuộc họp có các thành viên Ban chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện (sau đây gọi tắt là Ban chỉ đạo); Chủ tịch UBND các xã.
Sau khi nghe Trưởng phòng Nông nghiệp và PTNT, cơ quan thường trực Ban chỉ đạo huyện báo cáo kết quả thực hiện Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới thời gian qua và 9 tháng đầu năm 2017, một số nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới, ý kiến của các thành phần tham dự, đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện, Trưởng Ban Chỉ đạo huyện kết luận:

9 tháng đầu năm 2017, việc thực hiện Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn cơ bản đáp ứng yêu cầu đặt ra. Tuy nhiên, một số địa phương có dấu hiệu chững lại trong công tác chỉ đạo thực hiện Chương trình nông thôn mới; chưa chú trọng, chủ động trong việc huy động nguồn lực thực hiện chương trình, trả nợ đọng XDCB; còn trông chờ ỷ lại từ cấp trên. Chất lượng, số lượng các tiêu chí đạt được chưa cao, tỷ lệ bình quân số tiêu chí đạt chuẩn tăng thêm mới chỉ 0,11 tiêu chí/xã (trong khi kế hoạch năm 2017 của huyện là tăng từ 1-2 tiêu chí/xã). Những hạn chế trên đã ảnh hưởng đến việc thực hiện Chương trình nông thôn mới của toàn huyện.
Vì vậy, để thực hiện Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới năm 2017 và thời gian tới theo đúng lộ trình, kế hoạch đã đề ra, UBND huyện yêu cầu:
1. Ủy ban nhân dân các xã
- Căn cứ vào tình hình thực tế của từng địa phương, rà soát, đánh giá cụ thể đối với từng tiêu chí đã đạt chuẩn và chưa đạt chuẩn, khẩn trương xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể; tập trung chỉ đạo quyết liệt thực hiện xây dựng các tiêu chí đảm bảo hoàn thành kế hoạch năm 2017 và lộ trình hoàn thành đến năm 2020; xác định thời gian hoàn thành các tiêu chí để phân công và giao trách nhiệm cho các thành viên Ban chỉ đạo, Ban quản lý theo dõi, chỉ đạo thực hiện; 
- Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền, vận động nhân dân phát huy hết tinh thần trách nhiệm trong xây dựng nông thôn mới; huy động nguồn lực, nhất là nguồn lực từ xã hội hoá để xây dựng hoàn thiện các tiêu chí chưa đạt chuẩn; việc huy động đóng góp của nhân dân phải đảm bảo minh bạch, công khai, dân chủ, có sự đồng thuận và cam kết của nhân dân; tránh xảy ra tình trạng khiếu nại, khiếu kiện;
- Thường xuyên quan tâm, chỉ đạo, giữ vững các tiêu chí đã đạt chuẩn, nhất là các tiêu chí đã đạt chuẩn nhưng có nguy cơ mất ổn định, các tiêu chí đòi hỏi không nhiều kinh phí thực hiện… Giải quyết tốt đơn thư khiếu nại ngay tại cơ sở để ổn định tình hình an ninh trật tự, hạn chế đơn thư gửi vượt cấp;
- Tiếp tục rà soát, đánh giá, tập trung chỉ đạo giảm tỷ lệ hộ nghèo và cận nghèo, đảm bảo sát đúng thực tế;
- Đối với các xã không nằm trong lộ trình hoàn thành Chương trình đến năm 2020: Tập trung chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội, huy động nguồn lực đầu tư xây dựng các tiêu chí nông thôn mới, nhất là các tiêu chí hạ tầng và XDCB; việc đầu tư XDCB phải tuân thủ các quy định Luật Đầu tư công và theo cơ chế đặc thù, thiết kế mẫu trong xây dựng nông thôn mới.
- Đối với UBND xã Tây Trạch (xã xây dựng đạt chuẩn nông thôn mới năm 2017): Huy động cả hệ thống chính trị vào cuộc, tập trung khẩn trương chỉ đạo quyết liệt hoàn thành đối với các tiêu chí chưa đạt, nhất là tiêu chí thuỷ lợi phải khẩn trương chỉ đạo hoàn thành trước mùa mưa bão. Đồng thời, chủ động lập, hoàn chỉnh hồ sơ để trình UBND huyện công nhận.

- Trong quá trình tổ chức thực hiện, UBND các xã phải báo cáo thường xuyên tình hình thực hiện về UBND huyện (qua Văn phòng điều phối Ban chỉ đạo huyện) để có sự chỉ đạo kịp thời.
2. Phòng Tài chính - Kế hoạch
- Tiếp tục tham mưu UBND huyện chỉ đạo việc trả nợ đọng XDCB, nhất là nợ đọng XDCB trong xây dựng nông thôn mới của các xã theo lộ trình đã đăng ký. Xem xét không thẩm định chủ trương đầu tư công trình mới khi chưa bố trí vốn trả nợ đọng XDCB;
- Chỉ đạo, đôn đốc thực hiện giải ngân vốn XDCB xây dựng nông thôn mới theo đúng quy định, nhất là đối với các xã đã hoàn thành Chương trình nông thôn mới;
- Đôn đốc xã Hoàn Trạch thực hiện quyết toán kinh phí khen thưởng của Chính phủ cho các địa phương hoàn thành xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011-2016 theo đúng quy định.
3. Phòng Tài nguyên và Môi trường
- Phối hợp Phòng Kinh tế và Hạ tầng xem xét, điều chỉnh Quy hoạch xây dựng nông thôn mới của các xã phù hợp với tình hình thực tế nhằm phát triển quỹ đất, tạo nguồn lực, phục vụ xây dựng nông thôn mới;
- Phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất huyện chỉ đạo, hướng dẫn, hỗ trợ các xã phát triển, khai thác quỹ đất để có nguồn lực xây dựng nông thôn mới, nhất là các xã nằm trong lộ trình hoàn thành đến năm 2020;
- Chỉ đạo, hướng dẫn các địa phương rà soát quỹ đất để quy hoạch và quản lý chặt chẽ các khu nghĩa trang, nghĩa địa. Đồng thời, rà soát để đưa vào quản lý các quỹ đất công ích theo đúng quy định.
4. Phòng Kinh tế và Hạ tầng 
- Phối với các ngành có liên quan, UBND xã Trung Trạch tiến hành kiểm tra việc chuyển đổi mục đích sử dụng công trình chợ Trung Trạch để xử lý theo quy định;
- Tiếp tục đôn đốc, hướng dẫn xã Tây Trạch thực hiện hoàn thành các tiêu chí chưa đạt để phục vụ xây dựng xã nông thôn mới năm 2017.

5. Phòng Giáo dục và Đào tạo: Phối hợp các ngành, địa phương triển khai  thực hiện tốt việc xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia theo đúng kế hoạch, nhất là các trường tại các xã xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn thôn mới năm 2017 và lộ trình đến năm 2020.
6. Chi cục Thống kê huyện: Phối hợp với các ngành có liên quan để hướng dẫn, hỗ trợ các xã, thị trấn trong việc điều tra khảo sát, thu thập số liệu về tình hình phát triển kinh tế - xã hội sát đúng với tình hình phát triển của địa phương phục vụ cho công tác chỉ đạo, điều hành chung.

7. Đề nghị Ủy ban MTTQVN và các đoàn thể huyện: Tăng cường phối hợp với các phòng, ban, ngành huyện, cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể các xã tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tham gia thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, công tác giảm nghèo, thiết thực, hiệu quả, đúng lộ trình.

8. Các phòng, ban liên quan, các thành viên trong Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện tập trung chỉ đạo các nội dung công việc có liên quan đến ngành, lĩnh vực mình một cách có hiệu quả.

9. Văn phòng điều phối Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện
- Tiếp tục làm tốt công tác tham mưu UBND huyện trong việc chỉ đạo, hướng dẫn các xã thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới theo đúng lộ trình đề ra, thường xuyên tổng hợp thông tin báo cáo UBND huyện để có sự chỉ đạo kịp thời;
- Phòng Nông nghiệp và PTNT chỉ đạo các xã căn cứ thực tế của từng địa phương thực hiện để lựa chọn sản phẩm phù hợp, thực hiện đầu tư thương hiệu, nhãn mác cho sản phẩm theo Chương trình quốc gia “Mỗi xã một sản phẩm”; 

- Tham mưu UBND huyện kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020; xây dựng quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên Ban chỉ đạo.

UBND huyện thông báo để các ngành, đơn vị, địa phương, các thành viên Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện biết, phối hợp thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận: 

- Ban Thường vụ Huyện ủy;
   
- Thường trực HĐND huyện;      

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- UBMTTQVN và các đoàn thể huyện;

- BCĐ nông thôn mới huyện;

- Các phòng, ban, ngành cấp huyện;

- Đảng ủy, UBND các xã, thị trấn;
- Lưu: VT, THVP, PNN.
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