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Số: 1705 /UBND
V/v khắc phục thiệt hại đối với sản xuất nông nghiệp sau cơn bão số 10 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Bố Trạch, ngày 19 tháng 9 năm 2017


                                               Kính gửi: UBND các xã, thị trấn.
Ngày 15/9/2017, bão số 10 đã đổ bộ vào huyện ta gây thiệt hại lớn đến sản xuất nông nghiệp, nhất là với cây cao su, sắn, cây ăn quả, cây lâm nghiệp...Để  sớm khắc phục thiệt hại do bão gây ra, UBND huyện đề nghị các địa phương, đơn vị triển, khai một số biện pháp sau:
1. UBND các xã, thị trấn tổ chức, kiểm tra đánh giá mức độ thiệt hại các loại cây trồng, con nuôi một cách cụ thể, chính xác theo hướng dẫn tại Thông tư 43/2015/TTLT-BNNPTNT-BKHĐ ngày 23 tháng 11 năm 2015 của Bộ Nông nghiệp & PTNT và Bộ Kế hoạch &  Đầu tư về việc Hướng dẫn thống kê, đánh giá thiệt hại do thiên tai gây ra và chịu trách nhiệm đối với số liệu đã báo cáo.
2. Các địa phương tập trung chỉ đạo, hướng dẫn các biện pháp khắc phục thiệt hại trên một số loại cây trồng, con nuôi theo hướng sau:

 2.1. Về trồng trọt, lâm nghiệp:
a) Cây cao su: Khẩn trương triển khai các giải pháp khắc phục theo hướng dẫn của Phòng Nông nghiệp & PTNT tại Công văn số 249/NN ngày 23 tháng 11 năm 2015 về việc khắc phục thiệt hại do bão số 10 đối với cây cao su. Trong đó chú ý: Đối với diện tích bị gãy từ 70% trở lên không xử lý khôi phục; gãy đổ từ 40- 70% tùy theo tình hình thực tế để khôi phục bảo vệ và duy trì vườn cây.
b) Đối với cây sắn: Rà soát lại diện tích bị thiệt hại, chủ động làm việc với nhà máy tinh bột sắn Sông Dinh và nhà máy tinh bột sắn Long Giang để xây dựng kế hoạch tiêu thụ cụ thể cho từng vùng, trong đó ưu tiên các vùng thấp trũng dễ bị ngập úng, các diện tích sắn bị bật gốc.
c) Đối với cây tiêu: Các trụ tiêu bị tuột dây cần buộc lại, cắt tỉa các dây tiêu bị hư hại và tiếp tục chăm sóc giúp cây phục hồi tốt. Đối với các vườn bị ngập úng, cần khẩn trương đào rãnh thoát nước để hạn chế sâu bệnh về sau. Cần thường xuyên thăm vườn để kịp thời phòng và xử lý các đối tượng sâu bệnh, đặc biệt là bệnh thối gốc rễ do ẩm độ đất cao. 

d) Đối với cây ăn quả: Thoát nước nhanh trong vườn đặc biệt với các vườn thấp trũng. Dọn và xử lý tàn dư gãy đổ, cắt bỏ những cành gãy, cành bị tổn thương nặng do gió bão, dựng lại cây bị nghiêng. Cung cấp các dưỡng chất qua lá (phân bón lá Yogen; phân bón lá Đầu trâu....) để tăng cường khả năng hồi phục của cây.
e) Đối với rừng trồng: Khẩn trương kiểm tra, đánh giá, xác định diện tích rừng trồng bị thiệt hại, mức độ thiệt hại, tiến hành tận thu những cây bị bật gốc, đổ, gãy, thu dọn vệ sinh rừng. Đối với rừng mới trồng tiến hành dựng lại những cây bị nghiêng ngã.

Riêng đối với rừng trồng tập trung bằng vốn ngân sách, vốn viện trợ không hoàn lại các chủ rừng khẩn trương thành lập hội đồng kiểm tra, đánh giá mức độ thiệt hại và căn cứ quy định tại Thông tư số 18/2013/TT-BTC ngày 20/2/2013 của Bộ tài chính về việc hướng dẫn trình tự, thủ tục thanh lý rừng trồng và quản lý, sử dụng tiền thu được từ thanh lý rừng trồng không thành rừng, rừng trồng không có khả năng thành rừng, để có phương án xử lý phù hợp đối với từng trường hợp theo diện tích, địa danh (tiểu khu, khoảnh, lô) cụ thể. Trên cơ sở phương án tận thu được xác định tại biên bản xác nhận hiện trường, chủ rừng căn cứ để tiến hành tận thu và làm các thủ tục đề nghị thanh lý theo quy định.
2.2. Về chăn nuôi: 
- Sửa chữa lại những chuồng nuôi bị tốc mái. Tổng vệ sinh chuồng trại và khu vực xung quanh, phun thuốc sát trùng để tiêu diệt mầm bệnh. Bổ sung Vitamin tổng hợp để tăng sức đề kháng vật nuôi. Thường xuyên theo dõi sức khỏe đàn vật nuôi để phát hiện sớm những con bị ốm để cách ly và điều trị kịp thời.
2.3. Về thủy sản:

a) Đối với các cơ sở nuôi bị thiệt hại

- Tận thu các sản phẩm nuôi trồng thủy sản ở các ao bị ngập lụt, các lồng nuôi bị chết, dọn vệ sinh, chôn lấp xác động vật thủy sản bị chết. Sau khi thu hoạch xong tiến hành thu dọn máy móc, trang thiệt bị phục vụ sản xuất, lồng nuôi... cất giữ để phục vụ cho mùa sau.

- Dừng nuôi, không tiếp tục thả giống đối với tất cả các loại hình nuôi trên ao đất, bãi triều, nuôi lồng, thực hiện nghiêm túc Công văn số 10/NN ngày 16/01/2017 của Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc hướng dẫn, chỉ đạo thực hiện khung lịch thời vụ thả giống thủy sản 2017.

b) Đối với các cơ sở nuôi không bị thiệt hại 

- Khẩn trương thu hoạch sản phẩm đối với những cơ sở nuôi đạt kích cỡ thương phẩm, đối với những cơ sở có nguy cơ bị ảnh hưởng bão lụt cao, có thể tận thu để thu hồi vốn.

- Thực hiện các biện pháp xử lý nước trong ao nuôi, phòng chống dịch bệnh, bổ sung vitamin C, khoáng chất để tăng cường sức đề kháng nhằm hạn chế dịch bệnh xảy ra. Gia cố những chỗ xung yếu có nguy cơ vỡ bờ ao, kiểm tra, chằng néo, tu sửa lồng bè, bảo đảm lồng vững chắc; vệ sinh lồng sạch sẽ, treo túi vôi ở đầu dòng nước; di chuyển lồng về nơi neo giữ an toàn.

3. Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm Khuyến Nông, Trạm Trồng trọt và BVTV, Trạm chăn nuôi và Thú ý căn cứ trên nhiệm vụ, chức năng của mình chủ động triển khai các giải pháp để giúp người nông dân khôi phục sản xuất sau cơn bão số 10.

4. Các thành viên UBND huyện theo địa bàn được phân công, phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương để kịp thời đề xuất các giải pháp tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc phát sinh (nếu có).

Trên đây là một số biện pháp để góp phần khắc phục thiệt hại trong sản xuất nông nghiệp sau cơn bão số 10 trên địa bàn huyện ta. UBND huyện đề nghị các địa phương, đơn vị khẩn trương thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;  

- TT. HĐND huyện;                                                                           
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