	UỶ BAN NHÂN DÂN

HUYỆN BỐ TRẠCH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:  2107 /UBND

V/v tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh mùa đông xuân. 
	                  Bố trạch, ngày 21 tháng 11 năm 2017



   Kính gửi:

                             Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, đoàn thể;
                             Chủ tịch UBND các xã, thị trấn.

Theo khuyến cáo của Bộ Y tế: trong thời gian tới với khí hậu mùa đông -xuân rất thuận lợi cho dịch bệnh truyền nhiễm phát sinh và phát triển, đặc biệt là các bệnh lây nhiễm qua đường hô hấp, đường tiêu hoá như: bệnh sởi, rubella, viêm màng não do não mô cầu, các bệnh cúm gia cầm độc lực cao, như cúm A( H7N9), A(H5N1), tiêu chảy do vi rút Rota… bên cạnh đó, khả năng xâm nhập một số dịch bệnh mới nổi trên thế giới có thể vào Việt Nam cũng rất cao trong mùa đông xuân. 

Thực hiện Công văn số 4031/VPUBND-VX ngày 08/11/2017 của UBND Tỉnh Quảng Bình về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh mùa đông xuân. Để chủ động trong công tác phòng, chống dịch bệnh, UBND huyện yêu cầu các cơ quan, đơn vị, đoàn thể, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện phối hợp triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Phòng Y tế, Trung tâm Y tế và Bệnh viện Đa khoa huyện

Tham mưu cho UBND huyện tăng cường chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn huyện. Triển khai có hiệu quả công tác kiểm soát dịch bệnh. Hướng dẫn, chỉ đạo các địa phương xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai ngay các biện pháp phù hợp nhằm ngăn chặn sự bùng phát của dịch bệnh.


Phối hợp chỉ đạo các Trạm y tế xã, thị trấn triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; tăng cường các hoạt động giám sát, phát hiện sớm, xử lý triệt để ổ dịch, không để dịch lây lan ra diện rộng và kéo dài tại cộng đồng.

Đẩy mạnh công tác tiêm chủng thường xuyên, triển khai tốt các đợt tiêm chủng chiến dịch các bệnh như Sởi, Rubella, ho gà và một số bệnh trong chương trình tiêm chủng, đảm bảo tỷ lệ tiêm chủng đầy đủ đạt ít nhất 95% theo quy mô cấp xã, thị trấn.


Bệnh viện Đa khoa huyện chủ động xây dựng khu điều trị cách ly và phương án ứng phó khi có dịch bệnh xảy ra; chuẩn bị đầy đủ nhân lực, thuốc, vật tư, trang thiết bị, phương tiện để cấp cứu, điều trị cho bệnh nhân, trách lây nhiễm chéo trong cơ sở y tế.


2. Phòng Văn hoá và Thông tin, Đài truyền thanh huyện

Phối hợp cùng ngành y tế viết tin bài phát thanh trên các phương tiện thông tin đại chúng về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh thường gặp trong mùa đông  xuân; truyên truyền mạnh mẽ lợi ích của việc tiêm phòng vắc xin phòng bệnh; hướng dẫn các biện pháp vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, sử dụng nước sạch và bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm nhất là trong giết mổ gia xúc, gia cầm và chế biến các sản phẩm từ gia xúc, gia cầm.

3. Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện


Phối hợp với ngành y tế chỉ đạo các trường học triển khai mạnh mẽ các hoạt động vệ sinh phòng bệnh; nâng cao nhận thức về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; đảm bảo an toàn thực phẩm tại các bếp ăn tập thể; thực hiện tốt công tác y tế học đường, thực hiện vệ sinh môi trường, lớp học thường xuyên; cung cấp đủ nước uống; bố trí đủ xà phòng và dụng cụ rửa tay cho học sinh. Phát hiện sớm các trường hợp mắc bệnh và thông báo ngay cho cơ quan y tế để được khám và điều trị kịp thời, kiên quyết không để dịch bệnh lây lan trong trường học.

4. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trạm Thú Y huyện

Triển khai mạnh mẽ các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên các đàn gia xúc, gia cầm. Phối hợp với các cơ quan chức năng trên địa bàn tổ chức, triển khai công tác kiểm tra, giám sát, phát hiện sớm các ổ dịch động vật, đặc biệt là cúm ở gia cầm để có biện pháp xử lý triệt để các ổ dịch, không để dịch lây từ động vật, thực phẩm sang người.

5. Phòng Kinh tế - Hạ tầng


Chủ trì, phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công an huyện, Bộ đội biên phòng, Hải quan và các đơn vị liên quan tăng cường công tác kiểm tra, ngăn chặn triệt để gia xúc, gia cầm bị bệnh, nhập lậu, không rõ nguồn góc, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

6. Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện


Tham mưu UBND huyện bổ sung kinh phí đảm bảo công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn huyện để chủ động kịp thời khi có dịch xảy ra.


7. Uỷ ban Mặt trận TQVN huyện

Phối phợp với ngành y tế tuyên truyền, vận động người dân tích cực tham gia hoạt động phòng, chống dịch bệnh thường gặp trong mùa đông – xuân trên địa bàn huyện.


8. UBND các xã, thị trấn

 Chỉ đạo Trạm Y tế lập kế hoạch triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh tại địa phương, đồng thời phối hợp với các ban, ngành đoàn thể tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh thường gặp trong mùa đông  xuân.


Yêu cầu thủ trưởng các phòng, ban, đơn vị liên quan và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc cần báo cáo UBND huyện ( qua Phòng Y tế) để kịp thời chỉ đạo./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Sở Y tế Quảng Bình;

- TT huyện uỷ;
- Thường trực HĐND huyện ;
- BTG, BDV huyện uỷ;

- CT, các PCTUBND huyện;
- Lưu VT.
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