	ỦY BAN NHÂN DÂN 
HUYỆN BỐ TRẠCH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



       Số: 01/CĐ-UBND

    
         Bố Trạch, ngày   26   tháng  01  năm 2018
CÔNG ĐIỆN KHẨN

Về việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN

Điện:   





- Ban An toàn giao thông huyện;






- Công an huyện;







- Phòng Văn hoá và Thông tin;






- Đài truyền thanh;






- UBND các xã, thị trấn. 
Thực hiện Công điện số 01/CĐ-UBND ngày 25/1/2018 của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông cho các hoạt động cổ vũ đội tuyển bóng đá U23 Quốc gia và dịp cao điểm Tết Nguyên đán Mậu Tuất và Lễ hội xuân 2018, Ủy ban nhân dân huyện yêu cầu các đơn vị, địa phương thực hiện các nội dung sau:

1. Phòng Văn hoá và Thông tin phối hợp Đài truyền thanh:

Tăng cường tuyên truyền, hướng dẫn người dân tham gia cổ vũ, ủng hộ đội tuyển U23 Quốc gia với khí thế vui tươi, phấn khởi và có văn hóa giao thông; lên án và tuyệt đối không ủng hộ việc thực hiện các hành vi vi phạm quy định pháp luật về an ninh trật tự và an toàn giao thông cũng như các hành vi quá khích, phản cảm trái thuần phong mỹ tục và truyền thống văn hóa dân tộc, đặc biệt không được tụ tập đông người tổ chức đua xe và cổ vũ đua xe trái phép.

2. Công an huyện, Ban An toàn giao thông huyện, UBND các thị xã, thị trấn:

Chỉ đạo Công an các đơn vị, địa phương tăng cường thực hiện các giải pháp bảo đảm an ninh trật tự và an toàn giao thông; tổ chức điều tiết, hướng dẫn, phân luồng giao thông các hoạt động cổ vũ diễn ra trên các tuyến giao thông và các khu vực công cộng; kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý nghiêm mọi tổ chức, cá nhân lợi dụng tình hình gây mất an ninh trật tự và an toàn giao thông, đặc biệt là các hành vi tụ tập đông người tổ chức đua xe và cổ vũ đua xe trái phép, các hành vi cổ vũ quá khích, phản cảm, trái thuần phong mỹ tục gây mất an ninh trật tự và an toàn giao thông... có phương án sẵn sàng giải tỏa, cứu nạn kịp thời khi xảy ra sự cố, tai nạn giao thông trước, trong và sau khi diễn ra trận thi đấu chung kết giải U23 châu Á 2018 vào ngày 27/01/2018.

Yêu cầu các phòng, ban, đơn vị, UBND các xã, thị trấn nghiêm túc thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- TT Huyện ủy;
                              

- TT HĐND huyện; 

- CT, các PCT UBND huyện;         

- Các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan;

- Lưu VT.
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