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CHỈ THỊ
V/v chấn chỉnh và tăng cường công tác quản lý 
nhà nước về đất đai trên địa bàn huyện 
 

Thời gian qua, công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn huyện nói chung đã có những chuyển biến tích cực; đất đai ngày càng được quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh của huyện. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được thì công tác quản lý đất đai tại một số địa phương vẫn còn một số tồn tại, hạn chế: Tình trạng vi phạm pháp luật đất đai như lấn chiếm đất đai, sử dụng đất sai mục đích, chuyển nhượng, cho thuê đất trái phép vẫn còn diễn ra. Một số dự án sử dụng đất kém hiệu quả, đầu tư chậm tiến độ gây dư luận không tốt trong một bộ phận nhân dân; công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giải phóng mặt bằng một số công trình, dự án gặp nhiều khó khăn, vướng mắc; việc thực hiện các thủ tục hành chính về đất đai ở một số đơn vị, địa phương còn chậm, một số trường hợp còn gây phiền hà cho doanh nghiệp và người dân; tình trạng khiếu kiện, tranh chấp về đất đai vẫn còn phức tạp, trong khi đó chất lượng hòa giải ở cơ sở còn nhiều hạn chế.
Để nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về đất đai, kịp thời khắc phục những tồn tại, hạn chế, sai phạm trong quản lý và sử dụng đất đai, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:

 l. UBND các xã, thị trấn:

-  Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về đất đai, chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư cho cán bộ và nhân dân nhằm không ngừng nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật đất đai, chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư trong cán bộ và nhân dân.

- Tăng cường hơn nữa công tác quản lý nhà nước về đất đai; thường xuyên kiểm tra, phát hiện kịp thời các trường hợp vi phạm pháp luật về đất đai để xử lý nghiêm và dứt điểm theo đúng quy định của pháp luật, tuyệt đối không để kéo dài gây khó khăn cho quá trình xử lý.

- Rà soát, tổng hợp các trường hợp vi phạm pháp luật về đất đai nhưng chưa xử lý để có kế hoạch, giải pháp xử lý dứt điểm hoặc đề xuất hướng giải quyết theo đúng quy định. 
- Công khai rộng rãi quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất hàng năm tại trụ sở UBND xã, thị trấn; nhà văn hóa thôn thôn, bản, tiểu khu và hệ thống loa truyền thanh của địa phương để nhân dân biết và giám sát. Tập trung giải quyết các tồn đọng về đất đai; thực hiện cải cách thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian thực hiện các thủ tục lập hồ sơ đề nghị cấp mới, cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất cho nhân dân và các thủ tục hành chính khác có liên quan đến đất đai. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, ngăn chặn tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà, thiếu trách nhiệm trong việc thực hiện các thủ tục hành chính về đất đai, xử lý nghiêm những cán bộ có vi phạm.
- Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác hòa giải ở sở liên quan đến lĩnh vực đất đai; giải quyết dứt điểm các tranh chấp, khiếu kiện ngay từ khi mới phát sinh ngay tại cơ sở.

- Quản lý chặt chẽ đất nghĩa trang, nghĩa địa trên địa bàn theo tinh thần Chỉ thị số 16/CT-UBND ngày 15/7/2016 của UBND huyện V/v chấn chỉnh và tăng cường công tác quản lý nhà nước trong việc xây dựng, quản lý nghĩa trang, nghĩa địa trên địa bàn huyện;
- UBND các xã rà soát, lập phương án điều chỉnh nội dung quy hoạch sử dụng đất trong đồ án quy hoạch xây dựng nông thôn mới để đảm bảo phù hợp với Quy hoạch sử dụng đất của huyện đã được điều chỉnh đến năm 2020 theo quy định tại Nghị định số 01/2017/NĐ-CP ngày 06/01/2017 của  Chính phủ Sửa đổi, bổ sung một số nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai nhằm phù hợp với tình hình phát triển kinh tế -xã hội của địa phương.
- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm đối với công tác quản lý đất đai thuộc địa bàn quản lý trước pháp luật và Chủ tịch UBND huyện khi để xảy ra tình trạng vi phạm pháp luật về đất đai, xây dựng trên địa bàn mà không xử lý, chậm xử lý hoặc để diễn ra kéo dài hoặc nhận được thông tin phản ánh về việc vi phạm pháp luật đất đai, xây dựng đang diễn ra nhưng không có biện pháp giải quyết hoặc cố tình chậm trễ trong việc kiểm tra xử lý.
- Định kỳ 6 tháng, hàng năm báo cáo tình hình công tác quản lý nhà nước về đất đai về UBND huyện (qua Phòng Tài nguyên & Môi trường).
2. Phòng Tài nguyên và Môi trường: 

- Phối hợp với Phòng Tư pháp, Đài Truyền thanh huyện và các tổ chức, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về đất đai, chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư cho cán bộ và nhân dân; tập huấn nâng cao chuyên môn nghiệp vụ cho công chức địa chính ở cơ sở nhằm đáp ứng nhiệm vụ được giao.

- Phối hợp với các ban ngành, địa phương, thường xuyên nắm bắt tình hình, kịp thời chỉ đạo giải quyết hoặc đề xuất UBND huyện để chỉ đạo giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong công tác quản lý đất đai, bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, giải phóng mặt bằng. 
- Chỉ đạo Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai giải quyết các thủ tục hành chính về đất đai đảm bảo theo đúng thời gian quy định.

3. Phòng Tư pháp:

- Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường và UBND các xã, thị trấn tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về đất đai; chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư; công tác cải cách thủ tục hành chính cho cán bộ và nhân dân trên địa bàn.
- Tham mưu cho Chủ tịch UBND huyện xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về đất đai trên địa bàn thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND huyện; đồng thời hướng dẫn các xã, thị trấn xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về đất đai.

4. Phòng Kinh tế và Hạ tầng:

Phối hợp chặt chẽ với Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai trong việc trả lời ý kiến chấp thuận cho phép tồn tại hay không cho phép tồn tại nhà ở đối với trường hợp nhà ở thuộc đối tượng phải xin phép xây dựng mà không xin phép kể từ ngày 01/7/2006 trở về sau theo quy định tại Điều 31, Điều 32 Nghị định 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai. Việc trả lời ý kiến phải nêu rõ nội dung cho phép tồn tại hay không cho phép tồn tại, không trả lời chung chung và phải đảm bảo đúng thời gian quy định.
5. Trung tâm Phát triển quỹ đất:

- Phối hợp với các ngành, UBND các xã, thị trấn chủ động tạo quỹ đất sạch để thu hút đầu tư và phát triển quỹ đất tạo nguồn thu ngân sách, bình ổn cung cầu thị trường đất trên địa bàn.
- Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, giải phóng mặt bằng thực hiện các công trình, dự án theo đúng quy định của pháp luật.
- Tổ chức tốt việc đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn nhằm thực hiện tốt kế hoạch sử dụng đất hàng năm, đồng thời góp phần tăng thu ngân sách từ nguồn cấp quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện.
6. Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai:

- Tập trung giải quyết các thủ tục hành chính về đất đai đảm bảo theo đúng thời gian quy định. 
- Phối hợp với Phòng Tài nguyên & Môi trường, UBND các xã, thị trấn có kế hoạch, giải pháp tích cực để giải quyết các hồ sơ còn tồn đọng quá hạn.

- Phối hợp chặt chẽ với Chi cục Thuế huyện trong việc luân chuyển hồ sơ xác định nghĩa vụ tài chính của người sử dụng đất.

7. Chi cục Thuế huyện:
Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, bố trí nhân lực giải quyết kịp thời các hồ sơ xác định nghĩa vụ tài chính cho người sử dụng đất do Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai chuyển đến, đồng thời xác định nghĩa vụ tài chính để thông báo cho người sử dụng đất thực hiện nghĩa vụ tài chính theo đúng quy định.

8. Đài Truyền thanh huyện:

Phối hợp với các ngành chức năng và UBND các xã, thị trấn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng đất đai trên địa bàn.

9. Các phòng, ban, ngành khác có liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ của ngành mình tăng cường phối hợp trong công tác quản lý, sử dụng đất đai thuộc lĩnh vực đơn vị phụ trách, đồng thời đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý và sử dụng đất đai.

10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức đoàn thể cấp huyện phối hợp với UBND các cấp, các cơ quan chuyên môn tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện đúng các quy định của pháp luật về đất đai; chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư, giải phóng mặt bằng trên địa bàn.
Yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, ngành cấp huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm túc.
Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện, định kỳ 6 tháng, hàng năm tổng hợp báo cáo UBND huyện kết quả thực hiện./.

	 Nơi nhận:
- UBND tỉnh;
- Sở TN & MT;

- TT. Huyện ủy;

- TT. HĐND huyện;

- CT, các PCT UBND huyện;

- Mặt trận và các tổ chức đoàn thể cấp huyện;

- Các phòng, ban, ngành cấp huyện;

- ĐU, UBND các xã, thị trấn;

- Lưu VT.
	CHỦ TỊCH
                        (Đã ký)
Trần Quang Vũ
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