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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Nguyễn Hữu Hồng - Huyện Ủy viên, Phó Chủ tịch UBND huyện tại buổi làm việc với UBND xã Thanh Trạch và các đơn vị có liên quan về công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn xã 

Ngày 12 tháng 6 năm 2018, Ủy ban nhân dân huyện tổ chức buổi làm việc với UBND xã Thanh Trạch và các đơn vị có liên quan về công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn xã, do đồng chí Nguyễn Hữu Hồng - Huyện ủy viên, Phó Chủ tịch UBND huyện chủ trì. Tham dự có đại diện lãnh đạo các phòng: Tài chính - KH, Tài nguyên và Môi trường; Lãnh đạo Văn phòng HĐND và UBND huyện; Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND xã Thanh Trạch; Giám đốc Công ty TNHH Quyền Linh và Công ty Sỹ Hiền.

Sau khi nghe UBND xã Thanh Trạch báo cáo công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn trong thời gian qua, ý kiến thảo luận của các thành phần tham dự, đồng chí Nguyễn Hữu Hồng - Phó Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Thời gian qua, với sự chỉ đạo quyết liệt của UBND huyên, sự phối kết hợp của các ngành và UBND xã Thanh Trạch nên công tác vệ sinh môi trường có nhiều chuyển biến tích cực, đặc biệt là công tác vệ sinh môi trường tại khu du lịch Bãi Đá Nhảy. 

Tuy nhiên, trong quá trình triển khai thực hiện UBND xã Thanh Trạch còn thiếu kiểm tra thường xuyên; các đơn vị thu gom, vận chuyển rác thải thực hiện chưa đảm bảo yêu cầu….   
Vì vậy, để thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường trên đại bàn xã Thanh Trạch (đặc biệt là khu du lịch Bãi Đá Nhảy) trong thời gian tới, UBND huyện yêu cầu:

1. Đảng ủy, UBND xã Thanh Trạch 
- Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm nâng cáo ý thức bảo vệ môi trường của nhân dân; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm trên địa bàn, nhất là tại khu du lịch Bãi Đá Nhảy và Chợ Trung tâm xã. 
- Trên cơ sở kinh phí chi sự nghiệp môi trường được giao và khả năng cân đối của ngân sách địa phương để bố trí chi cho công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn đúng quy định; xây dựng dự toán chi tiết để bố trí kinh phí phục vụ công tác vệ sinh môi trường tại khu du lịch Bãi Đá Nhảy và Chợ Trung tâm xã.
2. Công ty TNHH Quyền Linh
- Thực hiện nghiêm túc các nội dung trong hợp đồng đã ký với UBND xã Thanh Trạch, trong đó có nội dung về đảm bảo công tác vệ sinh môi trường và an ninh trật tự tại khu du lịch Bãi Bãi Đá Nhảy. Trước mắt yêu cầu các hộ kinh doanh và đơn vị thu gom thu dọn vật liệu xây dựng và rác thải còn tồn đọng tại khu vực này, hoàn thành trước ngày 20 tháng 6 năm 2018.
- Căn cứ tình hình thực tế, phối hợp với UBND xã và các đơn vị liên quan để xây dựng phương án, lập dự toán cho các hạng mục liên quan đến công tác vệ sinh môi trường tại khu du lịch Bãi Đá Nhảy trình cấp có thẩm quyền phê duyệt làm cơ sở đề nghị hỗ trợ kinh phí.

3. Công ty Sỹ Hiền: Thực hiện thu gom, vận chuyển rác thải hàng ngày, không được để tồn đọng, nhất là tại khu du lịch Bãi Đá Nhảy, ưu tiên bố trí 01 lao động thường xuyên thu gom rác thải tại khu vực này. 
4. Phòng Tài chính - KH: Trên cơ sở dự toán kinh phí thực hiện công tác vệ sinh môi trường do UBND xã lập và được cơ quan có thẩm quyền phê duyệt để tham mưu UBND huyện hỗ trợ kinh phí theo quy định. Ưu tiên bố trí bảo đảm kinh phí cho công tác vệ sinh môi trường tại khu du lịch Bãi Đá Nhảy và Chợ Trung tâm xã. 

5. Phòng Tài nguyên và Môi trường: Theo chức năng, nhiệm vụ tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; chỉ đạo UBND xã Thanh Trạch thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường tại địa bàn, nhất là tại khu du lịch Bãi Đá Nhảy và Chợ Trung tâm xã. Kịp thời tham mưu UBND huyện chỉ đạo giải quyết các vấn đề phát sinh theo quy định.
Uỷ ban nhân dân huyện thông báo để các cơ quan, đơn vị biết và khẩn trương triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận: 

- Ban Thường vụ Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;
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- Các cơ quan có thành phần tham dự;
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