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Kính gửi: Các vị đại biểu HĐND huyện.
Để chuẩn bị cho hội nghị tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa XVIII nhiệm kỳ 2016 - 2021, Văn phòng HĐND-UBND huyện chuẩn bị đề cương để các vị đại biểu nghiên cứu, lựa chọn các thông tin cần thiết báo cáo trước cử tri. Nội dung tập trung chủ yếu của các vị đại biểu HĐND là báo cáo với cử tri về kết quả của Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện; những nội dung chính về kết quả kỳ họp cụ thể như sau: 
1. Các báo cáo trình bày tại kỳ họp

Tại kỳ họp, các đại biểu đã được nghe báo cáo kết quả hoạt động năm 2018 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2019 của HĐND huyện; báo cáo kết quả giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện; các báo cáo của UBND huyện về tình hình kinh tế - xã hội năm 2018, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019; báo cáo tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2018 và dự toán ngân sách nhà nước huyện năm 2019; báo cáo điều chỉnh tổng quyết toán ngân sách nhà nước huyện năm 2017; báo cáo điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020; Kế hoạch đầu tư công năm 2019 nguồn ngân sách huyện; báo cáo của Ủy ban MTTQVN huyện về công tác tham gia xây dựng chính quyền năm 2018; báo cáo kết quả công tác của Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân huyện năm 2018 và nhiệm vụ năm 2019 và một số báo cáo, tờ trình chuyên môn liên quan khác. 
2. Thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp
Tại phiên thảo luận có 06 đại biểu phát biểu, trong đó có 05 ý kiến phát biểu của đại biểu HĐND huyện và 01 ý kiến phát biểu của đại biểu khách mời. Các ý kiến thảo luận cơ bản nhất trí với nội dung các báo cáo, tờ trình trình tại kỳ họp, nhất là những phân tích, đánh giá, nhận định tình hình chung của huyện trong năm 2018. Ngoài ra các đại biểu cũng đã bày tỏ băn khoăn, lo lắng và kiến nghị, đề xuất các giải pháp trên một số lĩnh vực như: Tăng cường công tác thu ngân sách, xử lý nợ đọng thuế; quan tâm công tác dồn điền đổi thửa, chuyển đổi cơ cấu cây trồng con nuôi, chuyển đổi cơ cấu bộ giống và thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất, có chính sách hỗ trợ cho nông dân, hộ nghèo vay vốn phát triển sản xuất; làm tốt công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, phòng chống dịch bệnh. Tăng cường công tác quản lý đối với hoạt động của các cơ sở kinh doanh dịch vụ cầm đồ, tín dụng đen, sử dụng pháo nổ. Đẩy mạnh công tác quản lý nhà nước về an ninh trật tự, nhất là an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, chú trọng công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật, công tác đối ngoại cho nhân dân khu vực biên giới. 
3. Việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và chất vấn của đại biểu HĐND huyện

Tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn có 03 thủ trưởng các ngành trực tiếp trả lời chất vấn của đại biểu HĐND huyện đó là: Trưởng Công an huyện, Trưởng phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, Trưởng phòng Tư pháp. Nội dung chất vấn là những vấn đề quan trọng, nổi cộm, sát tình hình thực tế đó là: vấn đề quản lý hoạt động số đề, tín dụng đen, tình trạng đốt pháo nổ; công tác quản lý về xuất khẩu lao động, vấn đề quản lý, theo dõi, hướng dẫn, chăm sóc, giúp đỡ người cai nghiện tại gia đình và cộng đồng; việc xây dựng, thẩm định hương ước tại các địa phương. 

Với trách nhiệm của ngành, lĩnh vực phụ trách, các ngành đã giải trình cụ thể những vấn đề mà Chủ tọa yêu cầu, đồng thời thẳng thắn nhận trách nhiệm trước HĐND về những tồn tại, hạn chế thuộc lĩnh vực quản lý của ngành mình. Sau phần báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và chất vấn của đại biểu HĐND, Chủ toạ kỳ họp đã kết luận đối với các vấn đề cụ thể và giao nhiệm vụ cho các ngành tiếp tục giải quyết những nội dung chất vấn của các đại biểu và những ý kiến, kiến nghị của cử tri. Tại kỳ họp Chủ tịch UBND huyện đã phát biểu tiếp thu các ý kiến đóng góp thẳng thắn, trách nhiệm của các vị đại biểu HĐND huyện; đồng thời xác định các giải pháp cụ thể để chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019. 
4. Về kết quả lấy phiếu tín nhiệm và công tác nhân sự
Tại kỳ họp này, HĐND huyện đã tổ chức lấy phiếu tín nhiệm đối với 20 người giữ chức vụ do HĐND khóa XVIII bầu. Việc tổ chức lấy phiếu tín nhiệm nghiêm túc, đúng mục đích, nguyên tắc, quy trình. Kết quả lấy phiếu tín nhiệm, trong tổng số 20 người được lấy phiếu tín nhiệm, có 19 người được đại biểu HĐND huyện đánh giá tín nhiệm và tín nhiệm cao trên 74%, trong đó có 17 người có số phiếu tín nhiệm cao trên 60%, có 01 người đại biểu HĐND đánh giá tín nhiệm thấp trên hai phần ba tổng số đại biểu HĐND. Thông qua mức độ tín nhiệm đã giúp cho người được lấy phiếu tín nhiệm tự nhìn lại mình để cố gắng hơn nữa, phát huy ưu điểm, khắc phục những hạn chế, thiếu sót trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.
Tại kỳ họp, HĐND huyện đã tiến hành miễn nhiệm chức danh Phó Chủ tịch HĐND huyện đối với ông Trần Minh Diệu và miễn nhiệm chức danh Ủy viên UBND huyện đối với ông Nguyễn Hữu Tân và ông Trần Văn Thanh để nghỉ hưu theo chế độ.
5. Các Nghị quyết được thông qua tại Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện

Kỳ họp đã thông qua các nghị quyết sau:

- Nghị quyết về phê chuẩn điều chỉnh tổng quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2017;
- Nghị quyết về điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016 - 2020 huyện (nguồn vốn ngân sách huyện);
- Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công năm 2019 huyện (nguồn vốn ngân sách huyện quản lý);
- Nghị quyết về dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, chi ngân sách địa phương năm 2019;
- Nghị quyết về phân bổ dự toán chi ngân sách cấp huyện năm 2019;
- Nghị quyết về Chương trình hoạt động của HĐND năm 2019;
- Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019;
- Nghị quyết xác nhận kết quả lấy phiếu tín nhiệm đối với người giữ chức vụ do HĐND huyện khóa XVIII bầu;
- Nghị quyết về việc miễn nhiệm chức danh Phó Chủ tịch HĐND huyện nhiệm kỳ 2016 - 2021;

- Nghị quyết về việc miễn nhiệm chức danh Ủy viên UBND huyện nhiệm kỳ 2016 - 2021.
* Tại Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019: HĐND nhất trí cao với Báo cáo của UBND huyện về kết quả thực hiện kinh tế - xã hội năm 2018; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 với các mục tiêu, chỉ tiêu và giải pháp được nêu trong báo cáo. Năm 2018, tuy phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức, nhưng với sự chỉ đạo kịp thời, sâu sát của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của các đoàn thể chính trị nên kinh tế - xã hội huyện duy trì sự phát triển và đạt những kết quả tích cực. Kinh tế tiếp tục phát triển; văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ; quốc phòng - an ninh được củng cố và giữ vững. Hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền tiếp tục được nâng cao. 
Có 16/18 chỉ tiêu chủ yếu đạt và vượt kế hoạch HĐND huyện đề ra. Có 2 chỉ tiêu không đạt kế hoạch là sản lượng đánh bắt và nuôi trồng thủy sản 23.335 tấn/KH 24.200 tấn và số xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế 28 xã, thị trấn/KH 29 xã, thị trấn.
* Về phương hướng, nhiệm vụ chủ yếu và giải pháp thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019 với các chỉ tiêu, kế hoạch chủ yếu sau đây:
- Cơ cấu kinh tế:
+ Nông, lâm nghiệp, thủy sản:            27,8%
+ Công nghiệp - Xây dựng:           
23,2%
+ Dịch vụ:               

         
49%

- Tổng sản lượng lương thực cả năm:
  

                    45.000 tấn

- Sản lượng đánh bắt và nuôi trồng thuỷ sản:                               24.370 tấn

- Tổng thu ngân sách trên địa bàn:
         

                 296 tỷ đồng

- Tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội:                                3.200 tỷ đồng

- Số xã đạt các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới năm 2019:            2 xã

+ Nâng tổng số xã đạt các tiêu chí về xây dựng nông thôn mới:         14 xã

- Thu nhập bình quân đầu người:               
                      43,5 triệu đồng

- Giảm tỷ lệ hộ nghèo năm 2019:                                                         1,2%

+ Đưa tỷ lệ hộ nghèo cuối năm 2019 còn:                                         4,41% 

- Giải quyết việc làm:





  3.750 lao động

+ Trong đó, xuất khẩu lao động:    

                       1.100 lao động

- Tỷ lệ lao động qua đào tạo:                                                                 52% 

+ Trong đó, đào tạo nghề:                                                                     45%
- Số trường đạt chuẩn Quốc gia năm 2019:                                     3 trường

+ Nâng tổng số trường đạt chuẩn Quốc gia:                                71 trường

- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng giảm còn:                            11%
- Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên:

  


                 9,0‰
- Số xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế:                             1 xã, thị trấn

+ Nâng tổng số xã, thị trấn đạt chuẩn Quốc gia về y tế:       29 xã, thị trấn

- Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế:

                                       88%

- Có  65% làng, thôn, bản, tiểu khu; 75% cơ quan, đơn vị; 82% hộ gia đình đạt danh hiệu văn hóa.

- Tỷ lệ hộ dùng nước hợp vệ sinh:
        

                          88,7% 

+ Trong đó, 87,3% hộ nông thôn dùng nước hợp vệ sinh, 96% hộ thành thị dùng nước sạch.

- Ổn định tỷ lệ che phủ rừng:


                                    71,5%

* Về nhóm giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019:
- Lĩnh vực kinh tế:

+ Tiếp tục đẩy mạnh tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng; thực hiện các giải pháp xây dựng và quản lý quy hoạch phát triển ngành, lĩnh vực theo chuỗi giá trị, phù hợp với thị trường tiêu thụ, phát huy lợi thế từng địa phương. Chỉ đạo thực hiện quyết liệt Đề án chuyển đổi cơ cấu cây trồng, con nuôi giai đoạn 2016-2020. Chuyển đổi và đổi mới phương thức chăn nuôi; chủ động phòng chống dịch bệnh. Tổ chức thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng. Phát triển nuôi trồng thủy sản theo quy hoạch, hiệu quả, bền vững gắn với bảo vệ môi trường; tăng cường năng lực và nâng cao hiệu quả khai thác, đánh bắt hải sản xa. Thực hiện quyết liệt Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới. 
+ Mở rộng phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp theo hướng tận dụng tiềm năng, thế mạnh của huyện; nhân rộng ngành nghề truyền thống và du nhập ngành nghề mới phù hợp với điều kiện thực tiễn địa phương.

+ Huy động tối đa các nguồn vốn đầu tư phát triển để thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2019. Làm tốt công tác quản lý quy hoạch, quản lý đô thị, cấp phép xây dựng.

+ Nâng cao chất lượng hoạt động thương mại, dịch vụ; tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, ngăn chặn gian lận thương mại. Làm tốt công tác truyền thông, thu hút khách du lịch gắn với xây dựng môi trường du lịch văn minh, an toàn. Tạo điều kiện thu hút đầu tư, nâng cấp cơ sở hạ tầng phát triển du lịch, đa dạng hóa các sản phẩm du lịch.

+ Tập trung chỉ đạo thực hiện thu ngân sách vượt dự toán giao; củng cố và phát triển nguồn thu; thực hiện các biện pháp chống thất thu. Tăng cường quản lý, điều hành chi ngân sách nhà nước, đảm bảo chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả. 
+ Thực hiện có hiệu quả kế hoạch sử dụng đất năm 2019; nâng cao trách nhiệm của các địa phương, đơn vị trong quản lý, sử dụng đất. Kiểm soát chặt chẽ việc quản lý tài nguyên, khoáng sản gắn với bảo vệ môi trường.

+ Cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư, kinh doanh, tạo điều kiện, hỗ trợ, khuyến khích phát triển các thành phần kinh tế, thu hút các nhà đầu tư vào địa bàn.
- Lĩnh vực văn hóa - xã hội:
+ Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Chú trọng nâng cao chất lượng của đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục; thực hiện tốt việc xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia.

+ Nâng cao chất lượng chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ nhân dân. Kiểm soát tốt, hạn chế tối đa dịch bệnh xảy ra; thực hiện tốt công tác vệ sinh an toàn thực phẩm. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện lộ trình bảo hiểm y tế toàn dân. Làm tốt công tác dân số - kế hoạch hoá gia đình.

+ Làm tốt công tác tuyên truyền và tổ chức tốt các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa người dân. Thực hiện có hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. 

+ Giải quyết đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách cho các đối tượng, gia đình có công với cách mạng. Thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các giải pháp giảm nghèo bền vững. Chú trọng công tác giáo dục - dạy nghề; giải quyết việc làm; đẩy mạnh xúc tiến xuất khẩu lao động.

+ Triển khai kịp thời và hiệu quả các chương trình, chính sách, hỗ trợ đầu tư; chú trọng nâng cao dân trí, định hướng định canh định cư, phát triển sản xuất cho bà con vùng đồng bào dân tộc. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tôn giáo.
- Lĩnh vực quốc phòng - an ninh, xây dựng chính quyền:
+ Tập trung thực hiện tốt công tác quốc phòng - an ninh, giữ vững an ninh trật tự, an toàn xã hội. Chủ động nắm tình hình, thực hiện đồng bộ các biện pháp phòng ngừa và đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm; kiềm chế tai nạn giao thông, giữ gìn trật tự công cộng; đảm bảo phòng cháy, chữa cháy.

+ Thực hiện tốt công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. Nâng cao chất lượng công tác tư pháp, công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, kiểm soát thủ tục hành chính, theo dõi thi hành pháp luật và xử lý vi phạm hành chính. 

+ Nâng cao chất lượng, hiệu quả điều hành, hoạt động của bộ máy chính quyền hai cấp; tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước. Nâng cao chất lượng cán bộ, công chức, viên chức; đề cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu và cấp phó người đứng đầu cơ quan nhà nước trong thực thi công vụ. Thực hiện có hiệu quả việc giải quyết thủ tục hành chính.

Trên đây là báo cáo kết quả Kỳ họp thứ 8 HĐND huyện khóa XVIII, trên cơ sở tài liệu được cung cấp, đề các đại biểu HĐND huyện nghiên cứu, tham khảo kết hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương và quá trình hoạt động của đại biểu HĐND để lựa chọn nội dung báo cáo tiếp xúc với cử tri; dành thời gian để thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri đề đạt với HĐND huyện. Đề nghị các Tổ đại biểu HĐND huyện kịp thời tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Văn phòng HĐND và UBND huyện để tổng hợp./.
	Nơi nhận: 



                                 
- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Thường trực UBMTTQVN huyện; 
- Các vị đại biểu HĐND huyện;                  

- Lưu: VT, TH.
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