ỦY BAN NHÂN DÂN                      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN BỐ TRẠCH                                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  
   Số: 1909/UBND                                        Bố Trạch, ngày  31 tháng 10 năm 2018
   
Kính gửi:  
- UBND các xã: Cự Nẫm, Vạn Trạch, Phú Định, Bắc Trạch;
         - Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội. 
Căn cứ danh sách người lao động đi làm việc tại Hàn Quốc theo chương trình EPS hết hạn hợp đồng trong quý II, III/2018 nhưng không về nước đúng hạn, ở lại làm việc và cư trú bất hợp pháp tại Hàn Quốc trên hệ thống SPAS của Hàn Quốc. Căn cứ danh sách tổng hợp của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tại Công văn số 1461/SLĐTBXH - DVVL ngày 24/10/2018;

UBND huyện thông báo đến các xã: Cự Nẫm, Vạn Trạch, Phú Định, Bắc Trạch danh sách những lao động có hộ khẩu thường trú tại địa phương không về nước đúng hạn, ở lại cư trú bất hợp pháp tại Hàn Quốc (danh sách trích từ Công văn của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội kèm theo); đồng thời, yêu cầu UBND các xã Cự Nẫm, Vạn Trạch, Phú Định, Bắc Trạch thông báo đến gia đình có các lao động trên được biết; tổ chức tuyên truyền, vận động những lao động này tự nguyện về nước; trường hợp có sự thay đổi về thông tin, địa chỉ; thay đổi về địa giới hành chính; thay đổi tư cách lưu trú của người lao động, đề nghị các xã yêu cầu gia đình cung cấp các thông tin kèm theo bản sao có chứng thực các giấy tờ liên quan của người lao động về UBND huyện (qua Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội); lưu ý trường hợp lao động đã về nước cần cung cấp bản sao hộ chiếu có dấu xuất nhập cảnh Hàn Quốc, Việt Nam; trường hợp thay đổi tư cách lưu trú từ E9 sáng E7, F2, F6 đề nghị cung cấp bản sao hộ chiếu, chứng minh thư người nước ngoài hoặc các giấy tờ chứng minh việc chuyển đổi hình thức lưu trú khác. 
- Giao Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp danh sách các xã có lao động kể trên nếu có thay đổi, gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội; phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để hướng dẫn người lao động đăng ký thông tin theo quy định. 

Yêu cầu UBND các xã: Cự Nẫm, Vạn Trạch, Phú Định, Bắc Trạch; Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội thực hiện nghiêm túc./.
Nơi nhận:                                                                                  TL. CHỦ TỊCH
- Như trên;                                                                                           CHÁNH VĂN PHÒNG
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Lưu: VT.                                                                                                (Đã ký)
        







        Nguyễn Văn Tứ
  V/v thông báo danh sách người lao động không về nước đúng thời hạn, ở lại cư trú bất hợp pháp tại Hàn  Quốc quý II, III/2018








