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Để chuẩn bị cho hội nghị tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa XVIII nhiệm kỳ 2016 - 2021, Văn phòng HĐND-UBND huyện chuẩn bị Đề cương để các vị đại biểu nghiên cứu, lựa chọn các thông tin cần thiết báo cáo trước cử tri. Nội dung tập trung chủ yếu của các vị đại biểu HĐND là báo cáo với cử tri về kết quả của Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện; những nội dung chính về kết quả kỳ họp cụ thể như sau:

1. Các báo cáo trình bày tại Kỳ họp
Tại kỳ họp, các đại biểu đã được nghe báo cáo kết quả hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2018 của HĐND huyện; các báo cáo của UBND huyện về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm và các nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2018; báo cáo tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm và những giải pháp chủ yếu điều hành ngân sách nhà nước huyện 6 tháng cuối năm 2018; báo cáo tổng quyết toán ngân sách nhà nước huyện năm 2017; Kế hoạch đầu tư công năm 2019 (bước 1) nguồn ngân sách huyện; các báo cáo về kết quả giám sát của Thường trực HĐND và báo cáo giám sát chuyên đề, báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện; báo cáo của Ủy ban MTTQVN huyện về công tác tham gia xây dựng chính quyền; báo cáo của Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân huyện về tình hình hoạt động 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018 và một số báo cáo, tờ trình chuyên môn liên quan khác.
2. Thảo luận của các đại biểu HĐND huyện tại kỳ họp
Tại phiên thảo luận có 09 đại biểu phát biểu. Các ý kiến thảo luận cơ bản nhất trí với nội dung các báo cáo, tờ trình trình tại kỳ họp, nhất là những phân tích, đánh giá, nhận định tình hình chung của huyện trong 6 tháng đầu năm 2018. Ngoài ra các đại biểu cũng đã bày tỏ băn khoăn, lo lắng và kiến nghị, đề xuất trên một số lĩnh vực như: công tác đánh bắt, khai thác thủy sản xa bờ còn gặp nhiều khó khăn, việc thực hiện các mô hình khuyến nông hiệu quả chưa cao, chất lượng giống không đảm bảo; vấn đề quy hoạch lò giết mổ gia súc, gia cầm tập trung, thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới còn khó khăn; công tác quản lý đất đai, vấn đề thu nộp các khoản đóng góp còn hạn chế. 
Đề xuất giải pháp hỗ trợ giống cho bà con đồng bào dân tộc phát triển sản xuất; kiến nghị cấp có thẩm quyền thu hồi đất của các lâm trường về cho địa phương quản lý để lập phương án giao đất cho người dân sản xuất; có kế hoạch đánh giá lại các tiêu chí của các xã đã đạt chuẩn nông thôn mới để có giải pháp giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt; chỉ đạo xây dựng lò giết mổ tập trung tạo điều kiện cho các hộ chăn nuôi trên địa bàn; tăng cường công tác quản lý đất đai, tài nguyên khoáng sản; có giải pháp quảng bá, thu hút đầu tư, mở rộng các loại hình hoạt động du lịch; có chính sách nâng mức hỗ trợ cho cô nuôi tại các trường mầm non; tăng cường công tác quản lý các công ty xuất khẩu lao động trên địa bàn; chỉ đạo các địa phương, trường học thực hiện thu các khoản đóng góp đảm bảo đúng quy định, tạo được sự đồng thuận của nhân dân; thực hiện các biện phảp đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội và một số vấn đề quan trọng khác. 
3. Việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và chất vấn của đại biểu HĐND huyện

Tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn có 05 trưởng phòng, ngành trực tiếp trả lời chất vấn của đại biểu HĐND huyện đó là: Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo, Giám đốc Bệnh viện đa khoa huyện, Giám đốc Bảo hiểm xã hội huyện, Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường; Phó Giám đốc Điện lực Bố Trạch. Với trách nhiệm của ngành, lĩnh vực phụ trách, đại diện lãnh đạo các ngành đã giải trình cụ thể những vấn đề mà Chủ tọa yêu cầu, đồng thời thẳng thắn nhận trách nhiệm trước HĐND về những tồn tại, hạn chế thuộc lĩnh vực quản lý của ngành mình.
Sau phần báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và chất vấn của đại biểu HĐND, Chủ toạ kỳ họp đã kết luận đối với các vấn đề cụ thể và giao nhiệm vụ cho các ngành tiếp tục giải quyết những nội dung chất vấn của các đại biểu và những ý kiến, kiến nghị của cử tri.
Tại kỳ họp Chủ tịch UBND huyện đã phát biểu tiếp thu các ý kiến đóng góp thẳng thắn, trách nhiệm của các vị đại biểu HĐND huyện; đồng thời xác định các giải pháp cụ thể để chỉ đạo, điều hành tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018. 
4. Các Nghị quyết được thông qua tại Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện
Với sự tán thành của các vị đại biểu HĐND huyện, kỳ họp đã thông qua các Nghị quyết sau:
- Nghị quyết về phê chuẩn tổng quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2017.

- Nghị quyết về tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018.
+ Tại Nghị quyết về phê chuẩn tổng quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2017: HĐND huyện đã quyết định phê chuẩn tổng quyết toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2017 với tổng thu ngân sách nhà nước là  1.319.016.511.822 đồng, tổng chi ngân sách địa phương là 1.259.013.546.416 đồng; kết dư ngân sách là 19.825.324.833 đồng.
+ Tại Nghị quyết về tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018, HĐND nhất trí đánh giá về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2018 và thống nhất các giải pháp tiếp tục thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ năm 2018 với những nội dung chủ yếu sau đây:

Về kết quả phát triển kinh tế  - xã hội, trong 6 tháng đầu năm 2018, tuy phải đối mặt với một số khó khăn, thách thức, nhưng với quyết tâm cao trong việc điều hành và tổ chức thực hiện các mục tiêu trọng yếu mà HĐND đề ra, cùng với sự chỉ đạo kịp thời của các cấp ủy Đảng, chính quyền; sự phối hợp chặt chẽ của các đoàn thể chính trị; sự nỗ lực phấn đấu của toàn thể nhân dân trong huyện nên tình hình kinh tế - xã hội duy trì được đà phát triển, nông nghiệp được mùa, thu ngân sách đạt kết quả khả quan, du lịch - dịch vụ phát triển mạnh, cơ sở hạ tầng được quan tâm đầu tư; các lĩnh vực văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ; công tác giải quyết việc làm, giảm nghèo và thực hiện các chính sách xã hội đạt nhiều kết quả; chính trị - xã hội ổn định, quốc phòng - an ninh được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, các vấn đề nổi cộm đã được nắm bắt kịp thời và xử lý tốt; đẩy mạnh thực hiện cải cách hành chính, cải cách tư pháp. Hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền tiếp tục được nâng cao. 
Tuy nhiên, vẫn còn có một số tồn tại, khuyết điểm: Công tác quản lý nhà nước của một số địa phương có mặt hạn chế, chưa giải quyết tốt tình hình ở cơ sở. Thực hiện kế hoạch ở một số lĩnh vực hiệu quả chưa cao, một số vấn đề bức xúc từ thực tiễn chưa được giải quyết tốt. 

Về các biện pháp chủ yếu để tiếp tục thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018; HĐND đã thống nhất quyết nghị:
* Trên lĩnh vực kinh tế:
Tập trung chỉ đạo thực hiện đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp, đề án chuyển đổi cây trồng con nuôi; thực hiện tốt các chính sách khuyến nông, hỗ trợ phát triển nông nghiệp. Chỉ đạo phát triển chăn nuôi theo hướng tăng tổng đàn và nâng cao chất lượng, giá trị con nuôi. Tăng cường công tác thú y, có biện pháp dập tắt dịch bệnh kịp thời và triệt để. 
Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; thực hiện tốt công tác phòng cháy chữa cháy rừng.

Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các chính sách hỗ trợ phát triển thuỷ sản. Khuyến khích, hỗ trợ khai thác, nuôi trồng và dịch vụ khai thác hải sản trên các vùng biển xa. 
Chủ động phòng tránh, ứng phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và có hiệu quả các hậu quả do thiên tai gây ra. 

Tiếp tục chỉ đạo quyết liệt Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới. Tập trung chỉ đạo xã Cự Nẫm hoàn thành xã nông thôn mới năm 2018. 
Tiếp tục khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư, thúc đẩy phát triển sản xuất công nghiệp - TTCN, ngành nghề nông thôn, khôi phục một số ngành nghề truyền thống.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về quản lý đầu tư XDCB; tiếp tục có các giải pháp xử lý nợ đọng XDCB.

Phát triển mạng lưới và nâng cao chất lượng hoạt động thương mại, dịch vụ. Làm tốt công tác quảng bá, thu hút đầu tư, mở rộng các loại hình hoạt động du lịch gắn với đảm bảo môi trường, an ninh trật tự, an toàn.

Phấn đấu thu ngân sách đạt dự toán. Tập trung chỉ đạo các nguồn thu có tỷ trọng lớn, các nguồn thu còn đạt thấp; chỉ đạo quản lý tốt nguồn thu. Đẩy mạnh thực hiện các biện pháp chống thất thu ngân sách và xử lý nợ đọng thuế. 

Tiếp tục nâng cao hiệu quả quản lý, điều hành chi ngân sách nhà nước đảm bảo dự toán và đúng chế độ; thực hiện tốt việc công khai, minh bạch tài chính, ngân sách. 

Tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch sử dụng đất năm 2018, triển khai lập kế hoạch sử dụng đất năm 2019. Tăng cường công tác quản lý đất đai; kiểm soát chặt chẽ tài nguyên, khoáng sản gắn với bảo vệ môi trường. Thực hiện tốt công tác định giá đất, giải phóng mặt bằng, phát triển quỹ đất. 
Tiếp tục thực hiện các chính sách hỗ trợ, tháo gỡ khó khăn vướng mắc cho các doanh nghiệp và cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn.
* Trên lĩnh vực văn hóa - xã hội:
Chủ động triển khai thực hiện năm học mới 2018 - 2019 đạt kết quả tốt. Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng cải thiện chất lượng đại trà. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt chương trình xây dựng trường chuẩn Quốc gia. Tiến hành sáp nhập một số trường học trên địa bàn theo đúng quy định và tình hình thực tế.
Nâng cao chất lượng chăm sóc và bảo vệ sức khoẻ nhân dân. Làm tốt công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, kiểm soát tốt và hạn chế tối đa dịch bệnh xảy ra trên địa bàn. 

Làm tốt công tác dân số - kế hoạch hoá gia đình. Tạo mọi điều kiện để chăm sóc và bảo vệ trẻ em, đặc biệt là các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền và tổ chức tốt các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa người dân. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hóa, thể thao, thông tin và truyền thông. Nâng cao chất lượng danh hiệu văn hóa nhằm tạo tính bền vững trong việc thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.   
Thực hiện toàn diện, đồng bộ các chính sách an sinh xã hội. Giải quyết đầy đủ các chế độ cho đối tượng chính sách. Tăng cường công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Đẩy mạnh các hình thức liên kết xuất khẩu lao động.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về dân tộc, tôn giáo. Thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án hỗ trợ nâng cao đời sống. Chủ động nắm tình hình hoạt động tôn giáo tại các giáo xứ, giáo họ, giải quyết dứt điểm những hoạt động tôn giáo trái pháp luật ngay từ cơ sở.
 * Đối với công tác nội chính, xây dựng chính quyền:
Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác quốc phòng - an ninh, giữ vững an ninh trật tự, an toàn xã hội. Tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ huyện năm 2018 đảm bảo chất lượng, hiệu quả. Thường xuyên nắm tình hình, xử lý kịp thời, có hiệu quả các vấn đề nổi lên, không để bị động bất ngờ. Thực hiện các biện pháp phòng ngừa và đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm; tăng cường công tác quản lý, tuần tra kiểm soát, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông. 

Thực hiện nghiêm túc các kết luận thanh tra, quyết định xử lý sau thanh tra. Nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân; xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo. Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật và xử lý vi phạm hành chính. Tăng cường phối hợp giữa các cấp, các ngành, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác thi hành án dân sự. 

Tiếp tục nâng cao hiệu lực quản lý, hiệu quả điều hành của chính quyền các cấp. Tập trung chỉ đạo những lĩnh vực, chỉ tiêu còn đạt thấp, những vấn đề nổi cộm, bức xúc, phấn đấu hoàn thành các mục tiêu kế hoạch đã đề ra. Thực hiện có hiệu quả Chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2011-2020. Tập trung chỉ đạo nâng cao hiệu quả hoạt động kiểm soát TTHC và cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện quy định trách nhiệm và xử lý trách nhiệm đối với người đứng đầu và cấp phó của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao của Ban Thường vụ Huyện ủy.

 * Về Kế hoạch đầu tư công năm 2019 (bước 1) nguồn ngân sách huyện: 
Trên cơ sở Kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016 - 2020; HĐND huyện giao UBND huyện chỉ đạo các ngành, đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện các bước chuẩn bị để phê duyệt chủ trương đầu tư của từng dự án cụ thể của năm 2019 theo quy định của pháp luật. 
Đúng 11h30 ngày 06/7/2018, HĐND huyện đã hoàn tất toàn bộ chương trình nội dung kỳ họp theo kế hoạch và đã tiến hành bế mạc Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa XVIII.
Trên đây là báo cáo kết quả Kỳ họp thứ 7 HĐND huyện khóa XVIII, trên cơ sở tài liệu được cung cấp, đề nghị các đại biểu HĐND huyện nghiên cứu, tham khảo kết hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương và quá trình hoạt động của đại biểu để lựa chọn nội dung báo cáo tiếp xúc với cử tri; dành thời gian để thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri đề đạt với HĐND huyện. Đề nghị các Tổ đại biểu HĐND huyện kịp thời tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi về Văn phòng HĐND-UBND huyện để tổng hợp./.
	Nơi nhận: 



                                 
- Thường trực Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Thường trực Ủy ban MTTQVN huyện; 
- Các đại biểu HĐND huyện;        

                

- Lưu: VT, TH.







	CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Văn Tứ
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