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Tổ chức các hoạt động Văn hóa Văn nghệ - Thể dục thể thao chào mừng 88
năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam 
và Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018


Thực hiện kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và Mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 của Sở VH&TT.
 Để thiết thực chào mừng 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam , chào mừng tết Mậu Tuất năm 2018 và chào mừng Huyện Bố Trạch được Chủ tịch nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam tặng Huân chương Lao động hạng Nhất, Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Văn hóa, Văn nghệ - Thể dục, thể thao cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Đẩy mạnh công tác tổ chức các hoạt động văn hoá thông tin, đặc biệt là các hoạt động trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất– năm 2018, Kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-  03/02/2018) và chào mừng lễ đón nhận Huân chương Lao động Hạng nhất. 
- Động viên nhân dân toàn huyện phát huy truyền thống anh hùng, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân, tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá quê hương, đất nước, nâng cao đời sống của nhân dân, hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội 05 năm (2016 – 2020).

- Kết hợp các hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan và việc tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, Thể dục thể thao trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất; kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam gắn với thực hiện có hiệu quả Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, góp phần xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh; Cổ vũ động viên các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia lao động sản xuất đạt được những kết quả ngay trong những ngày đầu năm mới.
- Việc tổ chức các hoạt động cần thực hiện theo tinh thần trang trọng, vui tươi, tiết kiệm, an toàn, thiết thực, tránh phô trương lãng phí. Phát huy truyền thống tốt đẹp của dân tộc, động viên thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, gia đình khó khăn. Xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh, an toàn, tăng cường an ninh trật tự trên địa bàn. Cảnh giác với mọi luận điệu xuyên tạc, âm  mưu “Diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch.

- Các hoạt động Văn hóa văn nghệ - Thể dục thể thao cần được triển khai với hình thức đa dạng, phong phú, có trọng tâm trọng điểm, tạo dấu ấn và sức lan tỏa rộng; hướng các hoạt động về cơ sở, phát huy các hình thức hoạt động mang tính truyền thống, dân gian.
 II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN VÀ CÁC HÌNH THỨC TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
- Tuyên truyền về những thắng lợi trên các lĩnh vực kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh, công tác xây dựng Đảng của huyện và của đất nước; cổ vũ ý chí quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 và kế hoạch 5 năm 2016 - 2020, những khó khăn, thách thức, những kinh nghiệm trong thời gian qua gắn với việc vui Xuân, đón Tết. 

- Việc triển khai các hoạt động cần gắn với việc tuyên truyền, cổ động trực quan với các hình thức đa dạng, phong phú, có trọng tâm trọng điểm, phát huy các hình thức hoạt động mang tính truyền thống. 

- Biểu dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu và rút ra những bài học kinh nghiệm trong tổ chức, thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động. Phản ánh sinh động các phong trào thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện; cổ vũ các phong trào thi đua yêu nước; tuyên truyền nhân rộng các nhân tố mới, điển hình tiên tiến trên tất cả các lĩnh vực xã hội.

- Tại các địa phương, các đơn vị trực thuộc căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao để tổ chức các hình thức và hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan đạt hiệu quả cao. 

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra nhằm đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội và xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh trên địa bàn toàn huyện trong thời gian trước, trong và sau Tết Nguyên đán Mậu Tuất- 2018.

- Phát động phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn diễn ra trong năm 2018.

III. NỘI DUNG CỤ THỂ:
1. Các hoạt động Văn hóa Văn nghệ - Thể dục, Thể thao:

a. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ

* Tại Trung tâm huyện:

- Giao Trung tâm VHTT&TT huyện phối hợp với Huyện Đoàn tổ chức “Dạ hội văn nghệ” Mừng Đảng mừng Xuân vào tối 04 tết nguyên đán Mậu Tuất (ngày 19/02/2018) tại Trung tâm VHTT&TT huyện; 
* Đối với các xã, thị trấn: 
- Giao Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động Văn hóa Văn nghệ vui xuân đón tết cho bà con nhân dân địa phương dưới các hình thức:

- Tổ chức “Dạ hội văn nghệ” vào đêm giao thừa hoặc “Hội diễn văn nghệ Mừng Đảng – Mừng xuân” tại trung tâm các xã, thị trấn.
- Chỉ đạo tổ chức các hoạt động gặp mặt,  “Hái hoa dân chủ” đón năm mới tại nhà văn hóa các thôn, tiểu khu của địa phương mình.

* Đề nghị Trung tâm du lịch Phong Nha – Kẽ Bàng chủ động phối hợp với UBND xã Sơn Trạch để tổ chức hoạt động  “ Tết quê” và các hoạt động văn hóa văn nghệ tạo điểm nhấn du lịch trong dịp tết cổ truyền của dân tộc.
b. Các hoạt động Thể dục thể thao:
* Tại Trung tâm huyện:
Giao Trung tâm VHTT-TT huyện phối hợp với UBND thị trấn Hoàn Lão và các ngành tổ chức  giao hữu bóng chuyền vào ngày 03 tết ( ngày 18/02/2018); Từ ngày 02 đến ngày 09 tết nguyên đán ( nhằm ngày 17 đến ngày 24/02/2018) tổ chức các môn kéo co, đẩy gậy, cờ tướng và các trò chơi dân gian gắn liền với các nội dung của Đại hội TDTT cấp huyện.
* Tại các xã, thị trấn:

- Tổ chức các hoạt động Thể dục thể thao, các giải thể thao truyền thống; tổ chức các trò chơi dân gian ( như đánh đu, hô bài chòi…) trong dịp tết tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong nhân dân. 
- Đối với các xã Sơn Trạch, Thanh Trạch và Thị trấn Hoàn Lão chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị và các địa phương khác để tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao phục vụ nhu cầu vui xuân đón tết của bà con nhân dân địa phương và khách du lịch.

2. Công tác tuyên truyền: 
a. Trung tâm huyện:
- Giao Trung tâm VHTT-TT huyện tuyên truyền bề nổi bằng cờ đuôi nheo, hồng kỳ, cờ Tổ quốc dọc tuyến Quốc  lộ 1A; khẩu hiệu chào mừng tại các tuyến đường trung tâm Hoàn Lão. Chỉnh trang lại 02 cụm cổ động tại Trung tâm VHTT-TT huyện
- Giao UBND thị trấn Hoàn Lão tăng cường công tác chỉnh trang đô thị chào đón năm mới 2018.
- Giao Đài Truyền thanh huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các nội dung chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng và các hoạt động Mừng xuân Mậu Tuất; Kịp thời đưa các tin hoạt động về Văn hóa văn nghệ, Thể dục thể thao của huyện và cơ sở trước – trong – sau đợt hoạt động.
b. Tại các cơ quan đơn vị: 
Treo cờ Tổ quốc, cờ vui, lên khẩu hiệu Mừng Đảng, Mừng xuân tại trụ sở đơn vị mình.
Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, giao lưu thi đấu thể thao vui xuân, đón tết tạo không khí phấn khởi trong đội ngũ cán bộ, công nhân viên chức và người lao động.
c.Tại các xã, thị trấn:
- Lên khẩu hiệu, treo cờ vui, cờ Tổ quốc Mừng Đảng, Mừng Xuân tại trụ sở Ủy ban nhân dân xã và các nhà văn hóa thôn, tiểu khu và các tuyến đường trung tâm.
- Phát động nhân dân treo cờ Tổ quốc chào mừng kỷ niệm 88 ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam ( 03/2/1930 – 03/2/2018 ) và Mừng xuân Mậu Tuất - năm 2018 từ ngày 14 đến ngày 25/02/2018.
- Tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh xã, thị trấn về kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam ( tài liệu do Ban Tuyên giáo Huyện ủy ban hành). 
3. Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Mậu Tuất!
- Mừng năm mới 2018 – Quyết tâm xây dựng quê hương Bố Trạch giàu đẹp, văn minh!
- Nhân dân và cán bộ Bố Trạch thi đua lập thành tích chào mừng lễ đón nhận Huân chương Lao động hạng Nhất!

- Nhân dân Bố Trạch đón tết Mậu Tuất đoàn kết, an toàn, vui tươi và tiết kiệm!
- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm! 

- Nhiệt liệt chào mừng Kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2018)!

- Đảng Cộng sản Việt Nam – Người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam muôn năm!
- Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018!
- Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
Trên cơ sở các nội dung được giao, UBND huyện yêu cầu các ngành, cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện nghiêm túc, đạt kết quả thiết thực Mừng Đảng, Mừng Xuân.
 Các đơn vị, địa phương báo cáo kế hoạch và kết quả thực hiện về UBND huyện (qua phòng VH &TT và qua địa chỉ Email: phongvhttbotrach2013@gmail.com) trước ngày 20/02/2018 ( tức ngày 05 tết Mậu Tuất) để tổng hợp ./.
       Nơi nhận:
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-  Thường trực Huyện ủy;





 KT. CHỦ TỊCH
- Thường trực UBND huyện;       Đề b/c




PHÓ CHỦ TỊCH
- Sở VHTT;

- Sở Du lịch;

- Sở TT&TT;

- Ban TGHU;








(Đã ký)
- Đài truyền thanh huyện;

- Huyện đoàn;

- Trung tâm VHTT&TT huyện;                                             Nguyễn Hữu Hồng
- UBND các xã, thị trấn;

- Các cơ quan, đơn vị, trường học;
- Lưu.

