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BÁO CÁO

Tình hình trong dịp nghỉ ngày Chiến thắng 30 tháng 4

 và ngày Quốc tế Lao động 01 tháng 5
(Từ ngày 28/4/2018-01/5/2018) 


Thực hiện Công văn số 1273/VPUBND-KTTH ngày 20/4/2018 của Văn phòng UBND tỉnh Quảng Bình về việc tổ chức trực và báo cáo tình hình trong dịp nghỉ lễ, Ủy ban nhân dân huyện Bố Trạch báo cáo như sau:
1. Công tác chỉ đạo

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo: Công văn số 621/UBND ngày 23/4/2018 về việc tổ chức trực và báo cáo tình hình trong dịp nghỉ lễ 30/4 và 01/5/2018; Công văn số 585/UBND ngày 17/4/2018 về việc phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân và đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong dịp lễ 30/4 và 01/5/2018; Thông báo số 639/TB-UBND ngày 26/4/2018 về việc treo Quốc kỳ nhân dịp nghỉ lễ ngày Chiến thắng 30/4 và ngày Quốc tế Lao động 01/5.

Chỉ đạo các ngành, đơn vị, địa phương chủ động, sẵn sàng các kế hoạch, phương án xử lý kịp thời các tình huống, bảo đảm an ninh trật tự, các hoạt động diễn ra trong các ngày nghỉ lễ. Tổ chức trực trong dịp lễ để giải quyết công việc, kịp thời báo cáo UBND huyện tình hình đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, các hoạt động nổi bật trong dịp lễ 30/4 và 01/5.

2. Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao

Trong dịp lễ ngày Chiến thắng 30/4 và ngày Quốc tế Lao động 01/5 nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao đã được tổ chức tại nhiều điểm trên địa bàn huyện thu hút sự quan tâm của đông đảo nhân dân. Các ban ngành, đoàn thể huyện và UBND các xã, thị trấn tuyên truyền, cổ động trực quan với nhiều hình thức đa dạng, phong phú nhân kỷ niệm 43 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước. UBND huyện đã tổ chức thành công Lễ hội Đua thuyền truyền thống lần thứ II và Hội thi cá Trắm sông Son năm 2018. 

Công tác y tế, chăm sóc sức khỏe nhân dân được duy trì và thực hiện có hiệu quả, bố trí cán bộ trực 24/24 giờ đảm bảo cho công tác cấp cứu, khám chữa bệnh cho nhân dân trong dịp lễ. Làm tốt công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, kiểm soát tốt dịch bệnh trên địa bàn. 

3. Tình hình đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội
Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện cơ bản ổn định. Lực lượng vũ trang duy trì nghiêm công tác tuần tra, kiểm soát 24/24 giờ; lực lượng sẵn sàng chiến đấu của các cơ quan, đơn vị tự vệ, địa phương thực hiện nghiêm chế độ sẵn sàng chiến đấu, giữ vững an ninh chính trị tại địa bàn, đảm bảo thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chính trị trọng tâm trong dịp nghỉ lễ 30/4 và 01/5. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, chủ quyền biên giới quốc gia trên địa bàn huyện diễn ra an toàn tuyệt đối. 
Tình hình cụ thể từ ngày 28/4/2018 đến ngày 01/5/2018 như sau:

- Phạm pháp hình sự: không xảy ra.

- Tự tử: xảy ra 01 vụ, làm chết 01 người tại xã Sơn Trạch, nguyên nhân do mâu thuẫn gia đình. 

- Tình hình tôn giáo: Vào lúc 19h00 ngày 28/4/2018, tại giáo xứ Hà Lời, xã Sơn Trạch, Linh mục quản xứ Dương Sỹ Nho trong quá trình rao giảng có lời lẽ xuyên tạc về lịch sử của ngày 30/4/2018 với nội dung: “Đối với người dân Sài Gòn thì gọi ngày 30/4 là ngày “Quốc hận”, là ngày chính quyền miền Bắc vào cướp chính quyền miền Nam”. Công an huyện tiếp tục theo dõi, nắm tình hình.
Trên đây là tổng hợp tình hình trong dịp nghỉ ngày Chiến thắng 30 tháng 4 và ngày Quốc tế Lao động 01 tháng 5, UBND huyện báo cáo Văn phòng UBND tỉnh, Thường trực Huyện ủy./.
	Nơi nhận: 


- Văn phòng UBND tỉnh;                                                           
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
   
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- UBMTTQVN huyện;
- Văn phòng Huyện uỷ;

- Các phòng, ban, ngành cấp huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, TH.
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