       UBND HUYỆN BỐ TRẠCH            CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

HỘI ĐỒNG PHỐI HỢP PHỔ BIẾN,                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 GIÁO DỤC PHÁP LUẬT HUYỆN

                 Số: 728 /HĐPB                                            Bố Trạch, ngày 07 tháng 5 năm 2019

    V/v hưởng ứng cuộc thi “Tìm hiểu

   pháp luật trực tuyến” năm 2019 do

             Bộ Tư pháp tổ chức
	Kính gửi:
	- Các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện;

 - Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.


Bộ Tư pháp đã ban hành Kế hoạch số 1200/KH - BTP ngày 09/4/2019 về việc tổ chức cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật trực tuyến” năm 2019. Mục đích của cuộc thi nhằm cung cấp kiến thức pháp luật cơ bản, bồi dưỡng kỹ năng xử lý tình huống pháp lý, xây dựng, hình thành thói quen chủ động học tập, tìm hiểu pháp luật trong xã hội; giảm thiểu các hành vi vi phạm pháp luật và đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.

 Cuộc thi được tổ chức công khai, rộng rãi trên phạm vi cả nước, dưới hình thức thi trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp tại địa chỉ http://pbgdpl.moj.gov.vn/qt/cuocthi/Pages/home.aspx hoặc truy cập vào Trang thông tin điện tử Sở Tư pháp tỉnh Quảng Bình (theo địa chỉ https://stp.quangbinh.gov.vn/3cms/) mục Hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu pháp luật trực tuyến do Bộ Tư pháp tổ chức qua đường link sau  http://pbgdpl.moj.gov.vn/qt/cuocthi/Pages/home.aspx.
Dự kiến thời gian thi được tổ chức từ tháng 5 đến tháng 9 băn 2019, chia thành 04 đợt. Một đợt thi có cơ cấu giải thưởng dành cho cá nhân bao gồm 01 giải nhất, 01 giải nhì, 02 giải ba.

Thực hiện Công văn số 860/STP-PBGDPL ngày 24/4/2019 của Sở Tư pháp tỉnh Quảng Bình về việc hưởng ứng cuộc thi “Tìm hiểu pháp luật trực tuyến” năm 2019 do Bộ Tư pháp tổ chức; đồng thời để tích cực hưởng ứng cuộc thi, Hội đồng phối hợp PBGDPL huyện đề nghị các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phối hợp tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của Cuộc thi nhằm thu hút được đông đảo mọi tầng lớp nhân dân tham gia. Đồng thời phát động, đôn đốc và tạo điều kiện cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị mình và học sinh, nhân dân trên địa bàn hưởng ứng, tham gia Cuộc thi; kịp thời biểu dương các tập thể, cá nhân tích cực hưởng ứng, tham gia Cuộc thi thông qua các hoạt động tại đơn vị, địa phương nhằm động viên, khích lệ người dự thi, từ đó nâng cao chất lượng của Cuộc thi.
Yêu cầu các thành viên Hội đồng phối hợp PBGDPL huyện trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được phân công, theo dõi, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả.
Quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ về Hội đồng phối hợp PBGDPL huyện (qua Phòng Tư pháp - Cơ quan Thường trực của Hội đồng) để được hướng dẫn./.
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                Nguyễn Hữu Hồng
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