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	          Số: 346/UBND
	              Bố Trạch, ngày 07 tháng 3  năm 2019


 V/v triển khai kế hoạch đào tạo nghề phấn đấu

   đạt mục tiêu PCGD THCS mức độ 3 tại 
     các xã trên địa bàn huyện năm 2019
Kính gửi: 

- Các ngành, đơn vị: Giáo dục và Đào tạo, Tài chính - Kế hoạch, Lao động - Thương binh và Xã hội, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề huyện;
- Ủy ban nhân dân các xã: Đức Trạch, Hưng Trạch, Phúc Trạch, Lâm Trạch, Xuân Trạch, Tân Trạch, Thượng Trạch.
Trong thời gian qua, công tác chỉ đạo Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ (PCGD, XMC) được triển khai kịp thời từ huyện đến các xã, thị trấn; cấp ủy, chính quyền từ huyện đến cơ sở luôn xem đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội của địa phương; quá trình thực hiện đã đạt được những kết quả quan trọng: Cuối năm 2018, có 23/30 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 3, huyện đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 2; 29/30 xã đạt chuẩn PCGD TH mức độ 3, huyện đạt chuẩn PCGD TH mức độ 3; 29/30 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD MN cho trẻ 5 tuổi, huyện đạt chuẩn PCGD MN cho trẻ 5 tuổi; 29/30 xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD, XMC mức độ 2, huyện đạt chuẩn PCGD XMC mức độ 2. 
Tuy nhiên, công tác PCGD, XMC còn có những khó khăn, hạn chế nhất định: Tình hình kinh tế - xã hội tại một số xã còn gặp nhiều khó khăn, cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học mặc dù đã có đầu tư tăng trưởng nhưng vẫn còn thiếu, chưa đáp ứng yêu cầu dạy và học hiện nay đã ảnh hưởng đến chất lượng PCGD, XMC trên địa bàn huyện. Hiện tại, còn 07 xã chưa đạt chuẩn PCGD THCS mức độ 3 (Đức Trạch, Hưng Trạch, Phúc Trạch, Lâm Trạch, Xuân Trạch, Tân Trạch, Thượng Trạch). 
Căn cứ tình hình thực tế tại các xã và các tiêu chuẩn, tiêu chí được quy định tại Nghị định 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ về PCGD, XMC; để công tác PCGD, XMC của huyện đến năm 2020 đạt mục tiêu PCGD THCS mức độ 3 như mục tiêu đã đề ra tại Nghị quyết Đại hội huyện Đảng bộ lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2015 - 2020 (có 100% xã, thị trấn trong toàn huyện đạt PCGD THCS mức độ 3); UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện tốt các nội dung sau:

1. Trưởng Phòng Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với các địa phương chỉ đạo các trường học đóng trên địa bàn điều tra chính xác đối tượng thanh thiếu niên trong độ tuổi từ 15-18 tuổi, cung cấp thông tin cho Trung tâm Giáo dục-Dạy nghề huyện để có phương án, kế hoạch mở các lớp sơ cấp nghề; tạo điều kiện về cơ sở vật chất, phòng học, chỗ ăn, nghỉ, lưu trú cho học viên trong quá trình học tập. 
- Phối hợp với Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề huyện chỉ đạo, kiểm tra trong quá trình tổ chức đào tạo nghề theo kế hoạch.

2. Giám đốc Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề huyện
Chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, các ngành, địa phương liên quan xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai các lớp dạy nghề; chủ động về mặt thời gian, chương trình, giáo trình, lựa chọn các nghề đào tạo phù hợp với đối tượng và đặc điểm vùng miền; chủ động bố trí giáo viên dạy nghề, tiến hành dạy nghề vào đầu tháng 6 năm 2019; dự toán kinh phí đào tạo gửi Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định. 
3. Trưởng Phòng Tài chính - Kế hoạch

Chủ trì, phối hợp với Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề huyện thẩm định dự toán kinh phí, tham mưu UBND huyện bố trí kinh phí đảm bảo thực hiện kế hoạch đào tạo nghề năm 2019 hiệu quả, đúng quy định.

4. Trưởng các ngành: Lao động Thương binh - Xã hội, Nông nghiệp và phát triển nông thôn phối hợp với Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề trong quá trình điều tra, khảo sát nhu cầu học nghề, mở các lớp sơ cấp nghề trong chương trình đạt hiệu quả. 
5. Chủ tịch UBND các xã Đức Trạch, Hưng Trạch, Phúc Trạch, Lâm Trạch, Xuân Trạch, Tân Trạch, Thượng Trạch

- Chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch cụ thể nhằm đạt mục tiêu PCGD THCS mức độ 3 theo lộ trình đã xây dựng.

- Tăng cường công tác tuyên truyền về tầm quan trọng và ý nghĩa thiết thực của công tác PCGD, XMC trong cán bộ, nhân dân, nhất là các xã có đồng bào dân tộc thiểu số;

- Phối hợp với các Đồn Biên phòng, các cơ quan, đơn vị có liên quan, các trường học đóng trên địa bàn khảo sát, thống kê nhu cầu học nghề trong độ tuổi từ 15 đến 18 tuổi; xác định danh mục các nghề đào tạo phù hợp với điều kiện của địa phương để đề xuất Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề mở lớp; vận động thanh thiếu niên trong độ tuổi tham gia các lớp đào tạo sơ cấp nghề; tích cực liên hệ tạo việc làm ổn định cho người lao động sau khi học xong nghề; gắn công tác giáo dục nghề nghiệp với công tác PCGD THCS mức độ 3 một cách có hiệu quả.
* Giao Phòng Giáo dục và Đào tạo theo dõi, đôn đốc quá trình triển khai thực hiện, báo cáo UBND huyện theo quy định. 

UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng thời gian quy định./.
	  Nơi nhận:

 - Thường trực Huyện ủy;
 - Thường trực HĐND huyện; 



 - Chủ tịch, các PCT UBND huyện; 
 - Thành viên BCĐ ĐTN; 
 - Các ngành, đơn vị liên quan;
 - Lưu: VT, GDĐT.
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