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NGHỊ QUYẾT

Về việc tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BỐ TRẠCH

KHÓA XVIII, KỲ HỌP THỨ 11
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20/11/2015;
Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Căn cứ Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số Điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; 
Sau khi nghe Báo cáo số 142/BC-UBND ngày 19/6/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục thực hiện kế hoạch năm 2019; Báo cáo thẩm tra của các Ban Hội đồng nhân dân huyện và ý kiến thảo luận của các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí với Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục thực hiện kế hoạch năm 2019 và Kế hoạch đầu tư công năm 2020 (bước 1) nguồn ngân sách huyện của Ủy ban nhân dân huyện, đồng thời nhấn mạnh một số nội dung sau:
I. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2019
Triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2019 trong điều kiện còn nhiều khó khăn, thách thức, nhưng với quyết tâm cao trong việc điều hành và tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ trọng yếu mà HĐND đề ra, cùng với sự chỉ đạo kịp thời của các cấp uỷ Đảng, chính quyền; sự phối hợp chặt chẽ của Mặt trận và các tổ chức đoàn thể huyện; sự nỗ lực phấn đấu của Nhân dân trong huyện nên kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển, thu ngân sách đạt kết quả khả quan, hoạt động du lịch có nhiều khởi sắc, cơ sở hạ tầng được quan tâm đầu tư; văn hóa - xã hội có nhiều tiến bộ; quốc phòng - an ninh được tăng cường, giữ vững; các vấn đề nổi lên đã được nắm bắt và xử lý kịp thời.
Tuy nhiên, chuyển dịch cơ cấu kinh tế chậm, sản xuất nông nghiệp, công nghiệp gặp một số khó khăn, giá trị sản xuất đạt thấp, hoạt động dịch vụ chưa có bước đột phá mạnh mẽ; một số lĩnh vực văn hóa, xã hội có chuyển biến chậm; tình hình vi phạm trật tự an toàn xã hội còn xảy ra ở một số địa phương.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU CỦA 6 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1. Trên lĩnh vực kinh tế
Đẩy mạnh các giải pháp tái cơ cấu sản xuất nông nghiệp, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, con nuôi; thực hiện tốt các chính sách khuyến nông, hỗ trợ phát triển nông nghiệp. Chỉ đạo phát triển chăn nuôi theo hướng nâng cao chất lượng gắn với công tác phòng, chống dịch bệnh, trước mắt là bệnh dịch tả lợn Châu Phi. Tiếp tục thực hiện tốt chính sách hỗ trợ phát triển chăn nuôi. Tăng cường công tác quản lý, bảo vệ rừng, làm tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng; xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; đẩy mạnh trồng rừng kinh tế. Tiếp tục thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển thuỷ sản. Đẩy mạnh công tác nuôi trồng thủy sản. 
Chủ động phòng tránh, ứng phó kịp thời, khắc phục khẩn trương, hiệu quả hậu quả do thiên tai gây ra. 
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. Tập trung chỉ đạo xã Nam Trạch và Hòa Trạch hoàn thành xã nông thôn mới trong năm 2019. 

Tập trung đẩy mạnh phát triển công nghiệp chế biến các sản phẩm nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy sản của huyện. Đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả hoạt động khuyến công, hỗ trợ đăng ký nhãn hiệu hàng hóa, xây dựng thương hiệu sản phẩm.
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đầu tư xây dựng cơ bản. Hoàn thành việc điều chỉnh cục bộ Quy hoạch chung đô thị Hoàn Lão đến năm 2035 và Quy hoạch phân khu đô thị du lịch Phong Nha phục vụ yêu cầu đầu tư phát triển. Tiếp tục có các giải pháp xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản; thực hiện quyết toán các công trình hoàn thành. 
Thực hiện các giải pháp phát triển thị trường hàng hóa, chú trọng hỗ trợ tiêu thụ sản phẩm. Tăng cường công tác quản lý thị trường, kiểm soát tốt giá cả. Đẩy mạnh phát triển hạ tầng nhằm nâng cao chất lượng các dịch vụ. Làm tốt công tác truyền thông, xúc tiến, quảng bá du lịch, thu hút khách du lịch gắn với xây dựng môi trường du lịch văn minh, an toàn. 
Tập trung chỉ đạo, đôn đốc, thực hiện công tác thu ngân sách nhà nước; tập trung chỉ đạo các nguồn thu còn đạt thấp, các địa phương có số thu thấp. Đẩy mạnh thực hiện các biện pháp quản lý và xử lý nợ đọng thuế. Nâng cao hiệu quả quản lý, điều hành chi ngân sách nhà nước.

Xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020; chuẩn bị và triển khai xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2021-2025. Tiến hành tổng kết việc thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án về phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016 - 2020.
Tiếp tục thực hiện tốt kế hoạch sử dụng đất năm 2019, xây dựng kế hoạch sử dụng đất năm 2020. Tăng cường công tác quản lý, sử dụng đất; thực hiện tốt công tác định giá đất, giải phóng mặt bằng, phát triển quỹ đất. Tăng cường công tác kiểm tra, chấn chỉnh việc chấp hành pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ môi trường và hoạt động khai thác khoáng sản. 

2. Lĩnh vực văn hóa xã hội
Triển khai tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ năm học mới 2019 - 2020. Rà soát biên chế, sắp xếp, bố trí hợp lý cán bộ quản lý, đội ngũ giáo viên, nhân viên trường học. Tập trung nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng cải thiện chất lượng đại trà. Củng cố, nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn Quốc gia.
Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe nhân dân. Tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng Bộ tiêu chí Quốc gia về y tế. Đẩy mạnh công tác quản lý, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm; quản lý chặt chẽ các cơ sở hành nghề y dược tư nhân. Chỉ đạo làm tốt công tác dân số - kế hoạch hóa gia đình. Tạo mọi điều kiện để chăm sóc và bảo vệ trẻ em. 
Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hóa, thể thao, thông tin và truyền thông. Đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. 
Chăm lo và thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; đẩy mạnh các hoạt động đền ơn đáp nghĩa. Nâng cao chất lượng đào tạo nghề; đẩy mạnh công tác giải quyết việc làm, xuất khẩu lao động. Tập trung thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững và Kế hoạch phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 - 2020.
Thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án hỗ trợ nâng cao đời sống cho đồng bào dân tộc. Tăng cường quản lý nhà nước về hoạt động tôn giáo, giải quyết dứt điểm những hoạt động tôn giáo trái pháp luật ngay từ cơ sở.

3. Công tác nội chính, xây dựng chính quyền
Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác quốc phòng - an ninh, giữ vững an ninh trật tự, an toàn xã hội. Chủ động phối hợp với các lực lượng nắm chắc tình hình, kịp thời xử lý có hiệu quả các tình huống; sẵn sàng lực lượng, phương tiện phòng, chống thiên tai. Thực hiện các biện pháp phòng ngừa và đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm; chú trọng phòng chống tội phạm ma túy ở các địa bàn phức tạp. Tăng cường công tác quản lý, tuần tra kiểm soát, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trật tự an toàn giao thông.

Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các kết luận thanh tra, quyết định xử lý sau thanh tra. Duy trì, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tiếp công dân; xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo kịp thời, đúng quy định. Tăng cường công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật; nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước về xử lý vi phạm hành chính.

Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền hai cấp; triển khai sáp nhập các đơn vị hành chính cấp không đủ 50% tiêu chí diện tích và dân số. Triển khai thực hiện Đề án thành lập thị trấn Phong Nha sau khi có quyết định công nhận xã Sơn Trạch đạt đô thị loại V theo đúng quy định. Tiếp tục thực hiện việc chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức theo quy định; thực hiện chính sách tinh giản biên chế; chỉ đạo thực hiện nghiêm quy chế dân chủ ở cơ sở. Tập trung nâng cao hiệu quả hoạt động kiểm soát thủ tục hành chính và cơ chế một cửa, một cửa liên thông; tăng cường khai thác, ứng dụng có hiệu quả hệ thống quản lý văn bản và điều hành.
4. Về Kế hoạch đầu tư công năm 2020 (bước 1) nguồn ngân sách huyện: Hội đồng nhân dân huyện nhất trí với Kế hoạch số 1010/KH-UBND ngày 17/6/2019 của Ủy ban nhân dân huyện về đầu tư công năm 2020 (bước 1) nguồn ngân sách huyện. Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các ngành, đơn vị, địa phương liên quan triển khai thực hiện các bước chuẩn bị để phê duyệt chủ trương đầu tư của từng dự án cụ thể theo quy định của pháp luật. 
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao Ủy ban nhân dân huyện cụ thể hóa và chỉ đạo triển khai có hiệu quả việc thực hiện Nghị quyết về tiếp tục thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019. Trong quá trình chỉ đạo, điều hành nếu có những vấn đề phát sinh, Ủy ban nhân dân huyện phối hợp với Thường trực Hội đồng nhân dân huyện để giải quyết và báo cáo Hội đồng nhân dân huyện tại kỳ họp gần nhất.
Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao Thường trực Hội đồng nhân dân, các Ban Hội đồng nhân dân và các đại biểu Hội đồng nhân dân huyện kiểm tra, giám sát chặt chẽ việc thực hiện Nghị quyết này.

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể chính trị - xã hội theo quy định của pháp luật tổ chức giám sát, động viên Nhân dân thực hiện tốt Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện.
Nghị quyết này đã được Hội đồng nhân dân huyện Bố Trạch khóa XVIII, kỳ họp thứ 11 biểu quyết thông qua ngày 05 tháng 7 năm 2019 và có hiệu lực kể từ ngày 15 tháng 7 năm 2019./.

	Nơi nhận:                                                                 

- Thường trực HĐND tỉnh Quảng Bình;    
                           
- UBND tỉnh Quảng Bình;

- Sở Tư pháp tỉnh Quảng Bình;                                      

- Ban Thường vụ Huyện ủy;  

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện;     

- Các đại biểu HĐND huyện;

- UBMTTQVN và các đoàn thể huyện;

- Các phòng, ban, đơn vị cấp huyện;

- Trang Thông tin điện tử huyện;
     

- TT HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP (02). PNL (110).

	CHỦ TỊCH

                        (Đã ký)
Trần Tiến Sỹ
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