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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường tích trữ nước, phòng chống hạn, đảm bảo nước phục

vụ sinh hoạt và sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2015 - 2016 và năm 2016


Theo tổng hợp của Đài Khí tượng thủy văn Quảng Bình, từ đầu năm đến nay tổng lượng mưa ở các trạm chỉ đạt từ 49% đến 58% lượng mưa trung bình nhiều năm (TBNN). Dung tích nước của các hồ chứa trên địa bàn đến nay mới chỉ đạt từ 36% - 64% dung tích thiết kế, thấp hơn nhiều so với bình quân nhiều năm, thậm chí có hồ rất thấp, cụ thể như hồ: Vực Nồi 40,0%, Đồng Ran 36,0%, Vực Sanh 46,0%, Cửa Nghè 55,0%, Thác Chuối 64,0%...Theo nhận định của Trung tâm Dự báo Khí tượng thủy văn Trung ương, Đài Khí tượng thủy văn Quảng Bình, hiện tượng EL Nino tiếp tục ảnh hưởng đến tỉnh ta và sẽ kéo dài đến hết vụ Đông Xuân 2015 - 2016, dự kiến tổng lượng mưa toàn vụ Đông Xuân năm 2016 tại Quảng Bình chỉ đạt từ 50% - 60% so với TBNN, trong khi đó nhiệt độ trung bình các tháng lại bằng và cao hơn TBNN nên khả năng sẽ gây hạn hán trên diện rộng, có nguy cơ ảnh hưởng nghiêm trọng đến sản xuất nông nghiệp và đời sống nhân dân.

Thực hiện Chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 30/10/2015 Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình về việc tăng cường tích trữ nước, phòng chống hạn, đảm bảo nước phục vụ sinh hoạt và sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2015 - 2016 và năm 2016, hạn chế thấp nhất do hạn hán, thiếu nước, xâm nhập mặn do tác động của EL Nino, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện yêu cầu: 

1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các xã, thị trấn, Chi nhánh thủy nông  huyện theo chức năng, nhiệm vụ:
- Triển khai thực hiện nghiêm túc và có hiệu quả Chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 30/10/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình về việc tăng cường tích trữ nước, phòng chống hạn, đảm bảo nước phục vụ sinh hoạt và sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2015 - 2016 và năm 2016.

- Tổ chức kiểm tra, đánh giá, cân đối khả năng nguồn nước các hồ chứa thủy lợi, các đầm ao tự nhiên từ đó xây dựng phương án cấp nước phục vụ sinh hoạt và sản xuất vụ Đông Xuân 2015 - 2016, khẩn trương tích, trữ nước ở các công trình hồ chứa, ao đầm, hói lạch bằng biện pháp sau:

+ Đối với các hồ chứa thuỷ lợi: Trên cơ sở dự báo, diễn biến thời tiết, nguồn nước lập kế hoạch tích nước hợp lý vừa đảm bảo an toàn công trình vừa tích nước tối đa. Quản lý chặt chẽ nguồn nước, duy tu bảo dưỡng và sửa chữa các công trình thủy lợi, chống rò rỉ, giảm thiểu thất thoát nước; lập kế hoạch dùng nước, lịch tưới, mức tưới của từng đợt theo các thời kỳ sinh trưởng của cây trồng.

+ Đối với các nguồn nước tự nhiên: Tiến hành đắp chặn các hói lạch nội đồng, củng cố tôn cao bờ ao, hồ tự nhiên để tích nước nhằm khai thác tối đa nguồn nước trong khe suối, ao đầm tự nhiên phục vụ tưới đầu vụ Đông Xuân, dành nước các hồ thủy lợi để phòng, chống hạn cuối vụ và dành nước cho vụ Hè Thu.

+ Đối với nguồn nước mưa: Tranh thủ thời tiết thuận lợi, đẩy nhanh tiến độ làm đất, cày ải đồng thời tu sửa bờ vùng, bờ thửa để lưu giữ lượng nước mưa trên mặt ruộng nhằm giảm tối đa lượng nước tưới đợt đầu vụ từ các công trình thuỷ lợi.

- Thực hiện quy trình tưới tiên tiến, tiết kiệm nước ngay từ đầu vụ Đông Xuân (nông lộ phơi, SRI), áp dụng hình thức tưới luân phiên, vùng xa tưới trước, gần tưới sau. Kiểm tra việc lấy nước vào ao nuôi trồng thuỷ sản, kiên quyết đắp chặn các cống lấy nước tự do, xả nước tràn lan.

2. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Chủ trì, phối hợp với UBND các xã, thị trấn, Chi nhánh thủy nông huyện và các phòng, ban, ngành, đơn vị liên quan xây dựng Phương án cấp nước phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân của huyện, trong đó có xét đến biện pháp điều chỉnh cơ cấu cây trồng, vật nuôi và các giải pháp đồng bộ đảm bảo sản xuất có hiệu quả, duy trì và nâng cao thu nhập của người dân, báo cáo Uỷ ban nhân dân huyện trước ngày 12/11/2015. 

- Phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch xây dựng dự toán kinh phí phục vụ chống hạn báo cáo UBND huyện xem xét; đồng thời tham mưu, dự thảo UBND huyện văn bản báo cáo đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí và giống cây trồng vật nuôi phục vụ chống hạn.

- Chủ trì, phối hợp với Đài Truyền thanh huyện tăng cường tuyên truyền cho nhân dân về tình hình hạn hán có thể xảy ra ngay trong vụ Đông Xuân 2015 - 2016 và các biện pháp tiết kiện nước phục vụ sản xuất và sinh hoạt để người dân có ý thức chủ động thực hiện.

- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, Chi nhánh thủy nông kiểm tra, rà soát, xác định diện tưới đảm bảo ăn chắc vụ Đông Xuân có tính đến vụ Hè Thu của từng công trình thuỷ lợi, từng xứ đồng để xây dựng phương án chuyển đổi cây trồng cụ thể. 

- Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các địa phương, Chi nhánh thủy nông trong việc tích, trữ nước chống hạn và công tác chuyển đổi kịp thời, hiệu quả.

3. Đối với UBND các xã, thị trấn:
- Trên cơ sở tình hình, điều kiện thực tế của địa phương để chủ động xây dựng, triển khai phương án tích nước các hồ chứa thủy lợi do địa phương quản lý; trữ nước trên các ao hồ, kênh rạch tự nhiên; chỉ đạo việc lưu giữ nước mưa trên mặt ruộng. Phối hợp với Chi nhánh thủy nông cân đối các nguồn nước tưới hiện có để xây dựng kế hoạch sản xuất lúa vụ Đông Xuân chắc ăn có tính đến vụ Hè Thu. Đối với những diện tích đủ nước tưới vụ Đông Xuân nhưng sản xuất lúa kém hiệu quả cũng nên chuyển đổi sản xuất 2 vụ màu để dành nước cho vụ Hè Thu. Xây dựng và tổ chức thực hiện Phương án tích, trữ nước; chống hạn chuyển đổi cây trồng trên những diện tích thiếu nước sản xuất lúa; đồng thời gửi Phương án về phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trước ngày 09/11/2015 để tổng hợp chung và báo cáo UBND huyện, tỉnh.

- Tổ chức tuyên truyền, chỉ đạo các thôn, xóm, tiểu khu trên địa bàn về phương án chống hạn và chuyển đổi cây trồng để các địa phương thực hiện đồng thời thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện của các địa phương.

4. Giao Chi nhánh thủy nông huyện:
- Tiếp tục thực hiện công tác tích nước nhưng phải đảm bảo an toàn công trình, an toàn hồ đập. Kiểm tra rà soát các ao hồ, đầm nước, luồng lạch tự nhiên để xây dựng phương án tích trữ nước, tận dụng tối đa nước tự nhiên nhằm tiết kiệm nước trong hồ. Cân đối các nguồn nước hiện có để xây dựng kế hoạch tưới, dự kiến khả năng phục vụ tưới thông báo cho các địa phương và báo cáo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trước ngày 07/11/2015.

- Phối hợp chặt chẽ với các địa phương để giao nhận nước tưới đúng theo lịch tưới, sử dụng nước tiết kiệm hợp lý, giảm thất thoát lãng phí nước.

Yêu cầu Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các xã, thị trấn, Chi nhánh thủy nông huyện khẩn trương, nghiêm túc thực hiện. Giao Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ngoài các nội dung công việc được giao, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các địa phương thực hiện, thường xuyên báo cáo UBND huyện để có biện pháp chỉ đạo kịp thời./.
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