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CHỈ THỊ

Về việc tăng cường công tác diệt chuột bảo vệ 

sản xuất vụ Đông xuân 2015 - 2016

Trong những năm gần đây trên địa bàn huyện ta chuột phát sinh, gây hại gia tăng mạnh trên cây lúa. Hằng năm có khoảng 200 - 500 ha bị nhiễm chuột, trong đó có nhiều diện tích bị mất trắng. Đặc biệt những năm khô hạn, không có lũ lớn thì chuột gây hại rất nặng và đang có xu hướng gia tăng trong thời gian tới do tình hình thời tiết đang vào chu kỳ El Nino. Để hạn chế thiệt hại do chuột gây ra, bảo vệ diện tích lúa vụ Đông xuân 2015 - 2016, UBND huyện yêu cầu:
1. UBND các xã, thị trấn

- Huy động các nguồn lực tại địa phương để tổ chức triển khai diệt chuột, nhất là thời gian từ nay đến trước khi gieo cấy vụ Đông xuân 2015-2016.

- Việc tổ chức diệt chuột cần phát động thành chiến dịch rộng rãi, đồng loạt, thực hiện tổng hợp các biện pháp, trong đó ưu tiên thực hiện các biện pháp như: đào bắt, sử dụng bẫy kẹp, bỏ thuốc có nguồn gốc sinh học để diệt chuột. Tuyệt đối không sử dụng bẫy điện để diệt chuột.

- Trích một phần kinh phí từ Nghị định 42 của Chính phủ về chính sách bảo vệ và phát triển đất trồng lúa cấp cho tổ chức để mua thuốc tổ chức diệt chuột.
2. Phòng Nông nghiệp và PTNT, Trạm Khuyến nông, Trạm Bảo vệ thực vật

- Chỉ đạo, đôn đốc các xã, thị trấn tích cực tổ chức diệt chuột; tổ chức tập huấn, hướng dẫn các biện pháp kỹ thuật diệt chuột cho người dân; khuyến cáo nhân dân sử dụng các loại thuốc diệt chuột an toàn, hiệu quả, không gây ô nhiễm môi trường; không sử dụng bẫy điện để diệt chuột. 

 - Tham mưu, đề xuất UBND huyện các biện pháp chỉ đạo và tổ chức diệt chuột có hiệu quả.

- Tổng hợp số liệu để báo cáo công tác diệt chuột tại các địa phương để báo cáo UBND huyện theo dõi, chỉ đạo. 
3. Đài truyền thanh huyện 

Tăng cường thời lượng phát sóng để tuyên truyền về tác hại của chuột đối với sản xuất và đời sống; có các chuyên đề giới thiệu, hướng dẫn cách diệt chuột có hiệu quả; nêu gương các cá nhân, đơn vị có thành tích cao trong công tác diệt chuột để tuyên truyền.

4. Đề nghị Mặt trận và các đoàn thể

Tích cực tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên tham gia tích cực vào phong trào diệt nhằm bảo vệ sản xuất.

Nhận được Chỉ thị này, UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành có liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện nghiêm túc
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