
UBND HUYỆN BỐ TRẠCH       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
       PHÒNG VH&TT                              Độc lập- Tự do- Hạnh phúc

       Số: 105 / VHTT                  
                         Bố Trạch, ngày 29 tháng 6  năm 2015
	V/v Tuyên truyền Đại hội đại biểu               Đảng bộ huyện Bố Trạch lần thứ XXII (nhiệm kỳ 2015 – 2020)


            Kính gửi: - UBND các xã, thị trấn;

                                    - Các cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn toàn huyện;
Căn cứ Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30/5/2014 của Bộ Chính trị về việc tổ chức Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

Thực hiện Kế hoạch số 92-KH/TU ngày 12/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30/5/2014 của Bộ Chính trị về việc tổ chức Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

Thực hiện Kế hoạch số 02 KH/TBTT ngày 26/2/2015 của Tiểu Ban tuyên truyền đại hội huyện Bố Trạch về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội Đảng bộ cấp cơ sở tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXII, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

Để đảm bảo công tác tuyên truyền Đại hội Đảng bộ huyện Bố Trạch lần thứ XXII  nhiệm kỳ 2015 – 2020, Phòng VH&TT đề nghị UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị trường học thực hiện tốt công tác tuyên truyền với các nội dung sau:

1. UBND các xã, thị trấn:
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền bề nổi bằng hệ thống khẩu hiệu, pa nô, áp phích, cờ vui, cờ Tổ quốc tại trụ sở cơ quan, tại các nhà văn hóa thôn và các trục đường chính, các nơi đông người qua lại.
Đối với các xã, thị trấn có đường Hồ Chí Minh, tỉnh lộ 2 và quốc lộ 1A đi qua địa bàn mình thì tiến hành cắm cờ tổ quốc dọc đường vào trung tâm xã, thị trấn.
Chỉ đạo nhân dân treo cờ tổ quốc trong thời gian diễn ra Đại hội.

Chỉ đạo đơn vị mình thực hiện tốt công tác tuyên truyền qua hệ thống đài truyền thanh xã, thị trấn về những thành tựu nổi bật trên các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội của huyện nhà trong nhiệm kỳ qua và những chỉ tiêu, phương hướng trong nhiệm kỳ tới; tiếp âm các chương trình truyền thanh trực tiếp của Đại hội đại biểu Đảng bộ Huyện lần thứ XXI để thông tin kịp thời tới nhân dân kết quả của đại hội.

Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ thể dục thể thao, đại hội văn nghệ chào mừng thành công của đại hội, kết hợp với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước …
2. Đối với các cơ quan, đơn vị, trường học:
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền bề nổi bằng hệ thống khẩu hiệu, pa nô, áp phích, cờ vui, cờ tổ quốc tại trụ sở cơ quan, đơn vị mình.

Kịp thời tổ chức, thông báo kết quả đại hội đến toàn thể cán bộ, công nhân viên chức và người lao động trong đơn vị mình.

Tổ chức các hoạt động chào mừng đại hội như các cuộc giao lưu văn nghệ, thể dục thể thao trong cơ quan, đơn vị.

3. Trung tâm VHTT-TT huyện:

Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền bề nổi tại trung tâm huyện lỵ; xây dựng mới các cụm tuyên truyền, cổ động, cắm hồng kỳ, cờ tổ quốc, pa nô, áp phích dọc quốc lộ 1 A và các tuyến đường trung tâm thị trấn Hoàn Lão.
4. Đài truyền thanh huyện:

Xây dựng chuyên trang, chuyên mục về tuyên truyền đại hội để kịp thời tuyên truyền những thành tựu nổi bật về phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, chính trị địa phương trong nhiệm kỳ qua.
Tuyên truyền về mục đích, yêu cầu và các nội dung cơ bản trong các văn kiện trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2015 - 2020, như: Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XXI trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXII; báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2010-2015 và mục tiêu, phương hướng và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 2015-2020 của UBND huyện.


Phản ánh kịp thời tâm tư, nguyện vọng chính đáng của nhân dân đối với sự lãnh đạo của Đảng trên các lĩnh vực đời sống xã hội. Biểu dương những tấm gương tiêu biểu của các tập thể và các cá nhân có nhiều thành tích trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội địa phương, đơn vị; các phong trào thi đua, các mô hình phát triển kinh tế - xã hội. 

Phê phán, bác bỏ các quan điểm sai trái của các phần tử cơ hội, bất mãn, tư tưởng bè phái, cục bộ, gây mất đoàn kết nội bộ, thái độ thờ ơ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng Đảng… để đảm bảo Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2015 – 2020 thành công tốt đẹp.

5. Thời gian:

UBND các xã, thị trấn và các cơ quan, đơn vị trường học thực hiện các hoạt động tuyên truyền bề nổi từ ngày 24/7 đến 10/8/2015.
Thời gian treo cờ tổ quốc từ ngày 02 đến ngày 10/8/2015.
6. Khẩu hiệu tuyên truyền: 
Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng!
Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện Bố Trạch lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2015-2020!
 Đảng bộ và nhân dân Bố Trạch quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2015-2020!
 Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện Bố Trạch lần thứ XXII!
 Phát triển kinh tế là nhiệm vụ trung tâm, xây dựng Đảng là nhiệm vụ then chốt, xây dựng văn hóa là nền tảng tinh thần của xã hội!

 Tiếp tục đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, xây dựng thành công và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!
 Đảng Cộng sản Việt Nam – Người lãnh đạo, tổ chức mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam muôn năm!
 Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh!
 Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!
 Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
 Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
 Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
 Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh!
Phát huy truyền thống cách mạng, Đảng bộ và nhân dân Bố Trạch quyết tâm xây dựng quê hương giàu đẹp, văn minh!

Thực hiện công tác tuyên truyền Đại hội gắn với việc tuyên truyền các ngày lễ, kỷ niệm lớn của đất nước, của tỉnh, của địa phương trong thời gian diễn ra Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện. Trong đó, tập trung tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945-02/9/2015).
Nhận được công văn này đề nghị UBND các xã, thị trấn, các cơ quan, đơn vị liên quan khẩn trương triển khai thực hiện./. 
Nơi nhận:




     

 TRƯỞNG PHÒNG
- Sở VHTT-DL; 

- Sở TT&TT;
- Thường vụ HU;

- UBND huyện;                             
- Ban Tuyên giáo HU;

- Tiểu ban tuyên truyền ĐH XXII;

- Như Kính gửi;                                                                
   Nguyễn Đức Ninh
- L​ưu: VT.                                                                                 
Để b/c









