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Tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 12 HĐND huyện 

khóa XVII nhiệm kỳ 2011-2016

(Phục vụ đại biểu HĐND huyện tiếp xúc cử tri)

                          
Kính gửi:   Các vị Đại biểu HĐND huyện.

Để chuẩn bị cho hội nghị tiếp xúc cử tri sau Kỳ họp thứ 12 HĐND huyện khoá XVII nhiệm kỳ 2011-2016, Văn phòng HĐND và UBND huyện chuẩn bị đề cương để các vị đại biểu nghiên cứu, lựa chọn các thông tin cần thiết báo cáo trước cử tri. Nội dung tập trung chủ yếu của các vị đại biểu HĐND là báo cáo với cử tri về kết quả của kỳ họp thứ 12 HĐND huyện; tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2015; lắng nghe, tiếp thu và tổng hợp các ý kiến, kiến nghị, đề xuất chính đáng của cử tri để báo cáo với Thường trực HĐND huyện theo quy định.
1. Kết quả của Kỳ họp thứ 12 HĐND huyện

Trong 2 ngày 13 và 14 tháng 7 năm 2015, tại Nhà Văn hoá Trung tâm huyện, HĐND huyện đã tổ chức kỳ họp thứ 12. Tham dự kỳ họp có đại diện Thường trực HĐND tỉnh; tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử tại Bố Trạch; các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện ủy; Chủ tịch các Phó Chủ tịch và các Thành viên UBND huyện; Chánh Văn phòng Huyện uỷ; Thường trực Uỷ ban MTTQVN và Trưởng các đoàn thể huyện; Thủ trưởng các ban, ngành thuộc UBND huyện; Bí thư, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn; một số cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn; các Chuyên viên Tổng hợp của Văn phòng HĐND và UBND huyện và phóng viên báo, đài của tỉnh, của huyện.

2. Các báo cáo trình bày tại Kỳ họp

Tại kỳ họp, các đại biểu đã được nghe các báo cáo của HĐND, UBND huyện về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và các giải pháp tiếp tục thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ năm 2015; Báo cáo về thực hiện ngân sách 6 tháng đầu năm 2015 và những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu để hoàn thành dự toán ngân sách 2015; Báo cáo tổng quyết toán ngân sách nhà nước huyện năm 2014; Báo cáo thuyết minh nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung đô thị Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030; Báo cáo của UBND huyện về kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm (2016-2020) nguồn vốn cân đối ngân sách cấp huyện; Các báo cáo về kết quả giám sát của Thường trực HĐND và báo cáo giám sát chuyên đề, báo cáo thẩm tra của các Ban HĐND huyện; Báo cáo của UBMTTQVN huyện về công tác tham gia xây dựng chính quyền; Báo cáo của Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân về kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2015 và nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2015 và một số báo cáo, tờ trình của các ngành chuyên môn liên quan khác.

Các đại biểu đã nhất trí cao với đánh giá của Thường trực HĐND huyện về kết quả hoạt động của HĐND trong 6 tháng đầu năm 2015 trên một số lĩnh vực chủ yếu như sau:

Trong 6 tháng đầu năm, Thường trực HĐND đã thực hiện tốt các hoạt động chuyên môn, chú trọng đến chất lượng công tác chuẩn bị cho kỳ họp; hoạt động tiếp xúc cử tri được đổi mới trên tinh thần dân chủ, thẳng thắn, đã phối hợp tổ chức cho đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND huyện tiếp xúc cử tri tại 26 điểm, với hơn 3.600 lượt cử tri tham gia và có hơn 200 lượt ý kiến góp ý, đề xuất và kiến nghị. Việc tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tiếp tục được cải tiến tích cực; các kiến nghị của cử tri sau khi được các ngành chức năng trả lời trực tiếp tại điểm tiếp xúc cử tri, các Tổ đại biểu thống nhất và báo cáo bằng văn bản những ý kiến cần tiếp thu gửi đến Thường trực HĐND huyện để tổ chức hội nghị tổng hợp đầy đủ gửi đến các cơ quan, đơn vị có liên quan giải quyết, trả lời. Hoạt động giám sát của Thường trực HĐND và các ban HĐND đã bám sát chương trình, kế hoạch giám sát mà Nghị quyết HĐND đề ra. Thường trực và các Ban HĐND đã tiến hành giám sát tại 18 đơn vị trên địa bàn huyện. Thường trực HĐND huyện tiến hành giám sát việc thực hiện các kết luận của chủ toạ kỳ họp thứ 10 HĐND huyện tại 7 đơn vị. Ban Kinh tế - Xã hội giám sát 6 đơn vị trường học về công tác quản lý ở các cơ sở giáo dục trên địa bàn; Ban Pháp chế giám sát tại 5 đơn vị cơ sở về tình hình quản lý các đối tượng án phạt tù nhưng cho hưởng án treo và cải tạo không giam giữ, các đối tượng tái hoà nhập cộng đồng. Kết quả giám sát của Thường trực và các ban HĐND huyện đã có báo cáo trình bày tại kỳ họp. Hoạt động tiếp công dân và kiểm tra việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân được Thường trực HĐND huyện nghiêm túc thực hiện. Việc chỉ đạo các hoạt động HĐND xã, thị trấn và hoạt động phối hợp được thực hiện đúng các quy định của pháp luật và quy chế phối hợp của các cơ quan, tạo được sự thống nhất giữa HĐND với UBND, các ngành, các tổ chức đoàn thể trong việc thực hiện Nghị quyết HĐND các cấp; Thường trực HĐND huyện đã tổ chức trực báo quý I, quý II tình hình hoạt động HĐND 02 cấp, chỉ đạo, hướng dẫn Thường trực HĐND các xã, thị trấn về những vấn đề liên quan đến việc bầu bổ sung các chức danh của bộ máy chính quyền sau Đại hội Đảng bộ xã, thị trấn và hướng dẫn một số nội dung về kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016-2020.

Về phương hướng, nhiệm vụ trong 6 tháng cuối năm 2015, các đại biểu cũng nhất trí tập trung thực hiện các nhiệm vụ chủ yếu sau:
Phổ biến, triển khai nội dung các Nghị quyết kỳ họp thứ 12 HĐND huyện và Nghị quyết kỳ họp thứ 15 HĐND tỉnh. Tiếp tục thực hiện tốt hơn nữa hoạt động giám sát. Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp xúc cử tri, tiếp dân và đôn đốc việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Thực hiện các hoạt động phối hợp với các cơ quan, ban ngành chức năng để đảm bảo hoàn thành Nghị quyết HĐND đã đề ra. Chú trọng công tác bảo đảm các điều kiện để phục vụ các hoạt động của cơ quan dân cử.

3. Việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và chất vấn của đại biểu HĐND huyện

Tại kỳ họp, Chủ toạ đã dành thời gian thích đáng để các đại biểu thảo luận và nghe một số ban ngành liên quan trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và trả lời chất vấn của các đại biểu. Sau phần báo cáo trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri và chất vấn của đại biểu HĐND, Chủ toạ kỳ họp đã kết luận đối với các vấn đề cụ thể và giao nhiệm vụ cho các ngành, đơn vị tiếp tục giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
4. Các Nghị quyết được thông qua tại kỳ họp thứ 12 HĐND huyện

Kỳ họp đã thông qua 5 Nghị quyết sau:

- Nghị quyết về tiếp tục thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2015;

- Nghị quyết về phê chuẩn tổng quyết toán Ngân sách nhà nước huyện năm 2014;

- Nghị quyết về nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030;

- Nghị quyết về cho thôi làm nhiệm vụ đại biểu HĐND huyện Bố Trạch Khoá XVII, nhiệm kỳ 2011-2016 đối với ông Đoàn Công Nhân do đã chuyển công tác;
- Nghị quyết về kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016 - 2020 nguồn vốn cân đối ngân sách huyện.
* Tại Nghị quyết về tiếp tục thực hiện các mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2015, HĐND nhất trí cao với Báo cáo của UBND huyện về kết quả thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2015; các giải pháp tiếp tục thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ năm 2015 được nêu trong báo cáo. Trong 6 tháng đầu năm 2015, tuy gặp một số khó khăn nhất định, nhưng với quyết tâm cao trong việc điều hành thực hiện các mục tiêu trọng yếu mà HĐND đề ra, cùng với sự chỉ đạo kịp thời của các cấp uỷ Đảng, chính quyền; sự phối hợp thực hiện nhiệm vụ chính trị của các đoàn thể chính trị; sự nỗ lực phấn đấu của các các cơ sở sản xuất và toàn thể nhân dân trong huyện nên tình hình kinh tế - xã hội vẫn duy trì được đà phát triển, nông nghiệp tiếp tục được mùa, thu ngân sách đạt khá; du lịch - dịch vụ phát triển; các lĩnh vực văn hoá - xã hội có nhiều tiến bộ; an sinh xã hội được đảm bảo; đời sống nhân dân được cải thiện đáng kể; công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm và thực hiện các chính sách xã hội đạt nhiều kết quả; chính trị - xã hội ổn định, quốc phòng - an ninh được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được giữ vững; cải cách hành chính, cải cách tư pháp có nhiều tiến bộ. Hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền được nâng lên.
Bên cạnh những kết quả cơ bản đạt được trong 6 tháng đầu năm, có những tồn tại, khuyết điểm cần phải nhìn nhận đúng để có giải pháp khắc phục, đó là: Một số xã chỉ đạo phát triển sản xuất còn thiếu quyết liệt, chưa bám sát tình hình, chưa chủ động chỉ đạo khắc phục khó khăn; ngành chăn nuôi chưa phát huy được hết tiềm năng và lợi thế. Ý thức của một bộ phận nhân dân trong công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng còn chưa cao. Các nhiệm vụ văn hoá, giáo dục, chăm sóc sức khoẻ nhân dân có mặt chưa đáp ứng; tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên có chiều hướng tăng. Tình hình tôn giáo, tai tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông, ma túy, phạm pháp hình sự diễn biến phức tạp. Hoạt động lãnh đạo, quản lý của một số đơn vị có nhiều hạn chế, khả năng tham mưu, trình độ chuyên môn của một bộ phận cán bộ ở một số ngành, một số cơ sở chưa đảm bảo, chưa đáp ứng với yêu cầu đổi mới.
Các đại biểu cũng đã nhất trí với các giải pháp chủ yếu để tiếp tục thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2015. Trong những tháng còn lại, tập trung huy động mọi nguồn lực, phấn đấu hoàn thành đúng thời gian các mục tiêu chủ yếu của năm. Tiếp tục thực hiện tốt đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp; thực hiện quyết liệt chương trình nông thôn mới, phấn đấu đến cuối năm 2015 có thêm 5 xã đạt chuẩn xã nông thôn mới. Thu ngân sách đạt dự toán đề ra 144 tỷ đồng. Tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; tập trung mọi nguồn lực để phát triển kinh tế, thực hiện có hiệu quả công tác giảm nghèo, không ngừng nâng cao đời sống của nhân dân, đảm bảo kịp thời, đầy đủ các chính sách xã hội. Tăng cường công tác quốc phòng - an ninh, giữ vững trật tự an toàn xã hội; thực hiện đồng bộ chương trình cải cách hành chính nhà nước. Tiếp tục thực hiện nghiêm các quy định tại các Chỉ thị 18, 19 và 20-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.
* Tại Nghị quyết về nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030: Các đại biểu đã nhất trí thông qua nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 với khu vực lập điều chỉnh gồm thị trấn Hoàn Lão và 17 xã phụ cận (Mỹ Trạch, Hạ Trạch, Bắc Trạch, Thanh Trạch, Sơn Lộc, Hải Trạch, Phú Trạch, Hoàn Trạch, Đồng Trạch, Đức Trạch, Vạn Trạch, Tây Trạch, Trung Trạch, Đại Trạch, Hòa Trạch, một phần xã Nam Trạch và xã Nhân Trạch). Thời gian tới, thực hiện Nghị quyết HĐND, UBND huyện sẽ triển khai các bước tiếp theo để điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 tiến tới nâng cấp đô thị Hoàn Lão lên đô thị loại IV.

Trên cơ sở tài liệu được cung cấp, đề nghị các đại biểu nghiên cứu, tham khảo kết hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương và quá trình hoạt động của đại biểu HĐND để lựa chọn nội dung báo cáo tiếp xúc với cử tri; dành thời gian để thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri đề đạt với HĐND huyện. Đề nghị các Tổ đại biểu HĐND huyện kịp thời tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp gửi về Văn phòng HĐND và UBND huyện để tổng hợp báo cáo Thường trực HĐND huyện./.
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