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THÔNG BÁO

Kết luận phiên tiếp công dân đột xuất ngày 10 tháng 12 năm 2015

Ngày 10/12/2015, Lãnh đạo huyện Bố Trạch tổ chức phiên tiếp công dân đột xuất, đồng chí Nguyễn Ngọc Tuấn - Phó Chủ tịch UBND huyện chủ trì. Tham gia phiên tiếp công dân có các ông, bà sau đây:

1. Ông Nguyễn Trọng Tuyển - Trưởng Phòng Tài nguyên và Môi trường;

2. Ông Nguyễn Văn Hoạt - Phó Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện;
3. Bà Phan Thị Tám - Chuyên viên Văn phòng HĐND-UBND huyện.

Trong phiên đã tiếp ông Phạm Thêm và bà Phạm Thị Luyên (đại diện cho 06 hộ gia đình) có hộ khẩu thường trú tại thôn Bắc Dinh, xã Nhân Trạch, huyện Bố Trạch: đề nghị mở đường giao thông nông thôn dọc bờ kè chắn sóng thẳng lên Trạm hải đăng để thuận tiện cho việc đi lại của các hộ gia đình.

Sau khi nghe công dân trình bày; căn cứ các hồ sơ, tài liệu có liên quan và ý kiến của các thành viên tham gia, đồng chí chủ trì phiên tiếp công dân có kết luận như sau: Việc mở đường giao thông nông thôn dọc bờ kè chắn sóng thẳng lên Trạm hải đăng là nguyện vọng chính đáng, nếu mở được con đường này sẽ có đường đi rộng hơn, thuận tiện hơn cho 6 hộ gia đình. Tuy nhiện, việc mở con đường này sẽ phạm vào đất của 03 hộ gia đình đã được cấp giấy chứng nhận QSD đất, do đó phải được sự thống nhất, tự nguyện hiến đất làm đường của cả 03 hộ. Vì vậy, UBND huyện yêu cầu: 

- UBND xã Nhân Trạch, Mặt trận và các đoàn thể địa phương tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đến từng hộ gia đình có đất bị ảnh hưởng tự nguyện hiến đất để mở đường giao thông nông thôn theo nguyện vọng chung của các hộ gia đình. Kịp thời xem xét, hướng dẫn, làm các thủ tục mở đường giao thông nông thôn theo đúng quy định sau khi có ý kiến tự nguyện hiến đất của 3 hộ.
- Các hộ gia đình có liên quan tiếp tục tự bàn bạc, thỏa thuận để thống nhất việc hiến đất mở đường, thuận tiện cho việc đi lại của các hộ.
- Giao Phòng Tài nguyên và Môi trường có trách nhiệm cử cán bộ về địa bàn để kiểm tra, đo đạc lại thực địa, phối hợp với UBND xã Nhân Trạch giải quyết kiến nghị của công dân.
Ban tiếp công dân huyện thông báo nội dung kết luận phiên tiếp công dân đột xuất ngày 10/12/2015 của Lãnh đạo huyện để các phòng ban, đơn vị, địa phương, cá nhân có liên quan được biết./.
	Nơi nhận:

- Ban TCD tỉnh;

- Thường trực Huyện uỷ;           (B/c)
- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch và các PCT UBND huyện;

- Phòng Tài nguyên và Môi trường;

- UBND xã Nhân Trạch;
- Các công dân có liên quan;

- Lưu: VT, TD.
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