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CÔNG ĐIỆN

Tăng cường khẩn cấp các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
Điện:
                    - Ban Chỉ huy những vấn đề cấp bách trong bảo vệ rừng và PCCCR huyện;
- Các ngành: Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Hạt Kiểm lâm, Công an, Ban Chỉ huy quân sự huyện;
- Ban Quản lý Vườn Quốc gia Phong Nha - Kẻ Bàng;

- UBND các xã, thị trấn;
- Các Chi nhánh lâm trường: Đồng Hới, Trường Sơn, Bồng Lai, Bố Trạch, Rừng thông Bố Trạch, Công ty Cổ phần Giống lâm nghiệp Bắc Trung Bộ.
Thời gian gần đây, trên địa bàn huyện xuất hiện nhiều đợt nắng nóng kéo dài, nhiệt độ tăng cao, tại một số địa bàn các xã như: Bắc Trạch, Thanh Trạch, Liên Trạch, Mỹ Trạch đã xảy ra nhiều điểm phát lửa và cháy rừng. Theo dự báo tình hình thời tiết trong thời gian tới còn xảy ra nhiều đợt nắng nóng, khô hạn kéo dài, do vậy nguy cơ xảy ra cháy rừng rất cao. Thực hiện Công điện số 06/UBND-CĐ ngày 15/6/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình về việc thực hiện các biện pháp khẩn cấp phòng cháy, chữa cháy rừng; để chủ động ngăn chặn có hiệu quả tình trạng cháy rừng, bảo vệ tài nguyên rừng trên địa bàn, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu:
1. Ban Chỉ huy những vấn đề cấp bách trong bảo vệ rừng và PCCCR huyện

- Phối hợp với Đài phát thanh huyện tăng cường công tác tuyên truyền, cảnh báo, dự báo cháy rừng trong những ngày nắng nóng dễ xảy ra cháy rừng; đồng thời, vận động nhân dân thực hiện tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2016;
- Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT, Hạt Kiểm lâm, Công an huyện, Ban chỉ huy quân sự huyện và các lực lượng khác có phương án bảo đảm lực lượng, vật tư, trang thiết bị, phương tiện và hậu cần thường trực để sẳn sàng ứng phó trong trường hợp xảy ra cháy rừng.

2. Đối với các phòng, ban, ngành của huyện
- Hạt Kiểm lâm huyện chủ động phối hợp với các ngành có liên quan tham mưu cho UBND huyện, rà soát phương án PCCCR, củng cố lại Ban Chỉ huy các vấn đề cấp bách trong bảo vệ rừng và PCCCR, Chỉ đạo các Trạm Kiểm lâm trực thuộc cử cán bộ Kiểm lâm địa bàn trực tiếp tham mưu giúp UBND các xã, thị trấn trong công tác quản lý, bảo vệ rừng và PCCCR. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền bảo vệ rừng, cảnh báo nguy cơ cháy rừng, kiểm tra, đôn đốc các chủ rừng thực hiện phương án bảo vệ rừng. Tổ chức tốt việc hướng dẫn nhân dân về quy trình sử dụng lửa để xử lý thực bì, thực hiện tốt các biện pháp PCCCR. Tăng cường kiểm tra và phát hiện kịp thời những hành vi vi phạm về quản lý bảo vệ rừng; PCCCR và xử lý nghiêm minh theo quy định của pháp luật.

Chỉ đạo các Trạm Kiểm lâm, kiểm lâm địa bàn phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra, nghiêm cấm những người không có nhiệm vụ tự ý vào rừng khai thác lâm sản trái pháp luật; không được mang lửa, chất nổ và chất dễ cháy vào rừng; không đốt nương làm rẫy; thu dọn thực bì làm giảm vật liệu cháy, không xử lý thực bì bằng biện pháp đốt trong những ngày nắng nóng, chuẩn bị kỹ phương án chữa cháy rừng theo phương châm 4 tại chỗ (Chỉ huy tại chỗ, lực lượng tại chỗ, phương tiện tại chỗ và hậu cần tại chỗ), thường xuyên cảnh báo cháy rừng ở những khu vực trọng điểm dễ xảy ra cháy rừng, tổ chức lực lượng trực 24/24 giờ trong ngày để phát hiện và dập tắt kịp thời những đám cháy khi mới xuất hiện. 
- Công an huyện tăng cường cán bộ bám sát địa bàn phối hợp với lực lượng Kiểm lâm tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân về Luật bảo vệ rừng và Luật PCCC, thường xuyên kiểm tra, ngăn chặn và xử lý kịp thời, đúng quy định của pháp luật đối với những cá nhân, tổ chức không thực hiện đầy đủ quy trình PCCCR, vi phạm các quy định về bảo vệ rừng, PCCCR, phá rừng, khai thác, mua, bán vận chuyển lâm sản trái pháp luật.

- Ban Chỉ huy quân sự huyện chỉ đạo, hướng dẫn các lực lượng dân quân, tự vệ địa phương có phương án, kế hoạch phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ rừng, PCCCR, khi có cháy rừng xảy ra phải huy động hết lực lượng tại chỗ để tham gia cứu chữa cháy rừng kịp thời, không để cháy lan ra diện rộng.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch căn cứ nguồn kinh phí theo kế hoạch tỉnh cấp, kịp thời tham mưu cho UBND huyện phân bổ, đảm bảo kinh phí để thực hiện tốt công tác bảo vệ rừng và PCCCR trên địa bàn.

- Phòng Văn hoá và Thông tin, Đài truyền thanh huyện tổ chức tốt công tác tuyên truyền về công tác bảo vệ rừng và PCCCR với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, dể hiểu để nhân dân trên địa bàn hiểu biết tác hại của cháy rừng, mất rừng trên hệ thống truyền thanh nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm trong công tác quản lý, bảo vệ rừng và PCCCR.
3. UBND các xã, thị trấn
- Củng cố, kiện toàn các Ban Chỉ huy các vấn đề cấp bách trong bảo vệ rừng và PCCCR các cấp và tổ, đội bảo vệ rừng và PCCCR ở cơ sở, kịp thời lập phương án bảo vệ rừng và PCCCR năm 2016. Phân công cụ thể từng thành viên trong Ban chỉ huy gắn với các thôn thực hiện tốt các phương án bảo vệ rừng và PCCCR ở cơ sở. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các tổ, đội quần chúng BVR và các chủ rừng tích cực chủ động trong công tác bảo vệ rừng và PCCCR.
- Những xã còn nhiều tài nguyên rừng, các thôn gần khu vực rừng dễ cháy, phải tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát, xây dựng các đường băng cản lửa để phòng cháy lan và tổ chức cho nhân dân ký cam kết không để xảy ra cháy rừng.

- Chủ động về nhân lực và phương tiện sẵn sàng cứu chữa, dập tắt đám cháy nếu có cháy rừng xảy ra, không để cháy lan.

 - Nếu Ban chỉ huy các vấn đề cấp bách trong bảo vệ rừng và PCCCR cơ sở nào buông lỏng công tác quản lý, chỉ đạo để xảy ra cháy rừng thì Chủ tịch UBND xã, Trưởng Ban Chỉ huy ở cơ sở đó phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện. Nếu có cháy rừng xảy ra thì Chủ tịch UBND xã, thị trấn, các Chủ rừng phải huy động tới mức tối đa nhân lực tại chỗ và tổ chức dập tắt đám cháy không để xảy ra cháy lan. Khi có cháy lớn xảy ra vượt quá khả năng PCCCR ở cơ sở phải báo cáo ngay với Ban chỉ huy của huyện để điều động nhân lực và phương tiện ứng cứu kịp thời.

4. Ban Quản lý Vườn Quốc gia Phong Nha - Kẻ Bàng; các Chi nhánh Lâm trường: Đồng Hới, Trường Sơn, Bồng Lai, Bố Trạch, Rừng thông Bố Trạch, Công ty Cổ phần Giống lâm nghiệp Bắc Trung Bộ và các chủ rừng khác trên địa bàn huyện
 Thực hiện nghiêm túc các quy định về phòng cháy, chữa cháy rừng đối với các hoạt động trồng rừng, khai thác rừng trồng, quản lý lửa rừng đối với các khu rừng dễ cháy trong mùa khô. Chủ động bố trí kinh phí, lực lượng, phương tiện, dụng cụ và thực hiện các biện pháp phòng cháy và chữa cháy rừng trong lâm phận do đơn vị quản lý. Trong những ngày nắng nóng dễ xảy ra cháy rừng tăng cường công tác tuần tra, canh gác, tổ chức trực 24/24 giờ trong ngày để phát hiện cháy rừng và huy động lực lượng, phương tiện dập lửa khi có cháy rừng xảy ra, đồng thời báo cáo ngay với cơ quan, đơn vị có liên quan để phối hợp, ứng cứu kịp thời.

Yêu cầu Ban Chỉ huy những vấn đề cấp bách trong bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng huyện, các ban, ngành, đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc công điện này. Giao Ban Chỉ huy những vấn đề cấp bách trong bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng huyện theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các ban, ngành, đơn vị, địa phương triển khai công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn, thường xuyên báo cáo tình hình về UBND huyện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Nông nghiệp và PTNT;
- Chi cục Kiểm lâm;
- Ban Thường vụ Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện:
- Các ban, ngành, đoàn thể cấp huyện;
- Các cơ quan, đơn vị có liên quan;
- Lưu: VT.
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