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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BỐ TRẠCH

KHOÁ XVIII - KỲ HỌP THỨ NHẤT

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân ngày 03 tháng 12 năm 2004;
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17 tháng 6 năm 2009;

Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị;

Căn cứ Quyết định số 445/QĐ-TTg ngày 07 tháng 4 năm 2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh định hướng quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị Việt Nam đến năm 2025 và tầm nhìn đến 2050;

Căn cứ Quyết định số 2838/QĐ-UBND ngày 15 tháng 10 năm 2015 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc phê duyệt nhiệm vụ điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình; 

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Bố Trạch lần thứ XXII;

Xét Tờ trình số 868/TTr-UBND ngày 24 tháng 6 năm 2016 của UBND huyện Bố Trạch về đề nghị thông qua điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030; 
Sau khi nghe báo cáo báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND huyện về thẩm tra Đồ án điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện,
QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí thông qua điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030, trong đó nhấn mạnh một số nội dung chính như sau:
1. Tên đồ án quy hoạch: Điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030.

2. Qui mô, phạm vi nghiên cứu
Quy mô lập điều chỉnh quy hoạch chung 23.927,94 ha. Dân số: 101.219 người. Dự kiến đến năm 2020 dân số toàn khu vực quy hoạch là 106.700 người và năm 2030 dân số toàn khu vực quy hoạch là 119.700 người. 

Khu vực lập điều chỉnh quy hoạch thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 được xác định gồm: Thị trấn Hoàn Lão và 17 xã phụ cận (Mỹ Trạch, Hạ Trạch, Bắc Trạch, Thanh Trạch, Sơn Lộc, Hải Trạch, Phú Trạch, Hoàn Trạch, Đồng Trạch, Đức Trạch, Vạn Trạch, Tây Trạch, Trung Trạch, Đại Trạch, Hòa Trạch, một phần xã Nam Trạch và một phần xã Nhân Trạch).

- Phía Bắc giáp ranh giới thị xã Ba Đồn;
- Phía Nam giáp sông Dinh (ranh giới thành phố Đồng Hới theo điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Đồng Hới và vùng phụ cận đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035);

- Phía Đông giáp biển Đông; 

- Phía Tây giáp ranh giới xã Liên Trạch, xã Cự Nẫm, xã Phú Định và thị trấn Nông trường Việt Trung.
3. Các quan điểm về quy hoạch, mục tiêu chủ yếu và nhiệm vụ cụ thể

3.1. Quan điểm về quy hoạch

- Rà soát đánh giá đúng các quy họach đã có trong khu vực như: Điều chỉnh quy hoạch chung thị trấn Hoàn Lão được tỉnh phê duyệt năm 2010, quy hoạch xây dựng nông thôn mới của các xã vùng phụ cận đã được phê duyệt năm 2012 và các quy hoạch chi tiết khác tại thị trấn Hoàn Lão và các xã để kế thừa và điều chỉnh thành đồ án quy hoạch chung thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận là đô thị mới, hiện đại đáp ứng tiêu chí là đô thị loại IV.

- Quy hoạch phải thể hiện tính đặc thù, đồng bộ về hạ tầng đô thị, là đô thị xanh, sạch, đẹp gắn với mô hình phát triển các ngành kinh tế, nhất là thương mại, du lịch và dịch vụ tổng hợp.

- Quy hoạch có tính khả thi cao, thuận lợi cho phân đợt đầu tư và khả năng huy động nguồn vốn để thực hiện.

3.2. Mục tiêu yêu cầu của đồ án

- Điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão cùng với quy hoạch lại không gian vùng phụ cận theo định hướng phát triển một không gian đô thị thống nhất đáp ứng các tiêu chí trở thành một đô thị loại IV trước năm 2020.

-  Điều chỉnh quy hoạch thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận làm cơ sở cho việc chia tách địa giới hành chính và thành lập mới thị xã trực thuộc tỉnh trong tương lai.

- Làm cơ sở quản lý quy hoạch xây dựng và quản lý đô thị về sử dụng đất đai, không gian quy hoạch kiến trúc cơ sở hạ tầng, tạo lập môi trường sống tốt kết hợp hài hòa giữa các chức năng sản xuất, dịch vụ, cảnh quan thiên nhiên, bảo vệ môi trường và đảm bảo an ninh quốc phòng.

- Làm cơ sở pháp lý cho việc lập các đồ án quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết, kêu gọi và triển khai các dự án đầu tư xây dựng các khu chức năng, hệ thống hạ tầng kỹ thuật và vệ sinh môi trường.

3.3. Nhiệm vụ cụ thể

- Rà soát lại các quy hoạch chung, quy hoạch chi tiết, quy hoạch xây dựng nông thôn mới, quy hoạch điểm dân cư nông thôn đã được phê duyệt, đánh giá kết quả thực hiện theo quy hoạch.

- Phân tích và đánh giá tổng hợp các điều kiện tự nhiên và hiện trạng về kinh tế - xã hội, dân số, sử dụng đất đai, cơ sở hạ tầng và môi trường đô thị.

- Xác định rõ mục tiêu, động lực phát triển đô thị.

- Luận chứng xác định tính chất, cơ sở kinh tế-xã hội, quy mô dân số, quy mô đất đai và định hướng phát triển đô thị.

- Định hướng phát triển không gian đô thị, mạng lưới hạ tầng kỹ thuật đô thị, đặc biệt lưu ý việc ghép nối giữa các khu vực mới với các khu vực đã được quy hoạch. 

- Điều chỉnh và bổ sung thêm các chức năng mới để phù hợp với quy mô đô thị loại IV.

- Điều chỉnh và mở rộng một số tuyến đường chính nhằm kết nối giữa các chức năng trong đô thị và liên kết đối ngoại.

- Đề xuất nội dung xây dựng đô thị theo từng giai đoạn quy hoạch, dự kiến các hạng mục ưu tiên đầu tư và nguồn lực thực hiện; dự thảo điều lệ quản lý theo quy hoạch.

4. Định hướng phát triển không gian đô thị

Đô thị Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 được xác định là trung tâm hành chính, chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, thương mại, dịch vụ du lịch cho khu vực cửa ngõ phía Bắc thành phố Đồng Hới, hướng đến đô thị phát triển kinh tế về du lịch biển và đô thị hóa các vùng xã, đồng thời giữ vững vùng cảnh quan nông nghiêp trù phú và hệ thống sông, hồ thủy lợi dày đặc, bờ biển dài và đẹp, với các định hướng phát triển không gian đô thị như sau:

- Xây dựng không gian đô thị mở rộng, bổ sung các chức năng quan trọng của cấp độ đô thị loại IV (Trung tâm hành chính, chính trị, công cộng, dự phòng khu vực trung tâm hành chính mở rộng, không gian cây xanh công viên tổng hợp, các khu vực phát triển mới dạng đô thị mới, khu dịch vụ, thương mại tổng hợp, khu chức năng đặc thù như khu du lịch, nghỉ dưỡng, quảng trường biển,.. khu công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, làng nghề truyền thống…).

- Xây dựng đô thị trung tâm và môi trường sống tốt, có sức hấp dẫn cao, đáp ứng nhu cầu về vật chất và tinh thần của cư dân.

- Xây dựng các vùng đô thị vệ tinh trung tâm xã nâng cấp đô thị thành phường, các vùng xã chia tách, đô thị hóa có gắn đến tiềm năng phát triển dịch vụ dọc đường Quốc lộ 1; Tỉnh lộ 560, 561 và 566.

- Xây dựng không gian đô thị văn hóa, cộng sinh với thiên nhiên đa dạng, có cây xanh và mặt nước hòa hợp. Kết nối không gian đô thị với các điểm du lịch văn hóa đặc thù như: Di sản văn hóa Vườn Quốc gia Phong Nha - Kẻ Bàng, Di tích lịch sử Đường 20 Quyết Thắng, nghĩa trang Thọ Lộc, bãi biển Đá Nhảy,… 

- Không gian đô thị thúc đẩy phát triển kinh tế bằng hoạt động sản xuất thân thiện với môi trường, sản xuất nông nghiệp cải tiến phù hợp nông thôn mới có tính đến khoa học công nghệ nông nghiệp, hoạt động du lịch sinh thái và dịch vụ thượng mại vùng biển.

- Bố trí và phân chia hiệu quả khu vực đô thị, khu vực nông thôn, khu vực dịch vụ thương mại và du lịch - nghỉ dưỡng, khu công nghiệp, khu vực sinh thái nông nghiệp tạo tính đồng bộ của cảnh quan, hiệu quả xây dựng, bảo vệ tốt môi trường của các khu vực.

- Khai thác các lợi thế về địa hình địa mạo, tạo các không gian du lịch nghỉ dưỡng kết hợp với việc bảo tồn bền vững thiên nhiên.

- Bố trí hiệu quả đất nhà ở, công trình công cộng, hạ tầng xã hội, các công trình dịch vụ và không gian cây xanh trong đô thị, tạo khả năng đáp ứng linh hoạt của hệ thống đô thị khi dân số gia tăng trong tương lai.

- Hình thành mạng lưới giao thông trong đô thị đồng bộ hiệu quả, tạo khả năng liên kết chức năng đô thị và phân kỳ đầu tư xây dựng công trình hạ tầng kỹ thuật có hiệu quả 

- Bố trí chức năng về quản lý quy hoạch, quản lý đô thị trước mắt và tạo khả năng đáp ứng linh hoạt theo từng giai đoạn mở rộng của đô thị về lâu dài.

5. Phân khu chức năng chính

- Khu trung tâm hành chính, chính trị của huyện và của thị trấn cơ bản giữ nguyên vị trí, bố trí mới khu trung tâm hành chính, chính trị của thị xã Hoàn Lão trong tương lai tại khu vực Trung tâm chính trị huyện tại tiểu khu 3, TT Hoàn Lão.

- Khu trung tâm kinh tế - văn hóa - xã hội tại tiểu khu 8, thị trấn Hoàn Lão.

- Các khu vực phát triển du lịch, dịch vụ nghỉ dưỡng và thương mại được lựa chọn vị trí thích hợp về giao thông, điều kiện tự nhiên sẵn có và ưu tiên chuyển đổi cơ cấu việc làm tại địa phương. Khu vực trung tâm thương mại dịch vụ bố trí dọc tuyến Tỉnh lộ 561 kéo dài ra biến tại xã Trung Trạch và tuyến đường dọc biển.

- Khu Công nghiệp bố trí tại các vị trí thuận lợi về mạng lưới giao thông, ưu tiên phát triển kinh tế địa phương:

+ Phía Bắc, cụm công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp được bố trí tại xã Hạ Trạch, tiếp giáp với tuyến đường Tỉnh lộ 560 kết nối cảng Gianh, Quốc lộ 1, đường Hồ Chí Minh, là động lực để thúc đẩy và chuyển dịch cơ cấu ngành nghề của 3 xã vùng Bắc: Mỹ Trạch, Hạ Trạch và Bắc Trạch.

+ Phía Tây, cụm công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp được bố trí tại xã Hòa Trạch, gần tuyến đường Hồ Chí Minh, ga Thọ Lộc và nhà máy chế biến tinh bột sắn sông Dinh, là động lực để thúc đẩy và chuyển dịch cơ cấu ngành nghề của các xã vùng Tây: Tây Trạch, Hoàn Trạch, Vạn Trạch, Đại Trạch và Nam Trạch.

- Các khu trung tâm của các xã và phường dự kiến cơ bản được giữ nguyên và chỉnh trang lại. Riêng khu trung tâm các xã như Thanh Trạch, Đại Trạch được bố trí lại như sau:

+ Xã Thanh Trạch dự kiến để bố trí thành 2 khu trung tâm:

Khu trung tâm xã cũ được chỉnh trang, mở rộng và phát triển thêm các quỹ đất mới ở khu vực lân cận làm trung tâm phường mới của phường Thanh Trạch trong tương lai.

Khu trung tâm xã Thanh Trạch mới được bố trí tại khu vực Lòi Chòi thuộc thôn Tiền Phong, có quy mô khoảng 15ha.

+ Xã Đại Trạch dự kiến bố trí thành 2 khu trung tâm.

Khu trung tâm xã cũ được chỉnh trang làm trung tâm phường mới của phường Đại Trạch trong tương lai. Tuy nhiên, với tính chất là khu vực cửa ngõ phía Nam và là đô thị vệ tinh của đô thị Hoàn Lão, trung tâm phường Đại Trạch được bố trí thêm khu trung tâm dự phòng tại thôn Phúc Tự Đông có quy mô khoảng 25ha.

Khu trung tâm xã Đại Trạch mới được bố trí tại khu vực phía Nam tuyến đường liên thôn Đại Nam và Đại Nam 1, thuộc thôn Đại Nam 1, có quy mô khoảng 20ha.

- Đất Quốc phòng - An ninh: Dựa trên quy hoạch chuyên ngành và đã có ở thực địa để điều chỉnh cho phù hợp với yêu cầu hoạt động tác chiến, phòng thủ.

6. Định hướng quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật, môi trường

- Giao thông: Trong khu vực lập quy hoạch, hệ thống giao thông đã có cơ bản giữ nguyên và định hướng nâng cấp mở rộng đáp ứng tiêu chuẩn đường đô thị. 

+ Đường sắt: Tuyến đường sắt Bắc - Nam đoạn qua khu vực lập quy hoạch dài khoảng 16km được giữ nguyên. 

+ Đường bộ: Tuyến đường Hồ Chí Minh nhánh Đông trùng với Đoạn đường cao tốc đi qua địa phận Quảng Bình được thiết kế theo quy mô 4 làn xe. Đường Quốc lộ 1 qua khu vực quy hoạch được phân làm 2 quy mô 34m và 20,5m, tuyến đường 561 mở rộng 32m, đường 560 mở rộng 30m, đường 566 mở rộng 19m.

Định hướng phát triển tuyến đường liên xã Bắc - Mỹ - Hạ Trạch và kết nối với Thanh Trạch bằng tuyến đường ven chân núi Hòn Bung rộng 30m.

Định hướng phát triển Tuyến đường liên xã (Đường 050) từ chân đèo Lý Hòa, kết nối 3 xã: Hải Trạch, Phú Trạch và Sơn Lộc với đô thị Phong Nha qua tuyến đường tỉnh lộ 560 rộng 30m.

Định hướng phát triển tuyến đường nối đường Hồ Chí Minh qua trung tâm xã Tây Trạch và kết nối với khu vực trung tâm thị trấn rộng 30m.

Phát triển tuyến đường kết nối đường Hồ Chí Minh, qua trung tâm xã Hòa Trạch rộng 30m.

Tuyến đường Quốc phòng ven biển rộng 19m. Riêng đoạn qua khu vực phát triển Khu du lịch sinh thái thuộc xã Trung Trạch nối xã Đại Trạch được kết hợp thành đường du lịch ven biển rộng 48m.

+ Giao thông nội thị: Các tuyến đường nối các khu chức năng với nhau trong đô thị được quy hoạch với mặt cắt ngang rộng từ 15(36 m. Các tuyến nội bộ khu nhà ở được quy hoạch với mặt cắt ngang từ 10,5(15m.

+ Giao thông thủy nội địa: Hệ thống giao thông thủy nội địa được xác định và phát triển trên các con sông trong khu vực Sông Gianh, sông Dinh, sông Lý Hòa và sông Thanh Ba. Ngoài ra, định hướng phục hồi lại dự án sông Đào nối từ xã Cự Nẫm về xã Phú Trạch làm cơ sở phát triển tuyến giao thông thủy nội địa.

- Quy hoạch cấp nước: Hiện tại, nhà máy nước Hoàn Lão lấy nước từ hồ Vực Nồi xã Vạn Trạch phục vụ cho địa bàn thị trấn Hoàn Lão. Về lâu dài nguồn cấp nước cho thị trấn Hoàn Lão dự kiến sẽ được lấy nước từ hồ Vực Nồi, hồ Thác Chuối và hồ Đá Mài để nâng cấp nhà máy nước đáp ứng nhu cầu sử dụng nước cho thị trấn Hoàn Lão và khu vực xung quanh; xây dựng nhà máy nước mới để phục vụ các xã Mỹ Trạch, Hạ Trạch, Bắc Trạch, Thanh Trạch.
- Định hướng quy hoạch thoát nước thải: Thiết kế 4 trạm xử lý nư​ớc thải với tổng công suất 12.400m3/ng.đêm, nhằm xử lý nước thải cho 4 khu vực. Trước mắt, trong giai đoạn I, công suất dự kiến xây dựng trạm xử lý nước thải tại khu vực trung tâm, công suất 5.500m3/ng.đêm.

- Vệ sinh môi trường: Bố trí các điểm trung chuyển chất thải rắn tại các xã, thị trấn. Rác thải được thu gom, vận chuyển về bãi rác huyện Bố Trạch bố trí tại xã Thanh Trạch, bải xữ lý rác tại Đồng Hới  theo quy hoạch chất thải rắn tỉnh Quảng Bình đến năm 2025. Bố trí khu nghĩa trang tại xã 2 khu vực tại xã Hòa Trạch và xã Hạ Trạch đáp ứng nhu cầu về mai táng cho toàn vùng.

- Quy hoạch cấp điện: Nguồn điện cấp cho khu vực lập quy hoạch được lấy từ hệ thống điện quốc gia thông qua trạm biến áp Ba Đồn và trạm biến áp Bắc Đồng Hới nằm tại xã Lý Trạch. Trong khu vực quy hoạch sử dụng lưới điện phân phối 22KV, các khu vực dân cư hiện có: Cải tạo các tuyến điện theo tiêu chuẩn và di dời theo đúng chỉ giới quy hoạch. Xây dựng mới các tuyến đường dây 22KV dọc theo các tuyến đường, bố trí mới các trạm biến áp để cấp điện cho các khu chức năng. Các khu vực dịch vụ, công cộng được bố trí trạm biến áp riêng.

- Quy hoạch mạng lưới thông tin liên lạc: Hình thành các xa lộ thông tin có tốc độ cao trên cơ sở hội tụ công nghệ giữa viễn thông, tin học và truyền thông. Xây dựng và phát triển cơ sở hạ tầng thông tin có công nghệ hiện đại, có độ bao phủ rộng khắp cả huyện với dung lượng lớn, làm nền tảng cho việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ cho nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội.
Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao cho Ủy ban nhân dân huyện rà roát lại các mục tiêu và định hướng phát triển không gian đô thị nhằm đáp ứng các tiêu chí để tiến tới nâng cấp Hoàn Lão trở thành đô thị loại IV trước năm 2020. Đồng thời khẩn trương hoàn chỉnh hồ sơ trình Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Bình phê duyệt theo quy định của pháp luật.

Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao cho Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và các đại biểu HĐND huyện giám sát việc thực hiện điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 theo chức năng, quyền hạn đã được pháp luật quy định sau khi được UBND tỉnh Quảng Bình phê duyệt.
Nghị quyết này đã được HĐND huyện Bố Trạch khoá XVIII, kỳ họp thứ nhất biểu quyết thông qua ngày 30 tháng 6 năm 2016 và có hiệu lực sau 7 ngày kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:

- TT HĐND tỉnh Quảng Bình;                     
- UBND tỉnh Quảng Bình; 
- Sở Xây dựng tỉnh Quảng Bình;                          
- Sở Tư pháp tỉnh Quảng Bình;

- Trung tâm Công báo tỉnh Quảng Bình;
- Ban Thường vụ Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện; 

- Đại biểu HĐND huyện; 
- UBMT TQVN huyện và các đoàn thể;
- Các phòng ban, đơn vị cấp huyện; 
- Thường trực HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, HĐND.
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(Đã ký)
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