ỦY BAN NHÂN DÂN             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

HUYỆN BỐ TRẠCH

                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   
    Số: 1361 /UBND
                              Bố Trạch, ngày 28  tháng 7  năm 2017

Kính gửi:    
- Các phòng, ban, ngành cấp huyện;

- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.
Thực hiện Chỉ thị 09/CT-UBND ngày 27/6/2017 của UBND tỉnh về thực hiện nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thúc đẩy tăng trưởng các ngành, lĩnh vực nhằm thực hiện mục tiêu tăng trưởng kinh tế năm 2017, UBND huyện yêu cầu:

1. Các phòng, ban, ngành cấp huyện, UBND các xã, thị trấn

- Quán triệt nghiêm túc quan điểm của Chính phủ, của tỉnh, của huyện về thực hiện mục tiêu tăng trưởng kinh tế năm 2017 là nhiệm vụ và trách nhiệm của tất cả các cấp, các ngành, các tổ chức và các tầng lớp nhân dân; nỗ lực và quyết tâm tối đa thực hiện các mục tiêu đã đề ra.
- Tiếp tục chủ động thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp đã được UBND huyện giao tại Quyết định 48/QĐ-UBND ngày 10/01/2017 về Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết của HĐND huyện về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2017. Phấn đấu mục tiêu tăng trưởng các ngành, lĩnh vực quan trọng đạt và vượt kế hoạch đề ra.
- Căn cứ các nhiệm vụ, mục tiêu tăng trưởng của các ngành, lĩnh vực và tình hình thực tế, xây dựng bổ sung các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể, tổ chức triển khai nhanh, quyết liệt các giải pháp để góp phần hoàn thành mục tiêu tăng trưởng chung của toàn ngành, lĩnh vực. Thường xuyên theo dõi, giám sát, báo cáo việc thực hiện theo đúng tiến độ và đảm bảo chất lượng.

2. Về một số giải pháp cụ thể cần thực hiện để thúc đẩy tăng trưởng năm 2017
2.1. Phòng Tài chính - Kế hoạch

- Phối hợp với các phòng, ban, UBND các xã, thị trấn rà soát, bổ sung, điều chỉnh Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội của huyện đến năm 2020, các quy hoạch chung... để đáp ứng yêu cầu thu hút đầu tư, góp phần tăng thêm nguồn lực cho đầu tư, phát triển. 
- Chủ trì, theo dõi, đôn đốc các ngành, địa phương thực hiện các nhiệm vụ đã được phân công tại Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 35/NQ-CP ngày 16/5/2017 của Chính phủ về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020; tiếp tục tham mưu UBND huyện tổ chức gặp mặt doanh nghiệp định kỳ để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn.
- Tham mưu thực hiện các giái pháp đẩy nhanh tiến độ thực hiện, giải ngân nguồn vốn đầu tư công đã được giao; phân bổ vốn theo hướng tập trung, sớm hoàn thành và đưa vào sử dụng các công trình quan trọng, cấp bách, phục vụ nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội. Tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho các nhà đầu tư trong quá trình triển khai thực hiện dự án đầu tư trên địa bàn. Đồng thời, tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản của các chủ đầu tư, báo cáo, đề xuất UBND huyện hướng xử lý.
- Phối hợp các ngành, địa phương xây dựng kế hoạch, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 theo đúng tiến độ.
- Theo dõi, đôn đốc các ngành, địa phương triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị 14/CT-TTg ngày 19/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tập trung chỉ đạo điều hành thực hiện nhiệm vụ tài chính- ngân sách năm 2017; tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong thu chi ngân sách, tránh tình trạng thất thu và lạm thu, thực hiện triệt để tiết kiệm chi.
- Phối hợp với Chi cục Thuế, các ngành, địa phương liên quan tham mưu các giải pháp để tăng nguồn thu, chống thất thu và thu hồi nợ đọng thuế, nhất là các địa bàn, các khoản thu có số thu lớn; chú trọng tăng thu trên các lĩnh vực: Cấp quyền sử dụng đất, tạo quỹ đất, tài nguyên khoáng sản, vận tải, XDCB, dịch vụ, du lịch, các doanh nghiệp, xăng dầu... 

2.2. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Tiếp tục tham mưu thực hiện có hiệu quả Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp; thực hiện tốt các chính sách hỗ trợ, phát triển nông nghiệp; tạo điều kiện, khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp với lợi thế của huyện.
- Tham mưu chỉ đạo thực hiện tốt sản xuất vụ Hè Thu, vụ Đông và vụ Đông Xuân năm 2017-2018. Đẩy mạnh phát triển đàn gia súc, gia cầm theo hướng gia trại, trang trại; tăng cường kiểm soát chặt chẽ dịch bệnh, chú trọng công tác tiêm phòng. Phối hợp thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng. Tiếp thục thực hiện tốt các cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển đánh bắt thủy hải sản theo Quyết định 48/2010/QĐ-TTg, Nghị định 67/2014/NĐ-CP, Nghị định 89/2015/NĐ-CP của Chính phủ; tuyên tuyền, vận động ngư dân tham gia khai thác vùng biển xa. Chú trọng phát triển nuôi trồng thủy sản gắn với an toàn dịch bệnh.
- Phối hợp các ngành, địa phương tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2017; tránh tình trạng chủ quan, bị động, bất ngờ.
2.3. Phòng Kinh tế và Hạ tầng
- Tham mưu chỉ đạo phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn; khuyến khích các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất đầu tư phát triển công nghiệp với lợi thế sẵn có; tiếp tục thực hiện tốt chính sách hỗ trợ phát triển CN-TTCN. Chỉ đạo phát triển ngành nghề nông thôn, các tổ hợp tác liên kết phát triển ngành nghề nông thôn; trước mắt tập trung chỉ đạo hoàn thành xây dựng sản phẩm Rượu Vạn Trạch, Hồ tiêu của thị trấn Nông trường Việt Trung mang thương hiệu riêng.
- Phối hợp tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, xử lý nghiêm các trường hợp đâu cơ, buôn bán kinh doanh các mặt hàng trái phép, không có nguồn gốc xuất xứ, kinh doanh xăng dầu... 

2.4. Phòng Tài nguyên và Môi trường
Phối hợp tham mưu UBND huyện đẩy nhanh tiến độ bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án, đặc biệt là các dự án trọng điểm, các dự án phục vụ phát triển kinh tế- xã hội của huyện, bảo đảm tiến độ cho các nhà đầu tư. Tiếp tục tham mưu tốt việc cho thuê đất, giao đất, tạo quỹ đất để thu hút đầu tư, tăng thu ngân sách.
2.5. Phòng Lao động Thương binh và Xã hội
- Phối hợp, tiếp tục hướng dẫn triển khai đề án dạy nghề cho lao động nông thôn gắn với nhu cầu thị trường lao động, phục vụ chuyển dịch cơ cấu kinh tế phù hợp với địa phương. Triển khai kế hoạch đào tạo, chuyển đổi nghề, hỗ trợ giải quyết việc làm cho đồng bào dân tộc thiểu số, hộ nghèo ở các vùng đặc biệt khó khăn và lao động tại địa bàn các xã vùng biển bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển. Tiếp tục đẩy mạnh xúc tiến xuất khẩu lao động.  
- Tham mưu chỉ đạo quyết liệt mục tiêu giảm nghèo, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực tăng cường cơ sở vật chất, vốn, kỹ thuật cho các xã nghèo, khó khăn. Tiếp tục thực hiện tốt chính sách tín dụng cho hộ cận nghèo, tránh tình trạng tái nghèo. Quan tâm thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, ổn định cuộc sống.
2.6. Phòng Dân tộc

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án hỗ trợ nâng cao đời sống cho đồng bào. Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chương trình, dự án thuộc chương trình 135 của Thủ tướng Chính phủ. Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Đề án phát triển kinh tế - xã hội 2 xã Tân Trạch, Thượng Trạch giai đoạn 2016 - 2020; chú trọng định hướng, hướng dẫn cách thức sản xuất cho bà con nhân dân các xã Tân Trạch và Thượng Trạch; trước mắt triển khai kế hoạch, hướng dẫn thực hiện mô hình trồng nghệ và hồ tiêu tại 2 xã miền núi Tân Trạch, Thượng Trạch.
2.7. Công an huyện
Chủ trì, phối hợp với các lực lượng chức năng có liên quan triển khai các đợt ra quân trấn áp các tội phạm trong các tháng cuối năm 2017; tăng cường nắm bắt, xử lý nghiêm các hành vi xúi giục, kích động, gây rối an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn; ngăn chặn và xử lý các hoạt động chống buôn lậu, gian lận thương mại, trốn thuế theo đúng quy định.
2.8. Các Chi nhánh Ngân hàng, Tổ chức tín dụng trên địa bàn

Tiếp tục đẩy mạnh việc huy động vốn và cho vay, đáp ứng nhu cầu tín dụng 
trên địa bàn; thực hiện tốt các chương trình, chính sách tín dụng hỗ trợ doanh nghiệp; tập trung vốn vay cho các ngành, lĩnh vực ưu tiên như nông nghiệp, nông thôn, du lịch, công nghiệp... Thực hiện các giải pháp hỗ trợ ngư dân, doanh nghiệp khắc phục hậu quả do sự cố môi trường biển.
2.9. Phòng Văn hóa và Thông tin
- Tiếp tục tham mưu thực hiện các giải pháp đồng bộ, cụ thể để khôi phục và phát triển du lịch. Rà soát, nắm bắt khó khăn của các cơ sở kinh doanh, dịch vụ, du lịch để kịp thời tham mưu, đề xuất các giải pháp xử lý, tháo gỡ. Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá, giới thiệu các sản phẩm du lịch, các loại hình, các sản phẩm du lịch nhằm thu hút du khách đến tham quan trên địa bàn.

- Phối hợp với Đài Truyền thanh huyện triển khai công tác thông tin, tuyên truyền, tạo sự đồng thuận cao của các tầng lớp nhân dân, các doanh nghiệp, đồng hành cùng UBND huyện quyết tâm thực hiện mục tiêu tăng trưởng kinh tế năm 2017. Kịp thời phản hồi, xử lý các thông tin không chính xác, sai sự thật, đi ngược lại với chủ trương, quyết tâm của huyện để thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế- xã hội.

2.10. Chi cục Thống kê huyện

Chủ trì, phối hợp phòng Tài chính- Kế hoạch, các ngành, địa phương thống kê, tổng hợp, đánh giá mức tăng trưởng kinh tế, cơ cấu các ngành kinh tế và các mục tiêu, chỉ tiêu kinh tế, xã hội khác của huyện ước thực hiện cả năm 2017. Định kỳ hàng tháng báo cáo UBND huyện (qua Văn phòng HĐND và UBND huyện) để có phương án chỉ đạo kịp thời đảm bảo đạt kế hoạch đề ra.
3. Giao Văn phòng HĐND và UBND huyện: Chủ trì, phối hợp với các ngành, đơn vị, địa phương theo dõi, tổng hợp tình hình thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, giải pháp đã đề ra trong Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết HĐND huyện và tại Công văn này; định kỳ hàng tháng, quý, năm báo cáo UBND huyện.
UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các phòng, ban, ngành cấp huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trương tổ chức thực hiện nghiêm túc./.

Nơi nhận:       




      TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

- Như trên;   




   
                   CHỦ TỊCH

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- UBMTTQVN và các Đoàn thể huyện;
 - Lưu: VT, THKT.                                                                                        
      Trần Quang Vũ

V/v thực hiện Chỉ thị 09/CT-UBND ngày 27/6/2017 của UBND tỉnh về thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp thúc đẩy tăng trưởng kinh tế năm 2017
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