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Tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 3 HĐND huyện 

khóa XVIII nhiệm kỳ 2016-2021
(Phục vụ đại biểu HĐND huyện tiếp xúc cử tri)

             
Kính gửi:  Các vị Đại biểu HĐND huyện.

Để chuẩn bị cho Hội nghị tiếp xúc cử tri trước Kỳ họp thứ 3 HĐND huyện khoá XVIII, nhiệm kỳ 2016-2021. Văn phòng HĐND và UBND huyện chuẩn bị Đề cương để các vị đại biểu nghiên cứu, với các nội dung chủ yếu sau:

- Thông báo nội dung, chương trình Kỳ họp thứ 3;

- Một số hoạt động của Thường trực HĐND và các Ban HĐND huyện từ sau kỳ họp thứ nhất cho đến nay;

- Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 10 tháng đầu năm 2016.

I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND VÀ CÁC BAN HĐND HUYỆN TỪ SAU KỲ HỌP THỨ NHẤT CHO ĐẾN NAY
1. Hoạt động giám sát
1.1. Công tác giám sát của Thường trực HĐND huyện

Thường trực HĐND huyện đã thực hiện kế hoạch giám sát, trực tiếp và giám sát thông qua văn bản báo cáo tại các đơn vị về kết quả giải quyết những vấn đề được Chủ toạ kỳ họp thứ nhất và những ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ nhất HĐND huyện tại các đơn vị: phòng Tài nguyên và môi trường huyện, phòng Tài chính - Kế hoạch, phòng Lao động - Thương binh và xã hội, phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện và phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện.
Hầu hết những kết luận của Chủ tọa các kỳ họp đều được các đơn vị thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả. Qua giám sát, Thường trực HĐND đã có những kết luận và đề xuất hướng tháo gỡ, giải quyết cụ thể. Kết quả giám sát Thường trực HĐND huyện sẽ báo cáo trình tại kỳ họp thứ 3 sắp tới.
1.2. Hoạt động giám sát của các Ban HĐND huyện

- Ban Kinh tế - Xã hội HĐND huyện triển khai kế hoạch giám sát chuyên đề về tình hình thực hiện công tác quản lý thu, chi ngân sách tại một số xã và một số trường học.

- Ban Pháp chế HĐND huyện triển khai giám sát tình hình thực thi pháp luật tại một số địa phương.
Đây là các hoạt động giám sát theo chuyên đề, kết quả giám sát các Ban HĐND huyện sẽ báo cáo trình tại kỳ họp thứ 3.
2. Công tác phối hợp và chỉ đạo hoạt động HĐND huyện
Thường trực HĐND huyện phối hợp cùng với Thường trực HĐND các xã, thị trấn tiếp tục duy trì các hoạt động của HĐND hai cấp một cách nề nếp.
 Tổ chức hội nghị trực báo hoạt động HĐND Quý III và cuối năm để nắm thông tin về hoạt động của HĐND các xã, thị trấn và thông qua hội nghị để lồng ghép hướng dẫn thêm về nghiệp vụ cũng như tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc cho Thường trực HĐND các xã, thị trấn. Tăng cường công tác chỉ đạo hoạt động của HĐND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện trong việc xây dựng và thực hiện kế hoạch hoạt động của địa phương, đảm bảo sự thống nhất chung trên địa bàn toàn huyện.

Phối hợp với UBND và UBMTTQVN huyện tổ chức hội nghị ký kết các quy chế phối hợp hoạt động giữa các cơ quan để triển khai thực hiện. Phối hợp với Ủy ban MTTQVN huyện tổ chức cho đoàn Đại biểu Quốc hội, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh, huyện tiếp xúc cử tri trên địa bàn. Thành lập tổ thẩm tra, rà soát việc ban hành 221 nghị quyết của HĐND cấp xã tại kỳ họp thứ nhất và kỳ họp giữa năm 2016. Phối hợp, chỉ đạo tốt với các ngành, các tổ chức đoàn thể trong quá trình tuyên truyền, phổ biến triển khai thực hiện nghị quyết của HĐND huyện.

Thường trực HĐND và các vị đại biểu HĐND luôn phát huy tinh thần trách nhiệm trước cử tri và nhân dân; thường xuyên giữ mối liên hệ chặt chẽ với cử tri và nhân dân thông qua hoạt động tiếp xúc cử tri, công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân, lắng nghe và đề đạt đến các cơ quan chức năng những ý kiến đề xuất, tâm tư nguyện vọng chính đáng của cử tri và nhân dân toàn huyện.
Hội đồng nhân dân huyện cũng đã tổ chức thành công kỳ họp thứ 2 (kỳ họp bất thường) để thông qua Đồ án quy hoạch chung đô thị Hoàn Lão đến năm 2035 và Đề án đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng đạt tiêu chí đô thị loại IV trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo đúng kế hoạch. 

Ngoài các vấn đề nêu trên, Thường trực HĐND huyện đã xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể theo từng tháng, từng quý và triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình, kế hoạch đã đề ra.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT HĐND HUYỆN 10 THÁNG ĐẦU NĂM 2016
* TRÊN LĨNH VỰC KINH TẾ

Về nông, lâm, ngư nghiệp: 

Trồng trọt: Tổng diện tích gieo trồng cây hàng năm 19.076 ha, đạt 109%KH, tăng 5,4% so cùng kỳ. Tổng sản lượng lương thực cả năm 52.607 tấn, đạt 109,2%KH, tăng 4% so cùng kỳ.
Chăn nuôi: Tính đến ngày 01/10/2016: đàn trâu có 7.700 con, đạt 101,4%KH, tăng 6,5%; đàn bò 25.800 con, đạt 109,3%KH, tăng 8,4%; đàn lợn 108.550 con; đạt 97,7% KH, bằng 96% so với cùng kỳ; đàn gia cầm 682.000 con, đạt 105%KH, tăng 8% so cùng kỳ. 

Lâm nghiệp: Diện tích rừng trồng được chăm sóc đạt 4.400ha, tăng 2,5% so cùng kỳ.
Thuỷ sản: Sản lượng đánh bắt và nuôi trồng thuỷ sản đạt 16.015 tấn, đạt 72,6%KH, bằng 92,6% so cùng kỳ.

Sau sự cố môi trường biển, huyện tiếp tục tổ chức hỗ trợ kịp thời cho các tổ chức, cá nhân bị ảnh hưởng, cụ thể: Phân bổ 919 tấn gạo để hỗ trợ cho ngư dân; chi từ nguồn dự phòng ngân sách huyện 551 triệu đồng để hỗ trợ trực tiếp cho các hộ gia đình bị ảnh hưởng; hỗ trợ chênh lệch giá với mức 20% trên mức giá thị trường do Sở Tài chính công bố đối với cơ sở thu mua hải sản khai thác xa bờ với kinh phí hơn 10 tỷ đồng; hỗ trợ khôi phục sản xuất do bị ảnh hưởng đối với doanh nghiệp, cơ sở nuôi trồng thủy sản với kinh phí hơn 3,7 tỷ đồng; hỗ trợ theo quy định tại Quyết định số 772/QĐ-TTg ngày 09/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ với kinh phí trên 4,6 tỷ đồng. UBND huyện đang chỉ đạo thẩm định lại các đối tượng bị thiệt hại để xây dựng phương án bồi thường đảm bảo đúng quy định.

* Công tác phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn: Đợt lũ kép diễn ra trong tháng 10 vừa qua đã gây thiệt hại về người và tài sản, đã có 7 người chết, 01 người mất tích, 15 người bị thương; lũ lụt gây thiệt hại về nhà cửa, giao thông, nông nghiệp và một số thiệt hại khác... Ước tính tổng giá trị thiệt hại trên 337 tỷ đồng. Trước tình hình trên, huyện đã chỉ đạo khắc phục kịp thời các hậu quả, hỗ trợ kinh phí để nhân dân ổn định cuộc sống. Đã tổ chức cứu trợ kịp thời lương thực, nhu yếu phẩm cho nhân dân, tổ chức thăm hỏi gia đình bị nạn. Tiếp nhận tiền và hàng cứu trợ của các tổ chức, cá nhân với tổng trị giá hơn 17 tỷ đồng.
Về chương trình xây dựng nông thôn mới: Tiếp tục giữ vững các tiêu chí tại 7 xã đã được công nhận xã nông thôn mới. 03 xã nằm trong lộ trình hoàn thành năm 2016 cơ bản đã hoàn thành xây dựng các chỉ tiêu, hiện đang hoàn thiện hồ sơ đề nghị công nhận.
Về sản xuất Công nghiệp - Tiểu thủ công nghiệp: Tổng giá trị sản xuất 557,7 tỷ đồng (theo giá so sánh 2010), đạt 80,8% KH, tăng 9,1% so cùng kỳ. Tổ chức xét duyệt hỗ trợ vốn khuyến công năm 2016 với tổng số tiền 145 triệu đồng.
Về xây dựng cơ bản: Hoàn thành các thủ tục hồ sơ, báo cáo và đã được UBND tỉnh phê duyệt Đồ án quy hoạch chung đô thị Hoàn Lão đến năm 2035; Hội đồng nhân dân tỉnh đã thông qua Nghị quyết về Đề án đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng đạt tiêu chí đô thị loại IV, đang tiếp tục hoàn thiện hồ sơ trình Bộ Xây dựng.

Về các hoạt động thương mại, du lịch, dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ, du lịch thực hiện 3.670 tỷ đồng, đạt 100,5%KH, tăng 13,5% so cùng kỳ. Doanh thu vận tải 347,5 tỷ đồng, đạt 85,8%KH, tăng 10,2% so cùng kỳ. 
Về thu, chi ngân sách: Tổng thu ngân sách trên địa bàn đến ngày 31/10/2016 thực hiện 145 tỷ đồng, đạt 80,6% dự toán huyện giao, đạt 90,8% dự toán tỉnh giao cả năm, tăng 0,5% so cùng kỳ. Chi ngân sách địa phương 687,84 tỷ đồng, các khoản chi ngân sách cơ bản đảm bảo đúng chế độ và dự toán được duyệt.
Về công tác Tài nguyên và Môi trường: Thực hiện tốt kế hoạch sử dụng đất năm 2016 và công tác dịch vụ hành chính công về lĩnh vực đất đai. Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra xử lý, chấn chỉnh công tác chấp hành pháp luật về khai thác khoáng sản, bảo vệ môi trường của một số cơ sở trên địa bàn.
* LĨNH VỰC VĂN HOÁ - XÃ HỘI
Về giáo dục - Đào tạo: Tiếp tục triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017, chú trọng nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo. Tổ chức tốt Lễ phát động "Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời" năm 2016. 

Về y tế, Dân số, gia đình và trẻ em: Chú trọng nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe; hướng dẫn, hỗ trợ nhân dân dọn vệ sinh, tiêu độc, khử trùng, đảm bảo an toàn nước sinh hoạt cho nhân dân, hạn chế tối đa dịch bệnh xảy ra sau đợt mưa lũ lớn vừa qua. Tăng cường quản lý chặt chẽ các cơ sở hành nghề y dược tư nhân và vệ sinh an toàn thực phẩm. Tiếp tục triển khai các biện pháp hạ tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên.

Về văn hóa, thông tin, thể dục - thể thao, truyền thanh: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước và phục vụ các sự kiện quan trọng của huyện. Đẩy mạnh phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa". Công tác thông tin truyền thanh được thực hiện có hiệu quả; tăng thời lượng và các chuyên mục phát sóng để thông tin về tình hình mưa lũ cho nhân dân và công tác khắc phục hậu quả lũ lụt.

Về công tác dân tộc, tôn giáo: Chủ động theo dõi, nắm chắc tình hình đời sống người dân tại các xã có đồng bào dân tộc thiểu số để có phương án hỗ trợ kịp thời, không để người dân thiếu đói. 
Tình hình tôn giáo trên địa bàn huyện diễn ra bình thường. Công tác quản lý nhà nước về tôn giáo có chuyển biến tiến bộ, theo sát tình hình, kịp thời chỉ đạo giải quyết các vấn đề nảy sinh ngay tại cơ sở. 
Về đời sống và chính sách xã hội: Được thực hiện đầy đủ, kịp thời và có hiệu quả. Gần 13.000 đối tượng người có công và bảo trợ xã hội được chi trả trợ cấp thường xuyên với tổng trị giá gần 90 tỷ đồng. 
* LĨNH VỰC NỘI CHÍNH - XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN

Về Quốc phòng - An ninh: Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn cơ bản ổn định, tình hình Quốc phòng tiếp tục được tăng cường và giữ vững.

Về hoạt động thanh tra, tư pháp, tiếp công dân: Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị, địa phương tập trung giải quyết dứt điểm các đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật. Thực hiện tốt công tác chứng thực, công tác đăng ký và quản lý hộ tịch đảm bảo kịp thời, đáp ứng tốt nhu cầu của công dân. 
 Về công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính: Công tác cải cách hành chính được triển khai đồng bộ, toàn diện; thực hiện việc niêm yết công khai các TTHC tại bộ phận một cửa, một cửa liên thông theo đúng quy định. Chất lượng phục vụ tại bộ phận giao dịch một cửa, một cửa liên thông được nâng cao, đáp ứng đảm bảo kịp thời, đúng quy định pháp luật, đáp ứng tốt nhu cầu của công dân. 

* ĐÁNH GIÁ TỔNG QUÁT

Trong 10 tháng năm 2016, tuy đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức. Sau thời điểm sự cố môi trường biển đã làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến sản xuất và đời sống nhân dân; tình hình lũ lụt gây ra hậu quả nặng nề.... nhưng với sự chỉ đạo kịp thời, sâu sát của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, sự phối hợp thực hiện nhiệm vụ chính trị của các đoàn thể chính trị nên kinh tế - xã hội của huyện nhà nhìn chung vẫn duy trì được đà phát triển, sản xuất nông nghiệp tiếp tục được mùa, du lịch - dịch vụ có bước phát triển khá; chủ động triển khai các biện pháp đối phó với thiên tai. Các lĩnh vực văn hoá - xã hội có nhiều tiến bộ, an sinh xã hội được đảm bảo; công tác giải quyết việc làm và thực hiện các chính sách xã hội đạt nhiều kết quả; chính trị - xã hội ổn định, quốc phòng - an ninh được tăng cường, trật tự an toàn xã hội được giữ vững, các vấn đề nổi cộm đã được xử lý tốt; cải cách hành chính, cải cách tư pháp có nhiều tiến bộ, bộ máy chính quyền các cấp được kiện toàn, củng cố và hoạt động có hiệu quả. 

III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH KỲ HỌP THỨ 3

Kỳ họp thứ 3 HĐND huyện Khoá XVIII dự kiến tiến hành trong 02 ngày 15 và 16/12/2016 , tại Nhà Văn hóa Trung tâm huyện.

Tại kỳ họp sẽ báo cáo kết quả hoạt động năm 2016 và chương trình hoạt động năm 2017 của HĐND huyện; tập trung đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; triển khai các giải pháp chủ yếu để thực hiện có hiệu quả các mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2017; quyết định dự toán thu, chi ngân sách, phân bổ dự toán ngân sách năm 2017; thông qua chính sách phát triển nông nghiệp của huyện giai đoạn 2017-2021 và một số nội dung quan trọng khác.

Kỳ họp lần này dự kiến thông qua các Nghị quyết sau:

1. Nghị quyết về Chương trình hoạt động của HĐND huyện năm 2017;

2. Nghị quyết về dự toán thu, chi ngân sách nhà nước huyện năm 2017;

3. Nghị quyết về phân bổ ngân sách nhà nước huyện năm 2017;

4. Nghị quyết về mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2017;

5. Nghị quyết về bầu bổ sung thành viên UBND huyện;

6. Nghị quyết về chính sách phát triển nông nghiệp của huyện giai đoạn 2017-2021;

7. Nghị quyết về Quy chế hoạt động của HĐND huyện nhiệm kỳ 2016-2021;

8. Nghị quyết về nội quy kỳ họp;

9. Nghị quyết về quy định một số chế độ, định mức chi tiêu tài chính đảm bảo cho hoạt động của HĐND thuộc thẩm quyền của huyện;

10. Nghị quyết về việc điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 của huyện;

11. Nghị quyết điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất năm 2017.

Trên cơ sở tài liệu được cung cấp, đề nghị các đại biểu nghiên cứu, tham khảo kết hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương và quá trình hoạt động của đại biểu HĐND để lựa chọn nội dung báo cáo tiếp xúc với cử tri; dành thời gian để thu thập ý kiến, kiến nghị của cử tri đề đạt với HĐND huyện. Đề nghị các Tổ đại biểu HĐND huyện kịp thời tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp gửi về Văn phòng HĐND và UBND huyện để tổng hợp./.
Nơi nhận: 



                            KT. CHÁNH VĂN PHÒNG     

- Như trên;




                     PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
- Thường trực Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Thường trực UBMTTQVN huyện;          


                 

- Lưu: VT, THVP.
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