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Kết luận của đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội Quý III và 9 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ Quý IV năm 2016
 

Ngày 06/10/2016, UBND huyện tổ chức cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội Quý III và 9 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ Quý IV năm 2016, đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện chủ trì. Tham dự có đại diện Thường trực HĐND huyện; các đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện; các Ủy viên UBND huyện; Trưởng các phòng, ban, đơn vị trực thuộc UBND huyện; Trưởng các ngành: Chi cục Thuế, Kho bạc Nhà nước, Hạt Kiểm lâm, Trạm Thú y, Trạm Bảo vệ thực vật, Chi cục Thi hành án Dân sự, Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT, Ngân hàng Chính sách xã hội, Bệnh viện Đa khoa huyện.

Sau khi nghe báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội Quý III và 9 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ Quý IV năm 2016, ý kiến của các thành phần tham dự, đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện kết luận:
I. Về tình hình kinh tế, xã hội Quý III và 9 tháng đầu năm 2016
Quý III và 9 tháng đầu năm 2016, tình hình kinh tế, xã hội trên địa bàn huyện tiếp tục duy trì được đà phát triển, sản xuất nông nghiệp tiếp tục được mùa, hoạt động thương mại, dịch vụ, du lịch từng bước ổn định. Các lĩnh vực văn hoá, xã hội, giáo dục đào tạo có nhiều tiến bộ. Quốc phòng, an ninh được tăng cường, trật tự an toàn xã hội tiếp tục được giữ vững, các vấn đề nổi cộm đã được xử lý tốt.
Tuy nhiên, thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội trong 9 tháng đầu năm 2016 vẫn còn một số khó khăn, hạn chế: Chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ ở một số ngành, lĩnh vực còn đạt thấp so với kế hoạch; một số địa phương chưa giải quyết tốt tình hình ở cơ sở. Do ảnh hưởng của sự cố môi trường biển đã ảnh hưởng đến sản xuất thủy sản. Thu ngân sách còn đạt thấp, chưa có biện pháp quyết liệt để chống thất thu. Một số ngành, đơn vị, địa phương chỉ đạo thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới chưa quyết liệt, số tiêu chí bình quân tăng thêm còn thấp. Công tác quản lý đầu tư XDCB còn hạn chế; công tác phát triển quỹ đất còn chậm. Công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn hiệu quả chưa cao. Lĩnh vực văn hóa - xã hội có mặt còn hạn chế, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên còn ở mức cao. Tình hình an ninh tôn giáo, tai nạn giao thông, tệ nạn ma túy còn diễn biến phức tạp. Thái độ, trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ của một số cán bộ, công chức, viên chức, đặc biệt trách nhiệm của Thủ trưởng một số phòng, ban chưa cao.

II. Về nhiệm vụ trọng tậm Quý IV năm 2016

Ngoài các nội dung thực hiện nhiệm vụ chủ yếu Quý IV/2016 đã nêu trong báo cáo, các phòng, ban, đơn vị, địa phương cần tập trung chỉ đạo quyết liệt thực hiện một số nhiệm vụ sau:

1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: 
- Tập trung chỉ đạo triển khai sản xuất vụ Đông và vụ Đông Xuân 2016-2017; hướng dẫn các địa phương đăng ký nhu cầu giống, vật tư, phân bón để có kế hoạch đảm bảo cung ứng kịp thời, đầy đủ;
- Tham mưu UBND huyện văn bản chỉ đạo các địa phương, các trang trại, cơ sở chăn nuôi thực hiện tốt công tác tiêm phòng vacxin cho gia súc, gia cầm. Nếu địa phương nào để xảy ra dịch bệnh do không tiêm phòng vacxin thì Chủ tịch UBND phải chịu trách nhiệm trước UBND huyện. Các trang trại, cơ sở, hộ gia đình bị thiệt hại do không tiêm phòng vacxin thì không được hỗ trợ từ các chính sách phát triển chăn nuôi;
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban có liên quan tham mưu UBND huyện văn bản đề nghị HĐND huyện điều chỉnh các chính sách khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư phù hợp với tình hình thực tế để hỗ trợ nhân dân phát triển sản xuất nông nghiệp. Hoàn thành trước ngày 30/10/2016;
- Tiếp tục chỉ đạo, thực hiện tốt việc rà soát, đánh giá chính xác, áp giá bồi thường hỗ trợ cho các đối tượng bị ảnh hưởng do sự cố môi trường biển theo đúng các văn bản chỉ đạo; công khai và trình UBND huyện phê duyệt kịp thời.
- Kiểm tra, rà soát, chỉ đạo các địa phương thực hiện hiệu quả các biện pháp phòng, chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn nhằm giảm thiểu tối đa thiệt hại về người và tài sản;
- Phối hợp với Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề huyện và các ngành liên quan tiếp tục khai giảng các lớp đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn theo kế hoạch. 

2. Văn phòng điều phối Ban Chỉ đạo Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới huyện: Đôn đốc, chỉ đạo các địa phương rà soát, đánh giá lại việc thực hiện các tiêu chí nông thôn mới để tham mưu UBND huyện chỉ đạo quyết liệt trong việc thực hiện Chương trình. 
Có kế hoạch xây dựng lộ trình thực hiện Chương trình cho các xã chưa đạt xã nông thôn mới giai đoạn 2016-2020.
Hướng dẫn, hỗ trợ các xã Đức Trạch, Vạn Trạch, Hạ Trạch chuẩn bị hoàn chỉnh các thủ tục, hồ sơ để đề nghị các ngành cấp trên thẩm định công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới;

Giao Phòng Giáo dục và Đào tạo, Kinh tế và Hạ tầng kiểm tra, rà soát lại các tiêu chí trường học, giao thông tại xã Ha Trạch để hoàn chỉnh các thủ tục đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới.
3. Phòng Kinh tế- Hạ tầng:
- Rà soát, nắm tình hình các công trình giao thông, các điểm giao thông ngập lụt, có nguy cơ ngập lụt, có văn bản chỉ đạo các xã, thị trấn kịp thời cảnh báo nhân dân đi lại khi mùa mưa bão xảy ra;
- Chỉ đạo khôi phục một số ngành nghề truyền thống với lợi thế sẵn có trên địa bàn; tham mưu xây dựng mô hình về khôi phục rượu Vạn Lộc có nhãn mác, thương hiệu riêng;

- Chủ trì, phối hợp các phòng, ban có liên quan tham mưu UBND huyện văn bản đề nghị HĐND huyện điều chỉnh các chính sách khuyến công phù hợp với tình hình thực tế trên địa bàn. Hoàn thành trước ngày 30/10/2016;

- Rà soát, điều chỉnh, bổ sung các nội dung để hoàn thiện Đồ án quy hoạch chung thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 và Đề án đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng đạt tiêu chuẩn đô thị loại IV theo kế hoạch.
- Phối hợp Công an huyện, các ngành có liên quan tăng cường công tác quản lý thị trường, ngăn chặn gian lận thương mại, đầu cơ, hàng giả, hàng nhái và các hành vi kinh doanh trái pháp luật, vũ khí vật liệu nổ, nhất là vào dịp cuối năm. Phối hợp Chi cục Thuế, Công an huyện, Hải đội 2, các Đồn Biên phòng trong việc ngăn chặn tình trạng nhập lậu xăng dầu vào địa bàn và xử lý nghiêm đối với những cá nhân, tổ chức có hành vi vi phạm.
4. Phòng Tài chính- Kế hoạch: 
- Triển khai kế hoạch chỉ đạo các cơ quan, đơn vị lập dự toán ngân sách năm 2017 cụ thể, phù hợp tình hình thực tế của đơn vị, địa phương; rà soát lại các nguồn vốn để có sự điều chỉnh nhằm tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả, đúng quy định;
- Tiếp tục chỉ đạo các địa phương có kế hoạch trả nợ đọng xây dựng cơ bản, thực hiện công tác quyết toán các công trình, dự án hoàn thành đã đưa vào sử dụng; làm tốt công tác giải ngân nguồn vốn đầu tư XDCB;

- Phối hợp Chi cục Thuế, Kho bạc Nhà nước đôn đốc, đẩy mạnh chỉ đạo tăng thu ngân sách, tập trung vào các sắc thuế trong cân đối ngân sách còn đạt thấp; có biện pháp xử lý dứt điểm số nợ đọng thuế, các nguồn thu thường hay thất thu;
- Tham mưu UBND huyện văn bản đề nghị UBND tỉnh cấp kinh phí để giải quyết cho các đối tượng nghỉ chế độ theo Nghị định 26/2015/NĐ-CP và Nghị định 108/2014/NĐ-CP của Chính phủ.
5. Chi cục Thuế huyện: Tăng cường chỉ đạo, thực hiện quyết liệt các biện pháp thu ngân sách đảm bảo hoàn thành dự toán đề ra. Phối hợp tập trung các giải pháp xử lý nợ thuế của các doanh nghiệp, chống thất thu từ kinh doanh xăng dầu. Kiểm tra, quản lý việc thu nộp ngân sách đối với các cơ sở kinh doanh homestay, famstay... trên địa bàn.
Phối hợp với phòng Tài chính- Kế hoạch, Phòng Tài nguyên và Môi trường, Trung tâm Phát triển quỹ đất trong việc đấu giá quyền sử dụng đất, công tác giao đất để tăng nguồn thu ngân sách.

6. Phòng Tài nguyên và Môi trường:

- Phối hợp Trung tâm Phát triển quỹ đất, UBND các xã, thị trấn tiếp tục thực hiện công tác phát triển quỹ đất, tạo điều kiện cho các địa phương tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất, tăng nguồn thu.
- Kiểm tra, xử lý việc lấn chiếm đất đai của các cơ sở tôn giáo trên địa bàn. Giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại về đất đai theo quy định.

- Tập trung chỉ đạo giải quyết các tồn đọng về khai thác khoáng sản, khai thác các mỏ cát trái phép trên địa bàn theo đúng quy định; tăng cường kiểm tra, xử lý các cơ sở gây ô nhiễm môi trường;
Phối hợp UBND xã Đại Trạch giải quyết dứt điểm việc khai thác cát tại mỏ cát Đại Trạch.
- Khẩn trương hoàn thành để ban hành thực hiện Đề án vệ sinh môi trường trên địa bàn xã Sơn Trạch.
7. Phòng Giáo dục và Đào tạo:  

- Tích cực chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 - 2017 tại các trường học theo kế hoạch; quan tâm chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục đại trà. Tiến hành rà soát, xem xét, tham mưu UBND huyện đề nghị UBND tỉnh mở lớp bổ túc trung học phổ thông tại xã Tân Trạch, Thượng Trạch nếu cần thiết. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt chương trình xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia.   
 - Tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch tiếp tục triển khai Chương trình hành động số 15 - Ctr/HU ngày 29/12/2014 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế”, trong đó chú trọng đổi mới cách thức kiểm tra, đánh giá chất lượng dạy và học của giáo viên, học sinh;

- Triển khai xây dựng Quy chế quy định cam kết trách nhiệm của Hiệu trưởng các trường học trực thuộc trong việc thực hiện nhiệm vụ năm học;

- Phối hợp với Công ty TNHH MTV Việt Trung, thị trấn Nông trường Việt Trung quản lý tốt hệ thống nhà trẻ của Công ty TNHH MTV Việt Trung bàn giao cho địa phương quản lý. 

8. Phòng Văn hóa và Thông tin: Tổ chức kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Đẩy mạnh tuyên truyền về công tác xã hội hóa các nguồn lực để đầu tư xây dựng các công trình văn hóa, thể dục, thể thao. Phối hợp với Trung tâm Văn hóa Thông tin - Thể thao huyện tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tạo khí thế sôi nổi, rộng khắp địa bàn.
9. Phòng Y tế: Chỉ đạo nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh tại các cơ sở y tế trên địa bàn; chấn chỉnh tư tưởng, trách nhiệm và thái độ phục vụ của đội ngũ cán bộ, y bác sỹ để đảm bảo thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ. Tập trung chỉ đạo xây dựng xã Tân Trạch đạt chuẩn Quốc gia về y tế. 
Chủ trì, phối hợp với các ngành tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn, nhất là các thực phẩm liên quan đến hải sản. 
10. Trung tâm Dân số - Kế hoạch hóa gia đình: Xây dựng kế hoạch, có phương án cụ thể, đổi mới công tác truyền thông, vận động giảm thiểu tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên; đặc biệt chú trọng tại các xã xây dựng hoàn thành chương trình nông thôn mới năm 2016 và các xã có tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên tăng đột biến.
11. Phòng Lao động Thương binh và Xã hội:

- Quan tâm thực hiện đầy đủ, kịp thời chế độ cho các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng; 
- Tham mưu xây dựng và ban hành kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2017 đảm bảo đúng thực chất; hoàn thành báo cáo sơ bộ về tỷ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo toàn huyện chậm nhất cuối tháng 11/2016.  

- Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ huyện trong việc bảo đảm các chế độ chính sách cho những đối tượng gặp rủi ro, hoạn nạn; đặc biệt trong mùa mưa bão năm 2016. Chú trọng chỉ đạo trong quá trình tiếp nhận các nguồn cứu trợ (nếu có) đảm bảo đúng đối tượng, đúng quy trình. 

- Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề huyện, các ngành, địa phương có liên quan tiếp tục tổ chức đào tạo nghề cho lao động nông thôn theo kế hoạch; tăng cường chỉ đạo và thực hiện đẩy mạnh xúc tiến xuất khẩu lao động, nhất là tại các xã ven biển bị ảnh hưởng trực tiếp do sự cố môi trường xảy ra thời gian qua. Trong đó, đẩy mạnh tuyên truyền việc chấp hành kỷ luật lao động đối với người lao động đi xuất khẩu tại nước ngoài, nhất là tại Hàn Quốc.  
- Quan tâm chỉ đạo công tác chăm sóc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 

12. Phòng Dân tộc: Triển khai kịp thời các chính sách hỗ trợ vùng đồng bào dân tộc phù hợp với tình hình thực tế. Phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch rà soát lại nguồn vốn xây dựng cơ bản, nguồn vốn Chương trình 135, nguồn vốn hỗ trợ phát triển sản xuất để có sự chỉ đạo kịp thời; tăng cường hướng dẫn, đôn đốc các xã có đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện tốt các chương trình, dự án đầu tư. Chủ động nắm bắt tình hình đời sống của đồng bào dân tộc để tham mưu UBND huyện giải quyết kịp thời nhằm đảm bảo ổn định đời sống. 
13. Phòng Nội vụ:

- Tăng cường công tác nắm bắt thông tin, làm tốt công tác quản lý Nhà nước về tôn giáo, tham mưu UBND huyện chấn chỉnh kịp thời các hoạt động tôn giáo trái phép trên địa bàn;
- Phối hợp các phòng, ban tổ chức rà soát lại vị trí việc làm tại các phòng, ban, đơn vị cấp huyện để tham mưu UBND huyện tổ chức tuyển dụng nhằm đáp ứng thực hiện nhiệm vụ tại các cơ quan đơn vị;
- Đôn đốc, phối hợp các phòng, ban khẩn trương hoàn thành trình UBND huyện ra Quyết định phê duyệt quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của các phòng ban chuyên môn cấp huyện.
14. Đài Truyền thanh huyện làm tốt công tác đưa tin, bài tuyên truyền phản ánh kịp thời các hoạt động thực hiện nhiệm vụ chính trị của huyện.
15. Thanh tra huyện: Tăng cường giải quyết kịp thời, dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định. 
Đôn đốc các Đoàn thanh tra giải quyết các đơn thư khiếu nại, tố cáo khẩn trương hoàn thành báo cáo kết quả giải quyết kịp thời, theo đúng quy định.
Công tác tiếp công dân: Phối hợp, tiếp tục làm tốt công tác tiếp dân và trả lời công dân theo đúng quy định pháp luật; hướng dẫn công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật. 
16. Phòng Tư pháp phối hợp Chi cục Thi hành án dân sự huyện:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, thuyết phục các đối tượng phải thi hành án dân sự chấp hành các quy định, tự nguyện thi hành án;
- Chi cục Thi hành án dân sự huyện tập trung làm tốt công tác thi hành án, chú ý các vụ việc có khả năng thi hành; kiên quyết xử lý nghiêm những trường hợp cố tình chây ỳ, cản trở, chống đối.
17. Ban Chỉ huy Quân sự, Công an huyện: Tăng cường các biện pháp đấu tranh ngăn ngừa phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội đảm bảo tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

Tăng cường nắm bắt tình hình, bám sát cơ sở, giải quyết tốt vấn đề an ninh trật tự liên quan đến an ninh tôn giáo, tình hình trật tự do ảnh hưởng của sự cố môi trường biển.

Công an huyện chủ trì, phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo, các ban ngành, đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền, vận động phòng ngừa tệ nạn ma túy, nhất là tập trung đối tượng học sinh, sinh viên.

18. Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn: 
- Tăng cường sự phối hợp của các phòng, ban, đơn vị, địa phương trong thực hiện nhiệm vụ; trong đó đề cao vai trò, trách nhiệm của Thủ trưởng trong phối hợp thực hiện nhiệm vụ chung của huyện.
- Tập trung rà soát lại tất cả các mục tiêu, nhiệm vụ, kế hoạch đã đề ra của năm 2016 để có các biện pháp thực hiện cụ thể; tập trung chỉ đạo quyết liệt thực hiện các chỉ tiêu còn đạt thấp, các nhiệm vụ chưa hoàn thành.

- Nâng cao trách nhiệm, thái độ, tinh thần trong thực hiện nhiệm vụ, đề cao trách nhiệm Thủ trưởng cơ quan; chấn chỉnh tác phong, lề lối làm việc, văn hoá công sở của một bộ phận cán bộ, công chức, viên chức và người lao động. Xây dựng và tổ chức thực hiện Quy chế làm việc của cơ quan đơn vị mình nhằm hoàn thành tốt nhiệm vụ trong thời gian tới. Quy chế làm việc của các phòng, ban, đơn vị xây dựng hoàn thành gửi UBND huyện (qua Văn phòng HĐND- UBND huyện) trước ngày 30/10/2016.
19. Giao Văn phòng HĐND và UBND huyện: Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, đột xuất, các kết luận của Lãnh đạo UBND huyện; tổng hợp báo cáo UBND huyện về kết quả thực hiện nhiệm vụ, việc thực hiện chế độ, thời gian hội nghị, quy định thời gian làm việc để phê bình, kiểm điểm nghiêm túc và đánh giá, bình xét cuối năm.
UBND huyện thông báo để các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan biết và triển khai thực hiện./.
​
Nơi nhận:




                            TL. CHỦ TỊCH

- Thường trực Huyện ủy;

  
                      CHÁNH VĂN PHÒNG
- Thường trực HĐND huyện;




       

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;
- Các phòng, ban, ngành cấp huyện;

- Các phòng, ban, đơn vị có liên quan;



                 (Đã ký)
- UBND các xã, thị trấn;





- Lưu VT, THVP.

                      [                                                                            

        Hồ Ngọc Thanh
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