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Kết luận của đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện

tại cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển

kinh tế - xã hội tháng 7 và triển khai nhiệm vụ tháng 8 năm 2017
    
Ngày 04/8/2017, UBND huyện tổ chức cuộc họp đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 và triển khai nhiệm vụ tháng 8 năm 2017, do đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện chủ trì. Tham dự có đại diện Thường trực HĐND huyện, các đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện, các Thành viên UBND huyện, Chi cục Trưởng Chi cục Thuế huyện.
Sau khi đặt vấn đề về tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tháng 7 và một số nhiệm vụ tháng 8 năm 2017, ý kiến của các thành phần tham dự, đồng chí Trần Quang Vũ - Chủ tịch UBND huyện kết luận:

Trong tháng 7/2017, UBND huyện đã chỉ đạo quyết liệt; các phòng, ban, ngành, địa phương triển khai tích cực các nhiệm vụ thuộc ngành, lĩnh vực, địa bàn phụ trách nên đã cơ bản hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ. Tình hình kinh tế, xã hội trên địa bàn huyện ổn định. Sản xuất nông nghiệp đúng kế hoạch; sản xuất thủy sản dần khôi phục, đạt sản lượng khá; các hoạt động dịch vụ, du lịch ngày càng được mở rộng, phát triển; công tác quản lý nhà nước về tài nguyên, khoáng sản có bước chuyển biến tích cực. Các hoạt động văn hóa, thể thao được đẩy mạnh; quan tâm, chăm lo, thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội. Quốc phòng, an ninh và trật tự xã hội tiếp tục được giữ vững, kiểm soát tốt tình hình, các vấn đề nổi cộm trên địa bàn.
Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại đó là: tình hình chuột phá hoại diễn ra ở nhiều nơi gây ảnh hưởng đến việc sản xuất nông nghiệp; một số xã chưa thực hiện tốt công tác thẩm định, chi trả bồi thường thiệt hại cho các đối tượng bị ảnh hưởng do sự cố môi trường biển, số tiền tồn động còn lớn, dẫn tới tình trạng khiếu kiện, khiếu nại vẫn còn đang xảy ra. Công tác xử lý nợ đọng XDCB, quyết toán công trình hoàn thành còn hạn chế; một số khoản thu ngân sách chủ yếu còn đạt thấp, chưa triển khai quyết liệt các biện pháp chống thất thu, nợ đọng thuế của các doanh nghiệp. Công tác thực hiện chương trình MTQG nông thôn mới tại xã Tây Trạch diễn ra chậm, chưa tích cực, hiệu quả chưa cao. Tình hình an ninh chính trị, an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, tội phạm ma túy có diễn biến phức tạp, khó lường... Năng lực, trình độ giải quyết các vụ việc vi phạm hành chính của một bộ phận cán bộ, công chức cấp xã còn hạn chế đã ảnh hưởng đến thực hiện nhiệm vụ chung. 
Vì vậy, trong tháng 8/2017 và thời gian tới, yêu cầu các phòng, ban, đơn vị, địa phương cần tập trung chỉ đạo, thực hiện quyết liệt một số nhiệm vụ sau:

1. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: 

- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ sản xuất nông nghiệp, chú trọng công tác thủy lợi, điều tiết tưới tiêu nước hợp lý trong vụ Hè Thu; hướng dẫn các xã, thị trấn có biện pháp phòng, chống dịch bệnh, diệt chuột có hiệu quả.

- Đôn đốc, chỉ đạo quyết liệt UBND xã Trung Trạch khẩn trương thực hiện các thủ tục, xử lý dứt điểm những vướng mắc để tiến hành dự án đầu tư xây dựng lò giết mổ tập trung theo Đề án quy hoạch xây dựng đã được phê duyệt trong năm 2017.
- Trực tiếp bám sát cơ sở, chỉ đạo quyết liệt, giao trách nhiệm cụ thể cho UBND các xã khẩn trương thực hiện tổ hợp tác và mô hình phát triển sản xuất nông nghiệp, chăn nuôi, địa phương nào không thực hiện yêu cầu Chủ tịch UBND xã đó có văn bản giải trình và chịu hoàn toàn trách nhiệm.
- Phối hợp các ngành, đơn vị có liên quan tăng cường công tác nắm tình hình và kịp thời chỉ đạo, có kế hoạch hướng dẫn các địa phương làm tốt công tác nuôi trồng thuỷ sản, chủ động thu hoạch thủy sản trước mùa mưa bão.

- Phối hợp với các ban, ngành, địa phương có liên quan khẩn trương chỉ đạo, thực hiện hoàn thành công tác thẩm định, chi trả bồi thường, hỗ trợ thiệt hại do sự cố môi trường biển theo đúng tiến độ quy định.

- Chỉ đạo các địa phương thực hiện quyết liệt Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới; phối hợp với phòng Kinh tế - Hạ tầng chỉ đạo xã Tây Trạch khẩn trương thực hiện hoàn thành các tiêu chí nông thôn mới phục vụ xây dựng xã đạt chuẩn trong năm 2017. Chủ động làm việc với các ngành và địa phương lựa chọn phương án phù hợp trong việc khắc phục sự cố tại đập Đồng II xã Tây Trạch.

2. Phòng Kinh tế và Hạ tầng:

- Chỉ đạo các xã, thị trấn rà soát, nắm các cơ sở, các hộ sản xuất đủ điều kiện hỗ trợ vốn khuyến công để tiến hành thẩm định, giải ngân hỗ trợ kịp thời, có hiệu quả.

- Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn xây dựng thương hiệu Rượu Vạn Lộc và Dầu lạc Phong Nha có nhãn mác, thương hiệu riêng; đặc biệt, hướng dẫn cơ sở Dầu lạc Phong Nha tổ chức tuyên truyền, quảng bá sản phẩm đến người tiêu dùng, các đơn vị cung cấp nguyên liệu trên địa bàn huyện.

- Phối hợp với Hội bảo trợ người tàn tật và trẻ mồ côi tỉnh để triển khai, lồng ghép, xây dựng mô hình hợp tác với HTX Nón lá Mỹ Trạch.

3. Phòng Tài chính và Kế hoạch: 

- Tiếp tục tham mưu cho UBND huyện chỉ đạo, có biện pháp xử lý các địa phương chậm trả nợ đọng xây dựng cơ bản theo đúng Luật đầu tư công; nhất là các công trình hoàn thành trước ngày 31/12/2014; không thẩm định chủ trương đầu tư xây dựng công trình, dự án mới khi chưa bố trí vốn trả nợ đọng XDCB.
- Phối hợp Chi cục Thuế, các ngành, địa phương tăng cường công tác chỉ đạo, quản lý đẩy nhanh tiến độ thu ngân sách, nhất là các khoản thu chiếm tỷ trọng lớn, rà soát lại đối với các xã thu tiền sử dụng đất còn đạt thấp. 

4. Chi cục Thuế huyện:

Tăng cường công tác phối hợp với các ngành, địa phương triển khai quyết liệt các biện pháp thu ngân sách đảm bảo đạt dự toán đề ra.

Phối hợp Công an huyện, các ngành, địa phương thực hiện quyết liệt các biện pháp chống thất thu, xử lý nợ đọng thuế của các cơ sở, doanh nghiệp.

Có phương án thu ngân sách đối với lĩnh vực dịch vụ, du lịch phù hợp với tình hình thực tế, tránh thất thu và lạm thu.

Phối hợp phòng Tài nguyên và Môi trường, Văn phòng Đăng ký quyền sử dụng đất khẩn trương giải quyết thủ tục hành chính về đất đai và dịch vụ hành chính trong lĩnh vực đất đai theo đúng thời gian quy định.
5. Phòng Tài nguyên và Môi trường

- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn rà soát, tiếp tục làm tốt công tác phát triển quỹ đất, nhất là các quỹ đất trong dân cư nhằm tăng thu ngân sách và tránh tình trạng lấn chiếm đất đai trái phép. 
- Tham mưu chỉ đạo, chấn chỉnh UBND các xã, thị trấn trong công tác quản lý đất đai, khoáng sản, môi trường; phối hợp kiểm tra, xử lý các trường hợp khai thác cát sỏi lòng sông trái phép, các cơ sở gây ô nhiễm môi trường; chỉ đạo thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn.

6. Phòng Giáo dục và Đào tạo: 

- Triển khai thực hiện kế hoạch năm học 2017 - 2018 đạt yêu cầu đề ra. 

- Phối hợp với Phòng Nội vụ tham mưu UBND huyện sắp xếp, bố trí, ổn định giáo viên và cán bộ quản lý đảm bảo cho công tác dạy và học trong năm học mới. 

- Tăng cường các giải pháp để hạn chế tối đa tình trạng học sinh bỏ học. 

7. Phòng Y tế phối hợp với Bệnh viện Đa khoa, Trung tâm Y tế huyện: Chỉ đạo kiểm soát tốt dịch bệnh trên địa bàn, nhất là dịch bệnh sốt xuất huyết đang có nguy cơ bùng phát; triển khai tốt các chương trình y tế dự phòng;

- Tham mưu UBND huyện quản lý chặt chẽ các cơ sở hành nghề y dược tư nhân; chỉ đạo các cơ sở kinh doanh dược phẩm thực hiện niêm yết công khai giá thuốc và bán theo giá niêm yết. 
8. Trung tâm Dân số - KHHGĐ: Chỉ đạo củng cố mạng lưới y tế cơ sở để thực hiện nhiệm vụ đạt yêu cầu đề ra. Tăng cường công tác truyền thông về dịch vụ Dân số - KHHGĐ, về hậu quả của suy dinh dưỡng ở trẻ em. 

9. Phòng Văn hóa và Thông tin:

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hóa, thể thao, thông tin và truyền thông;

- Chỉ đạo tham gia các môn thi đấu trong khuôn khổ Đại hội TDTT lần thứ VIII và Liên hoan thông tin lưu động tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới do tỉnh tổ chức. 

 - Phối hợp với Trung tâm Văn hóa - Thông tin - Thể thao huyện tổ chức Giải bóng chuyền nam truyền thống huyện lần thứ II năm 2017 thành công. 

- Phối hợp với phòng Tài chính - Kế hoạch kiểm tra hệ thống loa truyền thanh tại Thôn Chày Lập, xã Phúc Trạch để đề xuất phương án xử lý hiệu quả. 

* Đài Truyền thanh huyện tăng cường đưa tin, bài về các hoạt động nổi bật kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, nhất là kỷ niệm 72 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2017) và Quốc khánh Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2017); tuyên truyền về các môn thi đấu trong chương trình Đại hội Thể dục thể thao huyện. 
10. Phòng Dân tộc:

- Thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn các xã có đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện có hiệu quả các chương trình, dự án hỗ trợ nâng cao đời sống cho đồng bào. 

- Tiếp tục phối hợp với phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các xã: Tân Trạch, Thượng Trạch; các đồn Biên phòng trên địa bàn thực hiện có hiệu quả Đề án phát triển kinh tế - xã hội 2 xã Tân Trạch, Thượng Trạch giai đoạn 2016 - 2020. 
11. Phòng Lao động Thương binh và Xã hội:

- Tham mưu UBND huyện khẩn trương giải quyết các hồ sơ tồn đọng về chế độ chính sách đối với người có công với cách mạng, hoàn thành trong tháng 8/2017.  

 - Chỉ đạo các xã, thị trấn làm tốt công tác giảm nghèo để hạ thấp tỷ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo đúng thực chất, đặc biệt chú trọng tại xã hoàn thành chương trình xây dựng nông thôn mới năm 2017;

- Phối hợp với phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm Giáo dục - Dạy nghề, các ngành, địa phương có liên quan tổ chức đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2017 đạt hiệu quả; 

- Quan tâm chỉ đạo nhằm đảm bảo các quyền của trẻ em, xây dựng môi trường sống an toàn, thân thiện, tạo mọi điều kiện để chăm sóc và bảo vệ trẻ em, đặc biệt là các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 

12. Thanh tra huyện

- Tiếp tục làm tốt công tác xử lý, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo của công dân, gắn việc tiếp công dân với giải quyết khiếu nại, tố cáo. Đôn đốc, hướng dẫn UBND xã Hoàn Trạch khẩn trương giải quyết dứt điểm đơn khiếu nại liên quan đến bồi thường thiệt hại do sự cố môi trường biển.

- Tăng cường theo dõi tình hình thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng trên địa bàn; chỉ đạo, đôn đốc các cơ quan, đơn vị thực hiện nghiêm túc việc công khai bản kê khai tài sản, thu nhập theo đúng quy định.

13. Phòng Tư pháp: Tham mưu cho UBND huyện có biện pháp chấn chỉnh đối với cấp xã, nhất là đối với công chức địa chính, tư pháp xã trong công tác xử phạt vi phạm hành chính, đảm bảo công tác xử phạt vi phạm hành chính đúng trình tự, thủ tục pháp luật quy định.
14. Chi cục Thi hành án dân sự: Có giải pháp quyết liệt thi hành án đối với những vụ án có số tiền lớn, vụ án tồn đọng lâu năm, nhằm nâng cao tỷ lệ thi hành án về tiền và đảm bảo quyền lợi hợp pháp của người được thi hành án. 

15. Phòng Nội vụ

- Tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch tuyển dụng viên chức một số đơn vị sự nghiệp thuộc UBND huyện theo đúng quy định.

- Tiếp tục nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước về hoạt động tôn giáo; phối hợp với Công an huyện tiến hành xử lý vi phạm hành chính đối với linh mục Phan Văn Hiệu về hành vi tổ chức in ấn và phát hành vé số trái phép tại giáo xứ Chày xã Phúc Trạch.

16. Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện 

- Chủ động nắm tình hình, nhất là tình hình an ninh chính trị, an ninh tôn giáo, an ninh nông thôn, giải quyết tốt các vấn đề nổi lên, giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn; làm tốt công tác phòng ngừa và đấu tranh có hiệu quả với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy trong mùa khô, nhất là các chợ, các dãy nhà liền kề, nhà ở kết hợp kinh doanh.
- Triển khai tốt kế hoạch diễn tập chiến đấu phòng thủ xã, thị trấn năm 2017.

- Tổ chức tốt Đại hội thi đua quyết thắng lực lượng vũ trang huyện giai đoạn 2012-2017.

17. Văn phòng HĐND-UBND huyện:

- Tiếp tục chỉ đạo làm tốt công tác tiếp công dân theo đúng trình tự, cập nhật đầy đủ hồ sơ đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật.
- Kiểm tra chặt chẽ việc niêm yết công khai đầy đủ các thủ tục hành chính tại Trung tâm giao dịch một cửa liên thông.
* Yêu cầu các phòng, ban, đơn vị rà soát lại các chương trình, đề án, kế hoạch thuộc lĩnh vực của đơn vị, báo cáo UBND huyện tình hình triển khai và tiến độ thực hiện các chương trình, đề án, kế hoạch về UBND huyện (qua Văn phòng HĐND-UBND huyện) chậm nhất ngày 20/8/2017.
UBND huyện thông báo để các cơ quan, đơn vị, địa phương có liên quan biết và triển khai thực hiện./.
​
Nơi nhận:




                            TL. CHỦ TỊCH

- Thường trực Huyện ủy;

  
                      CHÁNH VĂN PHÒNG
- Thường trực HĐND huyện;




       

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, ngành cấp huyện;

- Các phòng, ban, đơn vị có liên quan;



      

- UBND các xã, thị trấn;





- Lưu VT, THVP.

                      [                                                                            

        Nguyễn Văn Tứ
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