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NGHỊ QUYẾT

Về Đề án đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng,

huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình đạt tiêu chí đô thị loại IV


HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN BỐ TRẠCH

KHOÁ XVIII - KỲ HỌP THỨ 2
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;
Căn cứ Luật Xây dựng ngày 18/6/2014;

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị ngày 17/6/2009;

Căn cứ Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về phân loại đô thị;

Căn cứ Quyết định số 445/QĐ-TTg ngày 07/4/2009 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt điều chỉnh định hướng Quy hoạch tổng thể phát triển hệ thống đô thị Việt Nam đến năm 2025 và tầm nhìn đến năm 2050;

Căn cứ Quyết định số 1659/QĐ-TTg ngày 07/11/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình phát triển đô thị quốc gia giai đoạn 2012 - 2020;
Căn cứ Quyết định số 952/QĐ-TTg ngày 23/6/2011 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Bình đến năm 2020;

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Quảng Bình lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015 - 2020;

Căn cứ Quyết định số 2865/QĐ-UBND ngày 18/11/2013 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc phê duyệt Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Quảng Bình đến năm 2030;

Căn cứ Quyết định số 2838/QĐ-UBND ngày 15/10/2015 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc phê duyệt Nhiệm vụ điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030;

Căn cứ Công văn số 10/UBND-XDCB ngày 06/01/2016 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc triển khai xây dựng Đề án nâng cấp thị trấn Kiến Giang và thị trấn Hoàn Lão lên đô thị loại IV;

Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Bố Trạch lần thứ XXII nhiệm kỳ 2015 - 2020;

Căn cứ Nghị quyết số 09-NQ/HU ngày 19/6/2015 của Huyện ủy Bố Trạch về việc xây dựng nâng cấp thị trấn Hoàn Lão lên đô thị loại IV và tiến tới thành lập thị xã Hoàn Lão;

Căn cứ Nghị quyết số 11/2015/NQ-HĐND ngày 15/12/2015 của Hội đồng nhân dân huyện Bố Trạch về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2016;

Căn cứ Nghị quyết số 02/2016/NQ-HĐND ngày 13/01/2016 của Hội đồng nhân dân huyện Bố Trạch về việc thông qua Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2016-2020);

Căn cứ Nghị quyết số 13/2016/NQ-HĐND ngày 30/6/2016 của Hội đồng nhân dân huyện Bố Trạch về điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030;

Xét Tờ trình số 1024/TTr-UBND ngày 25/7/2016 của UBND huyện Bố Trạch về đề nghị thông qua Đề án đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình đạt tiêu chí đô thị loại IV;
Sau khi nghe Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND huyện về thẩm tra Tờ trình và dự thảo Nghị quyết đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình đạt tiêu chí đô thị loại IV và ý kiến thảo luận của các đại biểu HĐND huyện,

QUYẾT NGHỊ:

Điều 1. Hội đồng nhân dân huyện nhất trí thông qua Đề án đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình đạt tiêu chí đô thị loại IV; trong đó nhấn mạnh và khẳng định thêm một số nội dung chính như sau:
Trong giai đoạn vừa qua, thị trấn Hoàn Lão ngày càng khẳng định được vị thế, vai trò là đô thị huyện lỵ của huyện Bố Trạch nói riêng và trong hệ thống đô thị tỉnh Quảng Bình nói chung, việc đề nghị công nhận thị trấn Hoàn Lão là đô thị loại IV là phù hợp với Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Quảng Bình đến năm 2020 và Quy hoạch xây dựng vùng tỉnh Quảng Bình đến năm 2030. 

Thị trấn Hoàn Lão mở rộng có diện tích 24.126 ha gồm thị trấn Hoàn Lão và 17 xã phụ cận. Quy hoạch định hướng phát triển không gian đô thị Hoàn Lão mở rộng với quy mô 8 phường (bao gồm: Hoàn Lão; Hải Trạch; Đồng Trạch; Đức Trạch; Hoàn Trạch; Trung Trạch; một phần xã Thanh Trạch; một phần xã Đại Trạch và một phần xã Nhân Trạch) và 10 xã (bao gồm: Mỹ Trạch; Hạ Trạch; Bắc Trạch; Sơn Lộc; Phú Trạch; Vạn Trạch; Tây Trạch; Hòa Trạch; một phần xã Thanh Trạch; một phần xã Đại Trạch và một phần xã Nam Trạch); đồng thời điều chỉnh và bổ sung các khu chức năng chính của đô thị phù hợp với đô thị loại IV.

Đánh giá phân loại 5 tiêu chí và 59 tiêu chuẩn của đô thị loại IV theo các tiêu chí về phân loại đô thị được quy định tại Nghị quyết số 1210/2016/UBTVQH13 ngày 25/5/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, thị trấn Hoàn Lão mở rộng có 32 tiêu chuẩn đã đạt và vượt mức tối đa, 23 tiêu chuẩn chưa đạt điểm tối đa, 4 tiêu chuẩn chưa đạt điểm theo tiêu chuẩn quy định và cơ bản đã đạt được các tiêu chí của đô thị loại IV với tổng số điểm là 88,2/100 điểm, số điểm đạt được theo 5 tiêu chí cụ thể như sau:

1. Tiêu chí 1: Vị trí, chức năng, vai trò, cơ cấu và trình độ phát triển kinh tế - xã hội (bao gồm 7 tiêu chuẩn) đạt 17,54/20 điểm, trong đó:
- Nhóm tiêu chuẩn về vị trí, vai trò và tính chất của đô thị: Đạt 4/5 điểm;
- Nhóm tiêu chuẩn các chỉ tiêu kinh tế - xã hội: Đạt 13,54/15 điểm.
2. Tiêu chí 2: Quy mô dân số toàn đô thị (bao gồm 2 tiêu chuẩn) đạt 8/8 điểm, trong đó:
- Tiêu chuẩn về tổng dân số toàn đô thị: Đạt 2/2 điểm;

- Tiêu chuẩn Dân số khu vực nội thị: Đạt 6/6 điểm.

3. Tiêu chí 3: Mật độ dân số (bao gồm 2 tiêu chuẩn) đạt 4,5/6 điểm, trong đó:

- Tiêu chuẩn Mật độ dân số toàn đô thị: Đạt 0/1,5 điểm;

- Tiêu chuẩn Mật độ dân số khu vực nội thị: Đạt 4,5/4,5 điểm.

4. Tiêu chí 4: Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp (bao gồm 2 tiêu chuẩn) đạt 5,7/6 điểm, trong đó:
- Tiêu chuẩn Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp toàn đô thị: Đạt 1,5/1,5 điểm;

- Tiêu chuẩn Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp khu vực nội thị: Đạt 4,2/4,5 điểm.

5. Tiêu chí 5: Trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc cảnh quan đô thị (bao gồm 46 tiêu chuẩn) đạt 52,46/60 điểm, trong đó:
5.1. Nhóm các tiêu chuẩn về trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc cảnh quan khu vực nội thị, đạt 41,46/48 điểm, gồm:
* Nhóm tiêu chuẩn về hệ thống hạ tầng xã hội: Đạt 9,17/10 điểm: 

- Về nhà ở: Đạt 1,89/2 điểm;

- Công trình công cộng: Đạt 7,28/8 điểm.
* Nhóm tiêu chuẩn về hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật thiết yếu, đạt 12,74/14 điểm:

- Nhóm tiêu chuẩn về giao thông: Đạt 5,55/6 điểm;

- Nhóm tiêu chuẩn về cấp điện và chiếu sáng công cộng: Đạt 2,81/3 điểm;

- Nhóm tiêu chuẩn về cấp nước và hệ thống thông tin, bưu chính viễn thông: Đạt 4,38/5 điểm.

* Nhóm tiêu chuẩn về vệ sinh môi trường đô thị: Đạt 10,93/14 điểm:
- Nhóm tiêu chuẩn về hệ thống thoát nước mưa và chống ngập úng đô thị: Đạt 3/3 điểm;

- Nhóm tiêu chuẩn về thu gom, xử lý chất thải, xử lý nước thải: Đạt 3,75/5 điểm;

- Nhóm tiêu chuẩn nhà tang lễ: Đạt 1/2 điểm;

- Nhóm tiêu chuẩn về cây xanh đô thị: Đạt 3,2/4 điểm.

*  Nhóm các tiêu chuẩn về kiến trúc, cảnh quan đô thị: Đạt 8,6/10 điểm.
5.2. Nhóm các tiêu chuẩn về trình độ phát triển cơ sở hạ tầng và kiến trúc cảnh quan khu vực ngoại thành, ngoại thị, đạt 11/12 điểm, gồm:
- Các tiêu chuẩn về hệ thống công trình hạ tầng xã hội: Đạt 3/4 điểm;

- Tiêu chuẩn về hệ thống công trình hạ tầng kỹ thuật thiết yếu: Đạt 4/4 điểm;

- Tiêu chuẩn về vệ sinh môi trường: Đạt 2/2 điểm;

- Tiêu chuẩn về kiến trúc, cảnh quan: Đạt 2/2 điểm.

Như vậy, 5 tiêu chí phân loại đô thị của thị trấn Hoàn Lão mở rộng đều đạt mức tối thiểu trở lên, tổng số điểm của các tiêu chí đạt 88,2 điểm. Theo quy định khung điểm để đơn vị hành chính đạt tiêu chí đô thị loại IV là từ 75 - 100 điểm. Vì vậy, thị trấn Hoàn Lão mở rộng đủ điều kiện cần thiết để xét công nhận là đô thị loại IV.

Điều 2. Hội đồng nhân dân huyện giao cho Ủy ban nhân dân huyện hoàn thiện nội dung Đề án và các hồ sơ thủ tục liên quan trình các cấp có thẩm quyền công nhận thị trấn Hoàn Lão mở rộng, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình đạt tiêu chí đô thị loại IV theo các quy định hiện hành.

Điều 3. Hội đồng nhân dân huyện giao cho Thường trực HĐND, các Ban của HĐND và các đại biểu HĐND huyện giám sát việc thực hiện Nghị quyết này.

Nghị quyết này đã được HĐND huyện Bố Trạch khoá XVIII, kỳ họp thứ 2 biểu quyết thông qua ngày 29 tháng 7 năm 2016 và có hiệu lực từ ngày 04 tháng 8 năm 2016./.
	Nơi nhận:
- TTHĐND, HĐND tỉnh;                     
- UBND tỉnh; 

- Sở Xây dựng tỉnh;                          
- Sở Tư pháp tỉnh;

- Ban Thường vụ Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;

- UBND huyện; 

- Đại biểu HĐND huyện; 
- UBMT TQVN huyện và các đoàn thể;
- Các phòng, ban, đơn vị cấp huyện; 
- TT HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, KT-HT (03). TVT (150).

	CHỦ TỊCH
(đã ký)
Phan Văn Gòn
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