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                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


   Số:   1834  /TB-UBND       
        Bố Trạch, ngày   16  tháng   12  năm 2016
THÔNG BÁO

Chương trình thăm và tặng quà của các đồng chí lãnh đạo huyện 

nhân dịp Lễ Noel năm 2016

Nhân dịp Lễ Noel năm 2016. Huyện uỷ, HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQVN huyện tổ chức các đoàn đi thăm, tặng quà các giáo xứ và một số họ đạo trên địa bàn huyện. Uỷ ban nhân dân huyện thông báo chương trình đi thăm của các đồng chí lãnh đạo huyện cụ thể như sau: 
1. THÀNH LẬP ĐOÀN

Đoàn 1. Do đồng chí Trần Tiến Sỹ - Phó Bí thư Huyện ủy, làm Trưởng đoàn; cùng đi có: Đại diện lãnh đạo Phòng Nội vụ, đại diện lãnh đạo Công an huyện, đại diện lãnh đạo Văn phòng Huyện ủy, Phóng viên Đài truyền thanh huyện; đến thăm và tặng quà:
- Giáo xứ Sen Bàng, xã Hòa Trạch;
- Giáo họ Thanh Hải, xã Thanh Trạch.

Đoàn 2. Do đồng chí Lê Thị Biên - UVTV, Trưởng Ban Dân vận Huyện ủy, làm Trưởng đoàn; cùng đi có: Đại diện Ban Chỉ huy Quân sự huyện, đại diện Thường trực UBMTTQVN huyện, đại diện phòng Nội vụ; đến thăm và tặng quà:
- Giáo xứ Hà Lời, xã Sơn Trạch.

Đoàn 3. Do đồng chí Hoàng Văn Minh - UVTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy, làm Trưởng đoàn; cùng đi có: Đại diện lãnh đạo Phòng Nội vụ, đại diện Ban Chỉ huy Quân sự huyện, đại diện Thường trực Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện.

Đoàn đi thăm cùng với đoàn của lãnh đạo tỉnh do đồng chí Đậu Đình Minh - Phó Giám đốc Sở Nội vụ, Trưởng Ban Tôn giáo tỉnh làm Trưởng đoàn. Thời gian thăm từ ngày 21 đến 22/12/2016. 

Đến thăm và tặng quà của tỉnh, của huyện:
- Giáo xứ Đồng Troóc, xã Phúc Trạch;
Đến thăm và tặng quà của huyện:

- Giáo xứ Tam Trang, xã Lâm Trạch;

- Giáo họ Khe Ngang, xã Phúc Trạch.
Đoàn 4. Do đồng chí Lê Duy Hưng - UVTV Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban MTTQVN huyện, làm Trưởng đoàn; cùng đi có: Đại diện Ban Tuyên giáo Huyện ủy, đại diện Phòng Nội vụ, đại diện Hội Nông dân huyện; đến thăm và tặng quà:

- Giáo xứ Gia Hưng, xã Hưng Trạch;
- Giáo xứ Yên Giang, xã Liên Trạch. 
Đoàn 5. Do đồng chí Nguyễn Hữu Hồng - HUV, Phó Chủ tịch UBND huyện, làm Trưởng đoàn; cùng đi có: Đại diện lãnh đạo Phòng Nội vụ, đại diện lãnh đạo Công an huyện, đại diện Văn phòng HĐND-UBND huyện, Phóng viên Đài truyền thanh huyện; đến thăm và tặng quà:
- Giáo xứ Khe Gát, xã Xuân Trạch;

- Giáo xứ Chày, xã Phúc Trạch.

2. THỜI GIAN 

- Ngày 23/12/2016 (Thứ 6); 
- Các đoàn đi thăm nhận hoa và quà tại Phòng Nội vụ (Thành viên của các đoàn liên hệ với đồng chí Trưởng đoàn để chủ động về thời gian thăm).
3. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM
- Văn phòng Huyện uỷ bố trí xe phục vụ đoàn 1, đoàn 2;
- Văn phòng HĐND-UBND bố trí xe phục vụ đoàn 3, đoàn 5;
- Ủy ban MTTQVN huyện bố trí xe phục vụ đoàn 4;
- Phòng Nội vụ chuẩn bị hoa và quà để các đoàn đi thăm; chủ động thông báo cho các giáo xứ, giáo họ biết chương trình của các đoàn lãnh đạo huyện đến thăm.

- Các xã có giáo xứ, giáo họ đóng trên địa bàn có đoàn của huyện đến thăm cử đại diện lãnh đạo xã để đi cùng đoàn. 

Uỷ ban nhân dân huyện thông báo để Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị sắp xếp thời gian và bố trí cán bộ thực hiện theo kế hoạch./.






    
                             TL. CHỦ TỊCH 

        
   CHÁNH VĂN PHÒNG

                    Hồ Ngọc Thanh
Nơi nhận:


- Thường trực Huyện ủy;


- Thường trực HĐND huyện;


- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;


- Các đồng chí Trưởng đoàn;


- Các đơn vị có thành viên tham gia;


- Các xã có liên quan;


- Các giáo xứ, giáo họ có đoàn đến thăm;


- Lưu: VT, THVP.








