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V/v tăng cường bảo đảm trật tự an toàn 

giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông

Kính gửi: - Các cơ quan, đơn vị cấp huyện;

   - UBND các xã, thị trấn.

Trong tháng 02 năm 2016 trên địa bàn huyện Bố Trạch đã xảy ra 09 vụ tai nạn giao thông, làm chết 05 người, bị thương 07 người. So với cùng kỳ năm 2015, số vụ tai nạn giao thông không tăng, không giảm; tăng 02 người chết, tăng 67%; giảm 06 người bị thương, giảm 46%. Đặc biệt trong tháng 02/2016 số người chết do tai nạn giao thông tăng cao. 
Trước tình hình đó, thực hiện Công văn số 34/BATGT ngày 19/02/2016 của Ban An toàn giao thông tỉnh Quảng Bình về việc tăng cường bảo đảm trật tự an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông. Để đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong những tháng tiếp theo và trong năm 2016 trên địa bàn huyện, UBND huyện Bố Trạch yêu cầu Các cơ quan, đơn vị cấp huyện; UBND các xã, thị trấn thực hiện một số nội dung sau:
- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về trật tự an toàn giao thông; chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp, triển khai cụ thể từng nhiệm vụ, từng hoạt động, phù hợp với điều kiện thực tiễn của cơ quan, địa phương.

- Gắn trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; phấn đấu kiềm chế và làm giảm tai nạn giao thông trên cả 3 tiêu chí về số vụ, số người chết và số người bị thương trong năm 2016, trước mắt là tháng 3/2016; thực hiện nghiêm túc và hiệu quả Năm An toàn giao thông 2016.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị cấp huyện; UBND các xã, thị trấn khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận :

- Như trên;

- CT, các PCT UBND huyện;

; - Các cơ quan thành viên ban ATGT huyện;
- Lưu: VT.
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