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                   Bố Trạch, ngày 17 tháng 10 năm 2016


CÔNG ĐIỆN 
CHỦ TỊCH UBND HUYỆN BỐ TRẠCH

ĐIỆN:

Trưởng phòng Nông nghiệp và PTNT huyện; Trưởng công an huyện; 

Chỉ huy trưởng Ban chỉ huy quân sự huyện; Đồn trưởng Đồn biên phòng Lý Hòa; Hải đội trưởng Hải đội II; Thủ trưởng các phòng, ban, ngành, đơn vị cấp huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn
Trong ba ngày (từ ngày 13/10 đến ngày 15/10) trên địa bàn huyện có mưa to đến rất to, mực nước ở một số địa phương lên cao làm ngập nhà dân 1-2m, có nơi 3m. Toàn huyện có 05 người chết, 03 người bị thương, gần 20.000 hộ bị ngập, giao thông trên các tuyến đường bị chia cắt, mất điện cục bộ, thông tin liên lạc gặp nhiều khó khăn.
Trước tình hình đó, cấp ủy, chính quyền các địa phương đã chủ động vào cuộc quyết liệt thực hiện các biện pháp ứng phó, khắc phục kịp thời hậu quả sau mưa lũ, góp phần hạn chế thiệt hại đến mức thấp nhất. Một số địa phương chủ động thực hiện tốt như: Trung Trạch, Hoàn Trạch, Phúc Trạch. Tuy nhiên, tại một số địa phương cấp ủy, chính quyền thiếu kiên quyết trong chỉ đạo, cùng với việc người dân vẫn còn tư tưởng chủ quan trong công tác khắc phục hậu quả sau mưa lũ dẫn đến xảy ra thiệt hại về người như: thị trấn Hoàn Lão, Đồng Trạch.
Để đảm bảo an toàn tính mạng và sớm ổn định đời sống cho người dân sau mưa lũ, đồng thời chủ động ứng phó với bão Sarika (bão số 7), tránh để xảy ra thiệt hại về người, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do bão gây ra, UBND huyện yêu cầu Trưởng phòng Nông nghiệp và PTNT huyện; Trưởng công an huyện; Chỉ huy trưởng Ban chỉ huy quân sự huyện; Đồn trưởng Đồn biên phòng Lý Hòa; Hải đội trưởng Hải đội II; Thủ trưởng các phòng, ban, ngành, đơn vị cấp huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trương thực hiện một số nội dung:

1. Về khắc phục hậu quả sau mưa lũ:
- Tập trung chỉ đạo làm tốt công tác khắc phục hậu quả, tuyệt đối không để xảy ra thiệt hại về người, giảm thiểu thiệt hại tài sản của người dân và tài sản của nhà nước. Các thành viên UBND huyện được phân công phụ trách địa bàn, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND huyện nếu để xảy ra thiệt hại về người.
- Phòng Y tế chủ trì phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, Phòng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Trạm Thú y, Trung tâm y tế dự phòng, UBND các xã, thị trấn hướng dẫn, hỗ trợ nhân dân dọn vệ sinh, tiêu độc, khử trùng, đảm bảo an toàn nước sinh hoạt cho nhân dân, không để dịch bệnh xảy ra.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Y tế theo chức năng, nhiệm vụ, chỉ đạo dọn vệ sinh các trường học, các cơ sở y tế bị ngập lụt để đảm bảo việc học tập cho học sinh, khám chữa bệnh cho nhân dân; yêu cầu học sinh không đến các nơi có nguồn nước nguy hiểm, không qua các ngầm tràn, khu vực bị ngập sâu. Cảnh báo học sinh và tuyệt đối không để ảnh hưởng tính mạng của học sinh.
- Thực hiện tốt công tác cứu trợ, hỗ trợ nhân dân ổn định đời sống, không để người dân thiếu đói; tổng hợp các đối tượng cần hỗ trợ, giúp đỡ báo cáo UBND huyện (qua Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội). Giao Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn cung cấp biểu mẫu thống kê hỗ trợ nhân dân, đặc biệt có phương án để chủ động phân bổ gạo sớm khi được cấp trên hỗ trợ.
- Phòng Kinh tế và Hạ tầng chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý các dự án và các ngành có liên quan kiểm tra hiện trạng các công trình giao thông, hồ đập, đê kè; đánh giá đúng mức độ hư hỏng; chủ động đề xuất có biện pháp sửa chữa kịp thời đảm bảo thông đường trong thời gian ngắn nhất để phục vụ nhu cầu đi lại của nhân dân và yêu cầu cứu hộ cứu nạn trong mùa mưa lũ. Giao Ban Quản lý các dự án chủ động phối hợp các đơn vị liên quan để triển khai khắc phục sớm nhất điểm sạt lở tại khu vực Vực Chèo xã Phúc Trạch và mặt đường bị xói lỡ tuyến đường từ Ba Trại đi xã Liên Trạch.
- Phòng Dân tộc nắm chắc tình hình, đời sống người dân tại các xã vùng 135 để có đề xuất phương án hỗ trợ kịp thời, tuyệt đối không để người dân thiếu đói.
- Ban Quản lý các công trình công cộng phối hợp với UBND thị trấn Hoàn Lão tiến hành dọn vệ sinh tại khu vực thị trấn Hoàn Lão; kiểm tra hệ thống điện công cộng và tại chợ Hoàn Lão để có biện pháp khắc phục kịp thời. 
2. Về ứng phó với bão số 7:
- Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Đồn Biên phòng Lý Hòa, Hải đội II, Chủ tịch UBND các xã ven biển:

+ Tìm mọi biện pháp thông báo, kiên quyết kêu gọi toàn bộ tàu thuyền đang hoạt động trong vùng nguy hiểm (vùng biển từ Khánh Hòa đến Quảng Ninh) vào bờ hoặc tìm nơi trú ẩn an toàn. 
+ Kiểm soát chặt chẽ không để tàu ra khơi đánh bắt hải sản kể từ ngày 17/10/2016 cho đến khi có thông báo mới; di chuyển và có biện pháp đảm bảo an toàn cho các lồng bè nuôi trồng thủy hải sản, tuyệt đối không để người dân ở lại trên tàu thuyền, lồng bè.
- Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện phối hợp với UBND các xã, thị trấn bố trí lực lượng chốt chặn tại các vị trí xung yếu tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn trong thời gian xảy ra bão, lũ.

- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn phân công cụ thể cán bộ trực tiếp chỉ đạo các thôn, bản, đặc biệt là những vùng bị chia cắt, những vùng thường bị ngập sâu hoặc có nguy cơ sạt lỡ, lũ quét theo phương châm “4 tại chỗ”, hạn chế thiệt hại thấp nhất khi có bão đổ bộ vào huyện ta, trong đó tập trung đảm bảo an toàn về người.
- Thủ trưởng các phòng, ban, ngành, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn theo dõi chặt chẽ diễn biến bão số 7, kiểm tra rà soát hoàn thiện phương án phòng chống lụt bão để chủ động ứng phó.
- Phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với Đài Truyền thanh huyện theo dõi sát sao diễn biến của bão số 7 đưa những thông tin mới nhất về diễn biến của bão để thông báo kịp thời cho nhân dân chủ động phòng, tránh an toàn.
- Thống nhất phân công các thành viên UBND huyện trực tiếp chỉ đạo, theo dõi, phụ trách địa bàn theo phân công tại Thông báo số 1372/TB-UBND ngày 05/10/2016 của UBND huyện. Cử đồng chí Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường phụ trách xã Hoàn Trạch, Vạn Trạch; đồng chí Chánh Thanh tra huyện phụ trách xã Hạ Trạch.

- Trong thời gian này yêu cầu các ngành, đơn vị, địa phương giảm thiểu các cuộc họp không cần thiết, không tổ chức hoạt động kỷ niệm các ngày lễ để tập trung phòng chống, khắc phục lụt bão.

- Tổ chức trực ban, theo dõi chặt chẽ, chỉ đạo kịp thời các biện pháp phòng, chống lụt bão, nắm vững thông tin, thường xuyên báo cáo về Ban Chỉ huy PCTT và TKCN huyện (qua Văn phòng thường trực Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) để có biện pháp chỉ đạo.
Yêu cầu Thủ trưởng các ngành, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn khẩn trưởng thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;





- Ban Thường vụ Huyện ủy;      Để (b/c)
- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các thành viên BCH PCTT-TKCN huyện;

- VP: Huyện ủy, HĐND-UBND huyện;
- Lưu: VT.                                                                                                                          
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(Đã ký)
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