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                    Bố Trạch, ngày  08 tháng 4 năm 2016


THÔNG BÁO

Về việc treo Quốc kỳ và nghỉ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương,

Ngày Chiến thắng 30 tháng 4 và Ngày Quốc tế lao động 01 tháng 5


Căn cứ Thông báo số 464/TB-UBND ngày 08/4/2016 của UBND tỉnh Quảng Bình về việc treo Quốc kỳ và nghỉ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, Ngày Chiến thắng 30 tháng 4 và Ngày Quốc tế lao động 01 tháng 5, UBND huyện thông báo thời gian treo Quốc kỳ và nghỉ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, Ngày Chiến thắng 30/4, Ngày Quốc tế lao động 01/5 năm 2016 như sau:
1. Treo Quốc kỳ: 

 Các cơ quan, đơn vị, công sở, trường học và hộ gia đình trong toàn huyện treo Quốc kỳ từ ngày 16/4/2016 đến hết ngày 18/4/2016 trong dịp nghỉ lễ Giỗ tổ Hùng Vương; từ ngày 30/4 đến hết ngày 03/5 trong Ngày Chiến thắng 30/4 và Ngày Quốc tế lao động 01/5.

2. Về dịp nghỉ lễ Giỗ Tổ Hùng Vương, Ngày Chiến thắng 30/4 và Ngày Quốc tế lao động 01/5:
Dịp lễ Giỗ Tổ Hùng Vương vào ngày thứ Bảy 16/4/2016 nên cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ở các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và cán bộ, chiến sỹ trong lực lượng vũ trang trong toàn huyện được nghỉ 3 ngày (thứ Bảy, Chủ nhật và nghỉ bù vào thứ Hai 18/4)

Ngày Chiến thắng 30/4 và Ngày Quốc tế lao động 1/5/2016 vào thứ Bảy và Chủ nhật nên Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ở các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và cán bộ, chiến sỹ trong lực lượng vũ trang trong toàn huyện được nghỉ 4 ngày (thứ Bảy, Chủ nhật và nghỉ bù thứ Hai, thứ Ba ngày 2-3/5).
Đối với các cơ quan, tổ chức không thực hiện lịch nghỉ cố định 02 ngày thứ Bảy và Chủ nhật hàng tuần thì căn cứ vào chương trình, kế hoạch cụ thể của đơn vị để bố trí lịch nghỉ cho phù hợp.

Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp bố trí cán bộ, chiến sỹ trực trong những ngày nghỉ để kịp thời giải quyết các công việc phát sinh.  

Ủy ban nhân dân huyện thông báo để các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn huyện biết, thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                         

- Thường trực Huyện uỷ;

- Thường trực HĐND huyện;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện; 

- UBMTTQVN và Đoàn thể huyện;

- Văn phòng Huyện uỷ;

- Các phòng, ban thuộc UBND huyện;

- Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp

  trên địa bàn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Đài Truyền thanh huyện;

- LĐ VP HĐND-UBND huyện;
- Lưu: VT, THVP.
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