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Số: 4684/QĐ-UBND
  
            Bố Trạch, ngày 06 tháng 10 năm 2016 


QUYẾT ĐỊNH

Về ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động số 05-CTr/TU ngày 29/8/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Bố Trạch giai đoạn 2016-2020

      ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN BỐ TRẠCH
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Nghị quyết Đại hội huyện Đảng bộ huyện Bố Trạch lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2015 - 2020; Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội huyện Bố Trạch giai đoạn 2016 - 2020;

Căn cứ Chương trình hành động số 05-CTr/TU ngày 29/8/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Bố Trạch giai đoạn 2016-2020;

Theo đề nghị của Trưởng phòng Lao động Thương binh - Xã hội huyện,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Ban hành kèm theo Quyết định này Kế hoạch thực hiện 
Chương trình hành động số 05-CTr/HU ngày 29 tháng 8 năm 2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Bố Trạch giai đoạn 2016-2020.

Điều 2. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 3. Chánh Văn phòng HĐND và UBND huyện; Chủ tịch UBND các xã, thị trấn và Thủ trưởng các ban ngành, đoàn thể liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:

​- Như Điều 3;

- Sở Lao động TBXH;

- Ban Thường vụ Huyện ủy;

- Thường trực HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Lưu:VT,
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Trần Quang Vũ
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KẾ HOẠCH 
Thực hiện chương tình hành động số 05-CTr/HU ngày 29/8/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Bố Trạch giai đoạn 2016-2020
(Ban hành kèm theo Quyết định số 4684 /QĐ-UBND ngày 06/10/2016

của UBND huyện Bố Trạch)


Thực hiện Chương trình hành động số 05-CTr/TU ngày 29/8/2016 của ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Bố Trạch giai đoạn 2016-2020. Ủy ban nhân dân huyện Bố Trạch ban hành kế hoạch thực hiện chương trình hành động số 05 -CTr/TU của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Bố Trạch giai đoạn 2016-2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tập trung chỉ đạo, triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành số 05-CTr/HU ngày 29/8/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững; khai thác tối đa tiềm năng, lợi thế và phát huy thế mạnh nguồn lực lao động để phát triển kinh tế - xã hội; góp phần ổn định và từng bước nâng cao đời sống nhân dân, giảm tỷ lệ hộ nghèo, hộ cận nghèo, tỷ lệ lao động thất nghiệp xuống mức thấp nhất, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXII, nhiệm kỳ 2015-2020.

- Tiếp tục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên và toàn xã hội về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của công tác giảm nghèo bền vững, giải quyết việc làm trong chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của huyện giai đoạn 2016-2020.

2. Yêu cầu

- Kế hoạch phải đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp, toàn diện của các cấp, các ngành; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và của toàn xã hội với các giải pháp đồng bộ, toàn diện, đảm bảo tính khả thi và phù hợp với điều kiện thực tế của huyện. 

- Việc tổ chức thực hiện kế hoạch phải thiết thực và hiệu quả; thường xuyên kiểm tra, giám sát; tổ chức sơ kết, tổng kết và biểu dương khen thưởng kịp thời các gương điển hình trong phong trào thi đua thực hiện chương trình về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững.

II. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU
1. Mục tiêu
- Phấn đấu hàng năm giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 2,5% - 3%, giảm tỷ lệ hộ cận nghèo từ 1,5% - 2,0%; đưa tỷ lệ hộ nghèo toàn huyện đến năm 2020 xuống thấp hơn mức bình quân của tỉnh.

- Phấn đấu đến năm 2020, có trên 60% xã đạt chuẩn tỷ lệ hộ nghèo về xây dựng nông thôn mới.

- 100% xã, thị trấn hoàn thành chỉ tiêu giảm hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chỉ tiêu được giao hàng năm.

- Phấn đấu tỷ lệ lao động qua đào tạo từ 55 - 60%, trong đó đào tạo nghề từ 45 - 50%. Giải quyết việc làm mới hàng năm từ 3.000 - 3.500 lao động, trong đó xuất khẩu lao động từ 1.000-1.200 người. Thu nhập bình quân 48.000.000/người/năm.

2. Chỉ tiêu

- Phấn đấu 20% xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và xã, thôn bản đặc biệt khó khăn vùng dân tộc và miền núi thoát khỏi tình trạng đặc biệt khó khăn theo tiêu chí giai đoạn 2016-2020.

- 100% hộ nghèo có khả năng sản xuất kinh doanh có nhu cầu vay vốn được vay vốn tín dụng ưu đãi theo quy định.

- 100% hộ nghèo có nhu cầu và có sức lao động đều được tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật, hướng dẫn cách làm ăn, khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư.

- 100% người nghèo được cấp thẻ BHYT, 90% hộ cận nghèo tham gia bảo hiểm y tế.

- 100% học sinh, sinh viên thuộc hộ nghèo được miễn giảm học phí và các khoản đóng góp xây dựng trường, được vay vốn tín dụng ưu đãi theo các chính sách quy định của Chính phủ.

- 100% hộ nghèo được tiếp cận thông tin và truyền thông.

- 100% cán bộ, công chức cấp xã, trưởng thôn, bản được tập huấn kiến thức cơ bản về kỹ năng quản lý và tổ chức thực hiện các chương trình, chính sách, dự án do địa phương, cơ sở quản lý.

III. ĐỐI TƯỢNG, PHẠM VI, THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Đối tượng và phạm vi thực hiện
a) Đối tượng: Người/hộ nghèo, người/hộ cận nghèo, người/hộ mới thoát nghèo, người/hộ dân tộc thiểu số, người lao động trên địa bàn toàn huyện.
b) Phạm vi thực hiện: Kế hoạch được thực hiện trên phạm vi toàn huyện; ưu tiên nguồn lực đầu tư cho các địa bàn khó khăn, gồm:

- Xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển; xã đặc biệt khó khăn vùng dân tộc và miền núi.

- Thôn, bản đặc biệt khó khăn.

- Xã bị ảnh hưởng bởi sự cố môi trường biển.
2. Thời gian thực hiện chương trình: từ năm 2016 đến năm 2020.

3. Nội dung kế hoạch
Thực hiện các chính sách giảm nghèo chung và các chính sách thuộc chương trình MTQG giảm nghèo bền vững, gồm:
a) Đối với các xã, thôn/bản ĐBKK vùng dân tộc miền núi (chương trình 135), gồm:
- Hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng;
- Hỗ trợ phát triển sản xuất;
b) Hỗ trợ sản xuất, tăng thu nhập, đa dạng hóa sinh kế, giảm nghèo dựa vào cộng đồng, nhân rộng mô hình giảm nghèo bền vững trên địa bàn các xã ngoài chương trình 135 và các xã ĐBKK vùng bãi ngang ven biển.
c) Truyền thông và giảm nghèo về thông tin.
d) Nâng cao năng lực và giám sát, đánh giá thực hiện chương trình giảm nghèo.
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Nhiệm vụ trọng tâm

- Tập trung chỉ đạo tạo sự chuyển biến căn bản về nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, đoàn thể, của cán bộ, đảng viên và người dân trong phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo; tránh tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước; động viên, hỗ trợ và khuyến khích hộ nghèo, hộ cận nghèo nỗ lực phấn đấu vươn lên.

- Ưu tiên hỗ trợ, đầu tư nguồn lực cho vùng khó khăn nhất là các xã dân tộc miền núi, rẻo cao; tập trung giải quyết các vấn đề liên quan đến chính sách phát triển sản xuất; chính sách tín dụng ưu đãi; chính sách khuyến nông, khuyến công, khuyến lâm, khuyến ngư, ... nhằm tạo sinh kế ổn định, bền vững cho người nghèo.

- Thực hiện đồng bộ, toàn diện, có hiệu quả các cơ chế, chính sách giảm nghèo để cải thiện điều kiện sống và tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản của người nghèo, như: BHYT, giáo dục - đào tạo, nhà ở, nước sạch và vệ sinh, tiếp cận thông tin...

- Tập trung mọi nguồn lực để cùng các nhà đầu tư triển khai nhanh, có hiệu quả các dự án trọng điểm về du lịch, dịch vụ, may công nghiệp, sản xuất vật liệu xây dựng, chế biến,... nhằm tạo thêm nhiều việc làm mới cho người lao động, đẩy mạnh xu thế dịch chuyển cơ cấu lao động của huyện, góp phần nâng cao thu nhập và đời sống của nhân dân.

- Cung cấp thông tin thị trường lao động đến tận người dân; nâng cao năng lực tư vấn, giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động; phát triển hệ thống thông tin thị trường lao động; đồng thời dự báo tốt thị trường lao động, làm cơ sở xây dựng kế hoạch hàng năm.

- Phối hợp, lồng ghép các nguồn lực để nâng cao chất lượng, số lượng, hiệu quả đào tạo nghề, tập trung đào tạo các nghề gắn với định hướng phát triển dịch vụ, du lịch trên địa bàn trong thời gian tới; gắn đào tạo nghề với dự báo, xác định được nhu cầu việc làm, thị trường lao động sau đào tạo.

2. Các giải pháp chủ yếu

2.1. Các giải pháp then chốt
a) Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

- Giảm nghèo là Chương trình mục tiêu quốc gia, là một trong những chỉ tiêu cơ bản của Đảng và Nhà nước ta, phản ánh tính ưu việt của chế độ, tuân thủ sự lãnh đạo của Đảng, chỉ đạo điều hành của chính quyền, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị nhất là của các đoàn thể và của cả xã hội, tạo nên sức mạnh tổng hợp.

- Thực hiện mạnh mẽ dân chủ cơ sở, đấu tranh với tư tưởng ỷ lại, phòng tránh tệ nạn ngay trong mỗi gia đình, thôn bản; nâng cao tinh thần làm chủ của nhân dân.

- Nâng cao vai trò của mặt trận - đoàn thể trong chuyển giao khoa học kỹ thuật, hỗ trợ vốn, khuyến khích đoàn viên, hội viên chuyển đổi ngành nghề phù hợp.

- Phân công đảng viên, cán bộ xã, thôn chỉ đạo từng nhóm hộ gia đình nghèo, gắn kết quả giảm nghèo hàng năm với kết quả phân loại đảng viên, chi bộ, đảng bộ. Đưa tỷ lệ hộ nghèo của địa phương gắn với xây dựng chính quyền vững mạnh.

- Để giảm nghèo bền vững các địa phương tùy vào thực tế và điều kiện để xây dựng phương án sản xuất, kinh doanh tăng thu nhập phù hợp với từng hộ, từng nhóm hộ.

- Hàng năm, UBND huyện bố trí một khoản kinh phí hỗ trợ: tổ chức công tác kiểm tra rà soát; thực hiện kiểm tra chéo giữa các địa phương, đơn vị; tổng hợp, rà soát đề xuất khen thưởng những tập thể, cá nhân làm tốt công tác giảm nghèo. Hỗ trợ bổ sung vào nguồn vốn vay của ngân hàng chính sách.

- Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vào vùng nghèo góp phần giải quyết việc làm, tăng thu nhập, tăng tiếp cận các dịch vụ đa chiều như: y tế, giáo dục, nhà ở, môi trường, tiếp cận thông tin…

- Có chính sách thu hút cán bộ khoa học kỹ thuật, con em địa phương đang làm ăn xa quê có vốn, có kinh nghiệm về quê thuê đất chăn nuôi, mở dịch vụ, thuê lao động.

b) Về nguồn nhân lực 

- Thực hiện chính sách tăng cường, luân chuyển, điều động cán bộ cấp huyện về làm việc tại các xã nghèo, trong đó ưu tiên cán bộ nông nghiệp. Tiếp tục thực hiện chính sách khuyến khích tri thức trẻ có năng lực, nhiệt huyết tình nguyện về công tác ở các xã ĐBKK.
- Bố trí công chức văn hóa - xã hội chuyên trách lĩnh vực Lao động -Thương binh và Xã hội làm thường trực chương trình giảm nghèo bền vững, giải quyết việc làm ở cấp xã. Sử dụng cán bộ đoàn thể ở cơ sở làm cộng tác viên giảm nghèo, giải quyết việc làm.

c) Công tác tuyên truyền 

- Củng cố hệ thống truyền thanh ở cơ sở, nhất là các xã miền núi, tăng thời lượng thông tin về khuyến nông, khuyến công vào những thời gian thích hợp, phổ biến kinh nghiệm, nhân rộng mô hình hiệu quả, tích cực học hỏi lẫn nhau mô hình gia đình khá giả giúp đỡ hộ nghèo.

- Giáo dục tinh thần vượt khó, tất cả các tổ chức quần chúng như hội phụ nữ, hội nông dân, đoàn thanh niên… đối với các hội viên hộ nghèo cần đăng ký cam kết chỉ tiêu giảm nghèo ở mức thấp nhất. Lấy tỷ lệ hội viên thoát nghèo, hộ khá để khuyến khích công tác thi đua. Thường xuyên phát hiện, bồi dưỡng những nhân tố mới trong các tổ chức làm tốt công tác giảm nghèo kết hợp với nhiệm vụ chính trị của tổ chức được giao.

c) Tranh thủ nguồn lực

- Ưu tiên bố trí và sử dụng có hiệu quả nguồn lực cho công tác giảm nghèo bền vững, phát triển sản xuất, giải quyết việc làm, bao gồm: ngân sách Trung ương, ngân sách địa phương, doanh nghiệp, vốn tín dụng chính sách, nguồn vốn tín dụng thương mại…, kết hợp với việc tập trung huy động nguồn lực xã hội hóa ở từng địa phương, cơ sở; thực hiện tốt việc lồng ghép các nguồn vốn cho công tác giảm nghèo, giải quyết việc làm với các chương trình, dự án khác trên địa bàn như các nguồn vốn thuộc chương trình xây dựng nông thôn mới, nguồn vốn dự án phát triển nông thôn bền vững vì người nghèo, nguồn vốn hỗ trợ xây dựng nhà ở cho người nghèo, nhà tránh lũ, nhà ở cho người có công, các nguốn vốn cho vay ODA, các nguồn tài trợ của các tổ chức phi chính phủ… để tập trung phát triển sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, giải quyết việc làm, tạo thu nhập ổn định cho nhân dân, nhất là đồng bào dân tộc thiểu số, đối tượng chính sách, người nghèo.

- Tiếp tục tập trung vận động, thu hút, kêu gọi và tranh thủ sự giúp đỡ của các  ngành, các dự án phi Chính phủ, các tổ chức quốc tế, các doanh nghiệp có tiềm năng trong và ngoài huyện... tiếp tục đầu tư một số dự án lớn vào những lĩnh vực quan trọng có tác động lớn đến sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện và các địa phương, góp phần mở ra nhiều cơ hội về giải quyết việc làm, cải thiện thu nhập, nâng cao đời sống nhân dân. 
- Các chương trình, đề án của huyện, của địa phương mục đích cuối cùng là để phát triển kinh tế - xã hội, làm cho “dân giàu, nước mạnh” không còn đói nghèo. Vì vậy, tư tưởng chỉ đạo xuyên suốt là giảm nghèo bền vững xây dựng địa phương khá giả, tỷ lệ hộ nghèo thấp nhất (nghèo cứng: Hộ bảo trợ xã hội khoảng 2%).

- Kết hợp các chương trình cho người nghèo về vốn, đất sản xuất, nhà ở, học nghề, tạo việc làm. Kể cả vốn bằng tiền và không bằng tiền để tạo ra thu nhập bình quân tiến dần bằng mức thu nhập bình quân của toàn huyện.

2.2. Giải pháp cụ thể về giảm nghèo
a) Công tác rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo hàng năm

- Chấn chỉnh nhận thức của một số xã trong việc đưa tỷ lệ hộ nghèo cao để hưởng các chính sách đầu tư ưu tiên của Nhà nước và hiện tượng phân công luân phiên hộ nghèo để hưởng các chính sách BHYT, tiền điện sinh hoạt, chế độ học sinh, sinh viên…

- Thực hiện kiểm tra, rà soát công khai, minh bạch, thực chất; không vì chạy theo thành tích mà bỏ sót đối tượng, tạo bất công cho xã hội; theo dõi chặt chẽ đối tượng cụ thể để có phương án thoát nghèo cho từng hộ.

- Phân loại đối tượng nghèo theo lý do cụ thể, phân công cán bộ, đảng viên theo dõi, phụ trách từng hộ, từng thôn, bản. Phát huy vai trò của Mặt trận và các đoàn thể trong thực hiện các giải pháp giảm nghèo.

b) Nâng cao thu nhập thông qua phát triển sản xuất, dịch vụ, ngành nghề

- Mở thêm nhiều lớp khuyến nông, khuyến công, nhân rộng mô hình có hiệu quả, làm để người khác làm theo, gắn kết các vùng sản xuất lương thực, gắn với chế biến - tiêu thụ sản phẩm; làm cầu nối giữa người dân với doanh nghiệp để giải quyết đầu ra cho các sản phẩm, thực hiện sản xuất thực phẩm sạch theo nhu cầu thị trường.

- Các địa phương xây dựng phong trào dòng họ, liên gia đình không có hộ nghèo; đảng viên, cán bộ, công chức không có người thân nghèo.

- Đưa con em trong độ tuổi lao động đi làm công, làm thuê để có thu nhập, giảm thời gian nhàn rỗi, kể cả nhàn rỗi mùa vụ.

- Tạo việc làm phù hợp cho phụ nữ có sức lao động mà đời sống phụ thuộc chủ yếu vào thu nhập của người chồng làm nghề đi rừng. Phát triển tổ tín dụng phụ nữ, phát động phong trào nuôi trồng sản phẩm sạch cung ứng cho thị trường. 

- Tăng cường công tác khuyến nông, khuyến công cho các xã vùng khó khăn theo thổ nhưỡng, địa bàn và có đề án riêng để phát triển sản suất tăng thu nhập giảm nghèo bền vững. 

Lựa chọn những nghề xã hội đang có nhu cầu để đào tạo, gắn đào tạo với giới thiệu việc làm cho lao động.

- Sử dụng hiệu quả quỹ “vì người nghèo” của Ủy ban Mặt trận TQVN huyện để hỗ trợ cho hoạt động phát triển sản xuất của hộ nghèo, cận nghèo. Ưu tiên vốn cho các xã nghèo.

- UBND huyện quan tâm chỉ đạo việc lồng ghép các nguồn vốn để thực hiện các giải pháp giảm nghèo có hiệu quả, bền vững, tránh chồng chéo hoặc phân tán nguồn vốn, sử dụng vốn kém hiệu quả.

c) Xác định địa bàn cụ thể để có giải pháp giảm nghèo thích hợp cho từng xã, từng vùng

- Nhóm thứ nhất, 2 xã miền núi rẻo cao Tân Trạch, Thượng Trạch:

+ Xã Tân Trạch: Đặc điểm ở vùng lõi miền núi đá vôi, không có đất sản xuất. Chủ yếu dựa vào định mức gạo, bảo vệ rừng đủ ăn không thiếu đói; dựa vào sản phẩm phụ từ rừng để tăng thu nhập; cần có điện lưới, đầu tư mạnh hơn việc chăn nuôi lợn, bò…

+ Xã Thượng Trạch: Đất rộng cần hướng dẫn đồng bào sản xuất, nhất là cây ngô năng suất cao, chăn nuôi dê, bò, lợn bản; khai thác sản phẩm làm tăng thêm thu nhập từ rừng như mật ong, măng…

- Nhóm thứ hai, các xã vùng kinh tế khó khăn và miền núi trung du. Trồng cây ăn quả, cây lấy gỗ, trồng cây lâu năm như hồ tiêu, cao su… Cần tập trung chăn nuôi, làm nghề đan lát, làm thuê, làm công, dịch vụ du lịch, nhà hàng, khách sạn, hàng lưu niệm, du lịch cộng đồng ăn nghỉ tại gia, du lịch sinh thái….

- Nhóm thứ ba, các xã đồng bằng ven biển: Cây lúa kém hiệu quả cần chuyển đổi sang trồng ngô, trồng rau, trồng hoa, đầu tư phát triển chăn nuôi, dịch vụ du lịch, đánh bắt cá xa bờ, chế biến thủy hải sản, xuất khẩu lao động.

d) Đối với nhóm hộ nghèo
- Hộ và nhóm hộ nghèo do ỷ lại, trông chờ: Cần tập trung làm tư tưởng, kiên quyết đưa ra khỏi hộ nghèo.

- Hộ và nhóm thiếu lao động: Hỗ trợ, tương trợ tổ đổi công, tổ hợp tác gắn với hộ và nhóm hộ có lao động khá giả để giúp nhóm này thoát nghèo.

- Hộ và nhóm hộ thiếu đất sản xuất: Cần chuyển loại hình nuôi trồng không cần nhiều đất hoặc thuê lại đất của những hộ có đất nhưng thiếu lao động.

- Hộ và nhóm hộ thiếu vốn: Sau khi vay vốn Ngân hàng Chính sách nhưng chưa đáp ứng nhu cầu về vốn thì tiếp tục có chính sách hỗ trợ vay vốn tại Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT, các chi nhánh ngân hàng khác.

- Hộ và nhóm hộ có người ốm đau không thuộc diện bảo trợ xã hội, không thuộc diện nghèo cứng vận động cộng đồng giúp đỡ, các tổ chức, đoàn thể ở thôn, ở xã, vào cuộc để giúp hộ thoát nghèo.

đ) Các giải pháp tạo việc làm đi đôi với giảm nghèo bền vững

- Khuyến khích doanh nghiệp trên địa bàn phát triển, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho việc thành lập doanh nghiệp nhằm thu hút người lao động vào làm việc, nhất là đối với các xã nghèo.

- Ưu tiên đào tạo nghề như: May công nghiệp, dịch vụ, nấu ăn nhà hàng, khách sạn, sửa chữa máy nông nghiệp… ở các xã miền núi, xã nghèo.

- Chuyển dịch lao động ra ngoài huyện, ngoài tỉnh để tìm việc làm tăng thu nhập cho cá nhân và gia đình.

e) Mở rộng địa bàn đưa lao động đi lao động ngoài nước
- Tăng cường tuyên truyền rộng rãi về xuất khẩu lao động, kết hợp tốt việc nâng cao hiệu quả đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài. Tiếp tục duy trì các thị trường truyền thống, mở rộng các thị trường mới có thu nhập cao, tập trung vào các thị trường như Hàn Quốc, Nhật Bản, Đài Loan, ... tạo mọi điều kiện tốt nhất để người lao động ở địa phương tiếp cận được với các dịch vụ xuất khẩu lao động có uy tín. Coi xuất khẩu lao động là giải pháp then chốt để các xã nghèo giảm nhanh và bền vững. Các tổ chức, đoàn thể vận động con em hội viên trong độ tuổi lao động mà chưa có việc làm đi làm việc ở nước ngoài. 

- Khai thác có hiệu quả các nguồn vốn vay ưu đãi từ Ngân hàng Chính sách, Ngân hàng Nông nghiệp &PTNT, các tổ chức tín dụng khác tạo mọi điều kiện thuận lợi để người lao động vay vốn đi xuất khẩu lao động ở nước ngoài. Phát huy vai trò của Ban Chỉ đạo đào tạo nghề cho lao động nông thôn huyện để tăng cường chỉ đạo cơ sở đạt hiệu quả.

- Ban đại diện Hội đồng quản trị Ngân hàng Chính sách xã hội phối hợp Ban Chỉ đạo giảm nghèo của huyện, hàng quý họp định kỳ đưa nội dung giảm nghèo, xuất khẩu lao động vào nội dung vay vốn chính sách xã hội để nâng cao hiệu quả vốn vay góp phần giảm nghèo bền vững.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội 

Cơ quan Thường trực ban chỉ đạo giảm nghèo của huyện và theo dõi chương trình nâng cao thu nhập giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016 – 2020 tập trung một số nội dung sau:

 - Chủ trì phối hợp các đơn vị liên quan triển khai thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững. 

- Hướng dẫn, chỉ đạo thực hiện chính sách dạy nghề, tạo việc làm, xuất khẩu lao động cho người nghèo; dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo, dự án nâng cao năng lực, truyền thông, giám sát, đánh giá hoạt động của Chương trình.
- Hàng năm tổ chức sơ kết chương trình, hướng dẫn đôn đốc các địa phương thực hiện chương trình đạt kết quả.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch

 Tham mưu bố trí nguồn vốn hàng năm theo các đề án thúc đẩy giảm nghèo vùng khó khăn và Ban chỉ đạo hoạt động, sơ kết hàng kỳ đạt hiệu quả.
3. Phòng Nội vụ 

Theo dõi làm tốt công tác thi đua khen thưởng biểu dương điển hình tiên tiến trong công tác giảm nghèo.
4. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
Chủ trì thực hiện chính sách hỗ trợ phát triển sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp, tăng thu nhập đối với hộ nghèo ở xã nghèo; triển khai Chương trình khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư, hỗ trợ xây dựng các mô hình chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, mô hình sản xuất chuyên canh tập trung theo hướng sản xuất hàng hóa để người nghèo dễ tiếp cận và tham gia; hướng dẫn, chỉ đạo, ưu tiên nguồn lực từ Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới đầu tư trước cho các xã nghèo; đào tạo nghề nông nghiệp cho lao động nông thôn.

Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan dự kiến nhiệm vụ và phương án phân bổ dự toán ngân sách trung ương thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, trong đó có nội dung về đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

5. Phòng Kinh tế - Hạ tầng
 Chủ trì tổ chức thực hiện chính sách hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở theo Quyết định 3298/QĐ- UBND ngày 18/11/2014 của UBND tỉnh, Quyết định 33/2015/QĐ-TTg ngày 10/8/2015 của Thủ tướng Chính phủ (Chương trình hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở theo Quyết định 167/2008/QĐ-TTg giai đoạn 2), Quyết định 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 về hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở và các chương trình hỗ trợ nhà ở khác..
6. Phòng Giáo dục và Đào tạo
Chủ trì cùng với trung tâm giáo dục dạy nghề lập kế hoạch nhu cầu đào tạo nghề nông thôn đạt và vượt kế hoạch, nhất là các xã miền núi tỷ lệ hộ nghèo cao.

7. Phòng Văn hóa và Thông tin
Chủ trì phối hợp với Đài truyền thanh huyện tăng cường tuyên truyền truyền thông tăng thời lượng nội dung chương trình giảm nghèo bền vững hàng năm chương trình du lịch các xã vùng di sản.

8. Phòng Dân tộc
Chỉ đạo công tác giảm nghèo tại 2 xã Tân Trạch, Thượng Trạch. Hàng năm sơ kết rút kinh nghiệm, phấn đấu để tỷ lệ hộ nghèo 2 xã dân tộc giảm xuống mức hợp lý.

9. Phòng Tư pháp
Chỉ đạo phổ biến pháp luật cho đối tượng và các xã nghèo, trợ giúp pháp lý cho các đối tượng yếu thế để vươn lên.

10. Phòng Y tế 
Thực hiện chương trình khám chữa bệnh cho bệnh nhân nghèo theo quy định.

11. Ngân hàng chính sách xã hội, ngân hàng nông nghiệp phát triển nông thôn
Ưu tiên vốn vay cho các hộ nghèo, xã nghèo, đánh giá hiệu quả vốn vay , góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo hàng năm trên số hộ vay vốn qua ngân hàng.

12. Chi cục thống kê huyện: Trên cơ sở kết quả điều tra mức sống hộ gia đình hằng năm, công bố tỷ lệ nghèo chung, tỷ lệ hộ thiếu hụt tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản, chỉ số nghèo đa chiều; xác định tỷ lệ thất nghiệp của từng địa phương cụ thể hàng năm và trong từng giai đoạn. 

13. Đề nghị UBMTTQ huyện và các tổ chức thành viên tích cực vận động các thành viên và cộng đồng dân cư hưởng ứng chương trình nâng cao thu nhập giảm nghèo bền vững, gắn kết quả giảm nghèo với phong trào cơ sở của tổ chức đoàn thể.

14. UBND các xã, thị trấn

Căn cứ vào thực tế địa phương để xây dựng kế hoạch giảm nghèo của địa phương giai đoạn 5 năm 2016-2020. Coi đây là nhiệm vụ chính trị thường xuyên ở địa phương. Phân công cụ thể theo dõi hộ, nhóm hộ nghèo.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động của Ban Thường vụ Huyện ủy về phát triển sản xuất, tăng thu nhập, giảm nghèo bền vững trên địa bàn huyện Bố Trạch giai đoạn 2016- 2020, yêu cầu các phòng ban, UBND các xã, thị trấn tổ chức thực hiện và báo cáo định kỳ 6 tháng và hàng năm (thông qua Phòng Lao động – TBXH) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc phản ánh về Cơ quan Thường trực để bổ khuyết./.
	
	  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

 CHỦ TỊCH

   Trần Quang Vũ
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