         UBND HUYỆN BỐ TRẠCH          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

HỘI ĐỒNG PHỐI HỢP PHỔ BIẾN,                      Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 GIÁO DỤC PHÁP LUẬT HUYỆN

              Số:     53    /HĐPB                                   Bố Trạch, ngày    10   tháng 3 năm 2017

      V/v tuyên truyền, phổ biến giáo dục 
pháp luật trên hệ thống truyền thanh cấp xã.



Kính gửi: - Phòng Văn hóa - Thông tin huyện;

                                                     - Đài truyền thanh huyện;




    
    - UBND các xã, thị trấn;

Thực hiện Luật Phổ biến giáo dục pháp luật, Kế hoạch số 40/KH-HĐPB ngày 10/01/2017 của Hội đồng Phối hợp Phổ biến pháp luật tỉnh về việc thực hiện nhiệm vụ phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017; Kế hoạch số 83/KH- HĐPB ngày 16/01/2017 của Hội đồng Phối hợp Phổ biến, giáo dục pháp luật huyện về việc thực hiện nhiệm vụ phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017. Kể từ tháng 3/2017 Sở Tư pháp Quảng Bình sẽ biên soạn tài liệu để tuyền truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trên hệ thống loa truyền thanh. Để tài liệu trên được tuyên truyền đến người dân, Hội đồng Phối hợp Phổ biến, giáo dục pháp luật huyện đề nghị Phồng Văn hóa - Thông tin, Đài Truyền thanh huyện, UBND các xã, thị trấn chỉ đạo, hướng dẫn các thôn, bản, tiểu khu, tổ dân phố trên địa bàn tổ chức phổ biến, tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh.

Tài liệu tuyên truyền mỗi tháng sẽ có 02 chuyên đề (chuyên đề thứ nhất được phát từ ngày 01 đến ngày 15 và chuyên đề thứ 2 phát từ ngày 16 đến ngày 30 hàng tháng), thời gian thực hiện bắt đầu từ tháng 3/2017, tần suất thực hiện phát thanh 03 lần/tuần (vào ngày thứ ba, thứ năm và chủ nhật). UBND các xã, thị trấn căn cứ vào tình hình thực tiễn của địa phương để lựa chọn thời điểm thích hợp trong ngày phát sóng nội dung trên để người dân đều được nghe, đảm bảo tính hiệu quả.


Đối với Đài Truyền thanh huyện, đề nghị phát thanh với tần suất 01 lần/tuần.


Chuyên đề thứ hai của tháng 3/2017 có nội dung: “Một số quy định của Bộ luật Dân sự về pháp nhân” (nội dung chuyên đề được đính kèm công văn này và được đăng tải trên trang điện tử huyện Bố Trạch https://botrach.quangbinh.gov.vn).


Các chuyên đề tiếp theo sẽ được tiếp tục đăng tải trên trang điện tử của Sở Tư pháp và huyện Bố Trạch.

 
Đề nghị Phòng Văn hóa - Thông tin huyện, Đài truyền thanh huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện nghiêm túc. Hàng quý có báo cáo kết quả thực hiện về Hội đồng PHPBGD huyện (qua Phòng Tư pháp).


Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị phản ánh về Phòng Tư pháp (Cơ quan Thường trực hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật huyện) để được hướng dẫn./.
Nơi nhận: 






  TM. HỘI ĐỒNG
- Như trên;






    KT. CHỦ TỊCH

- Thường trực Huyện ủy;





   PHÓ CHỦ TỊCH
- Thường trực HĐND huyện;
- Ban Dân vận Huyện ủy;
- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;






    

- Thành viên HĐPBGDPL huyện; 
- Lưu: HĐPH, TP.
    TRƯỞNG PHÒNG TƯ PHÁP








    Đỗ Hồng Thái
KỲ 2: MỘT SỐ QUY ĐỊNH CỦA BỘ LUẬT DÂN SỰ VỀ PHÁP NHÂN
1. Điều kiện công nhận pháp nhân

Một tổ chức được công nhận là pháp nhân khi có đủ các điều kiện sau đây: 

- Một là, được thành lập theo quy định của Bộ luật Dân sự năm 2015, luật khác có liên quan;

- Hai là, có cơ cấu tổ chức theo quy định tại Điều 83 của Bộ luật Dân sự, cụ thể: Pháp nhân phải có cơ quan điều hành. Tổ chức, nhiệm vụ và quyền hạn của cơ quan điều hành của pháp nhân được quy định trong điều lệ của pháp nhân hoặc trong quyết định thành lập pháp nhân. Pháp nhân có cơ quan khác theo quyết định của pháp nhân hoặc theo quy định của pháp luật;
- Ba là, có tài sản độc lập với cá nhân, pháp nhân khác và tự chịu trách nhiệm bằng tài sản của mình;

- Bốn là, nhân danh mình tham gia quan hệ pháp luật một cách độc lập.

Việc thành lập của pháp nhân là hợp pháp khi pháp nhân đó được thành lập dựa trên những trình tự, thủ tục mà pháp luật quy định hoặc được pháp luật thừa nhận dựa trên những tiêu chí đã đặt ra. Cơ cấu tổ chức chặt chẽ của pháp nhân thể hiện qua nội dung hoạt động của pháp nhân, sự phối kết hợp của mỗi bộ phận nhằm thực hiện chức năng, nhiệm vụ chung cũng như quy mô, phạm vi và lĩnh vực hoạt động của pháp nhân đó. Tài sản riêng, độc lập của pháp nhân nhằm đảm bảo cho việc pháp nhân đó gánh vác nghĩa vụ của chính pháp nhân khi tham gia vào các giao dịch dân sự. Tính độc lập về tài sản của pháp nhân được thể hiện đó là khối tài sản mà thuộc sở hữu của pháp nhân, hoàn toàn tách biệt với tài sản của mỗi cá nhân trong pháp nhân. Pháp nhân hoàn toàn tự mình quyết định trong việc tham gia vào các quan hệ pháp luật tương ứng với loại hình pháp nhân của mình cũng như hưởng quyền và gánh chịu các nghĩa vụ.

2. Phân loại pháp nhân

Do đặc thù pháp nhân có tính chất đa dạng, nên căn cứ vào mục đích thành lập, hoạt động của pháp nhân, pháp nhân được chia thành 02 loại cơ bản:

- Pháp nhân thương mại: Pháp nhân thương mại là pháp nhân có mục tiêu chính là tìm kiếm lợi nhuận và lợi nhuận được chia cho các thành viên. 

Pháp nhân thương mại bao gồm doanh nghiệp và các tổ chức kinh tế khác - có mục tiêu chính là tìm kiếm lợi nhuận và lợi nhuận được chia cho các thành viên.

- Pháp nhân phi thương mại: Pháp nhân phi thương mại là pháp nhân không có mục tiêu chính là tìm kiếm lợi nhuận; nếu có lợi nhuận thì cũng không được phân chia cho các thành viên.

Pháp nhân phi thương mại bao gồm cơ quan nhà nước, đơn vị vũ trang nhân dân, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức chính trị xã hội - nghề nghiệp, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, quỹ xã hội, quỹ từ thiện, doanh nghiệp xã hội và các tổ chức phi thương mại khác - không có mục tiêu chính là tìm kiếm lợi nhuận, nếu có lợi nhuận thì cũng không được phân chia cho các thành viên.
3. Tên gọi của pháp nhân
- Pháp nhân phải có tên gọi bằng tiếng Việt.

- Tên gọi của pháp nhân phải thể hiện rõ loại hình tổ chức của pháp nhân và phân biệt với các pháp nhân khác trong cùng một lĩnh vực hoạt động.

- Pháp nhân phải sử dụng tên gọi của mình trong giao dịch dân sự.

- Tên gọi của pháp nhân được pháp luật công nhận và bảo vệ.

4. Trụ sở của pháp nhân
- Trụ sở của pháp nhân là nơi đặt cơ quan điều hành của pháp nhân.

Trường hợp thay đổi trụ sở thì pháp nhân phải công bố công khai.

- Địa chỉ liên lạc của pháp nhân là địa chỉ trụ sở của pháp nhân. Pháp nhân có thể chọn nơi khác làm địa chỉ liên lạc.

5. Quốc tịch của pháp nhân, tài sản của pháp nhân
- Quốc tịch của pháp nhân: Pháp nhân được thành lập theo pháp luật Việt Nam là pháp nhân Việt Nam.

- Tài sản của pháp nhân bao gồm vốn góp của chủ sở hữu, sáng lập viên, thành viên của pháp nhân và tài sản khác mà pháp nhân được xác lập quyền sở hữu theo quy định của Bộ luật này, luật khác có liên quan.

6. Dấu hiệu cơ bản của pháp nhân

Pháp nhân là một tổ chức được thành lập bởi sự liên kết của cá nhân vì thế pháp nhân chỉ có thể thực hiện các hành vi của mình trong quan hệ dân sự mà pháp nhân tham gia thông qua người đại diện theo pháp luật hoặc người đại diện theo ủy quyền của pháp nhân. Đại diện theo pháp luật của pháp nhân được quy định trong điều lệ của pháp nhân hoặc trong quyết định thành lập pháp nhân. Pháp nhân phải chịu trách nhiệm dân sự về việc thực hiện quyền, nghĩa vụ dân sự do người đại diện xác lập, thực hiện nhân danh pháp nhân. Pháp nhân chịu trách nhiệm dân sự về nghĩa vụ do sáng lập viên hoặc đại diện của sáng lập viên xác lập, thực hiện để thành lập, đăng ký pháp nhân, trừ trường hợp có thỏa thuận khác hoặc luật có quy định khác.

Pháp nhân chịu trách nhiệm dân sự về nghĩa vụ do sáng lập viên hoặc đại diện của sáng lập viên xác lập, thực hiện để thành lập, đăng ký pháp nhân, trừ trường hợp có thỏa thuận khác hoặc luật có quy định khác.

Người của pháp nhân không chịu trách nhiệm dân sự thay cho pháp nhân đối với nghĩa vụ dân sự do pháp nhân xác lập, thực hiện, trừ trường hợp luật có quy định khác./.

