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CHƯƠNG TRÌNH

Công tác trọng tâm của UBND huyện tháng 5 năm 2016


Trong khoảng thời gian từ ngày 10/4/2016 đến nay, trên địa bàn huyện và các vùng biển lân cận có hiện tượng cá biển chết không rõ nguyên nhân trôi dạt vào bờ với số lượng lớn, đã làm ảnh hưởng nghiêm trọng đến đời sống của nhân dân và môi trường xung quanh. Trước tình hình đó, UBND huyện đã chỉ đạo các ngành, địa phương thực hiện kịp thời việc cấp phát gạo hỗ trợ của tỉnh; đồng thời, huyện trích ngân sách để hỗ trợ khó khăn cho nhân dân các xã bị thiệt hại do ảnh hưởng của việc cá chết bất thường; rà soát thực tế số lượng tàu cá đánh bắt hải sản để thực hiện kịp thời việc hỗ trợ từ UBND tỉnh. Các ngành, các cấp đã chỉ đạo, vào cuộc thực hiện quyết liệt, tăng cường công tác theo dõi, nắm bắt, thực hiện các biện pháp tuyên truyền ổn định tình hình, làm tốt công tác tư tưởng, động viên nhân dân nên tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện cơ bản ổn định. Hiện nay, theo thông báo của cơ quan chức năng, môi trường biển đã đạt quy chuẩn và trong giới hạn cho phép, hải sản đánh bắt xa bờ được các cơ quan chức năng kiểm định an toàn thực phẩm và sử dụng được.
Trong thời gian tới, ngoài các chương trình, kế hoạch công tác trọng tâm năm 2016 đã triển khai. Để tập trung chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, UBND huyện yêu cầu các phòng, ban, đơn vị, địa phương cần tập trung chỉ đạo quyết liệt thực hiện một số nhiệm vụ sau:

1. Các phòng, ban, đơn vị, địa phương:

- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo tại các công điện, công văn, thông báo của UBND huyện theo chức năng, nhiệm vụ của mình. Tiếp tục tuyên truyền để người dân biết, tránh gây tình trạng hoang mang về hiện tượng cá biển chết; tuyên truyền, giải thích các chính sách hỗ trợ của Nhà nước để người dân hiểu rõ.
Tiếp tục nắm chắc tình hình thiệt hại, báo cáo UBND huyện để có sự chỉ đạo và hỗ trợ kịp thời.

2. Phòng Nông nghiệp và PTNT:
- Chỉ đạo chăm sóc và thu hoạch vụ sản xuất Đông Xuân; cử cán bộ phụ trách địa bàn để theo dõi, hướng dẫn các biện pháp xử lý tình hình sâu bệnh phá hoại mùa màng, nhất là tình trạng rầy nâu, rầy lưng trắng xuất hiện thời gian qua. Kiểm tra, chỉ đạo di dời đàn ong phá hoại sản xuất nông nghiệp tại thị trấn Nông Trường Việt Trung.

Tổng hợp tình hình thiệt hại về nông nghiệp do tình trạng lốc xoáy gây ra tại xã Sơn Trạch để tham mưu UBND huyện chỉ đạo khắc phục hậu quả và có sự hỗ trợ kịp thời.
- Phối hợp phòng Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, hướng dẫn các hộ nuôi trồng thuỷ sản lấy nước biển vào hồ nuôi trồng sau khi có kết luận của các cơ quan chức năng về nguồn nước biển đảm bảo sử dụng được.
- Rà soát, thống kê, tổng hợp các tàu cá khai thác hải sản để hỗ trợ theo chỉ đạo của UBND tỉnh. Tham mưu UBND huyện văn bản đề nghị UBND tỉnh tiếp tục hỗ trợ cho các tàu cá thuộc diện được hỗ trợ.

3. Phòng Kinh tế và Hạ tầng: 
- Đôn đốc UBND các xã Hạ Trạch, Vạn Trạch, Đức Trạch đẩy nhanh tiến độ thực hiện xây dựng các công trình cơ sở vật chất để phục vụ cho việc hoàn thành các tiêu chí nông thôn mới đúng kế hoạch;
- Bám sát và đôn đốc các đơn vị tư vấn để đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện Đồ án quy hoạch chung thị trấn Hoàn Lão và vùng phụ cận đến năm 2030 và Đề án đề nghị công thị thị trấn Hoàn Lão mở rộng là đô thị loại IV theo đúng kế hoạch.

4. Phòng Tài chính- Kế hoạch:

- Rà soát, tham mưu UBND huyện phân bổ các nguồn vốn kịp thời để thực hiện các nhiệm vụ trên địa bàn;
- Phối hợp Phòng Lao động TBXH rà soát, tổng hợp lại các chính sách hỗ trợ cho các đối tượng bị thiệt hại do cá chết bất thường theo đúng chỉ đạo của cấp trên.
5. Phòng Tài nguyên và Môi trường: Chủ trì, phối hợp với các ngành, địa phương có liên quan tổ chức phát động lễ ra quân thu gom, vệ sinh môi trường tại các khu vực bãi biển hưởng ứng ngày môi trường thế giới năm 2016. Tiếp tục kiểm tra, xử lý tình trạng khai thác khoáng sản trên địa bàn; đặc biệt chú trọng những điểm nóng như tại khu vực sông Dinh, sông Bồng Lai, nạo vét sông Son, mỏ đá Phúc Trạch.
6. Phòng Giáo dục và Đào tạo:
- Chỉ đạo các trường học khẩn trương hoàn thành các thủ tục để xây dựng trường chuẩn quốc gia, nhất là các trường nằm trong kế hoạch của các xã hoàn thành nông thôn mới trong năm 2016;
- Phối hợp Phòng Nội vụ xây dựng kế hoạch tuyển dụng đặc cách viên chức giáo dục và xét tuyển đại trà viên chức giáo dục nhằm giảm tỷ lệ hợp đồng còn 5%.
- Tham mưu cho UBND huyện ban hành Quyết định ban hành Quy chế điều động, thuyên chuyên viên chức và hợp đồng lao động ngành giáo dục trước ngày 15/5/2016.

7. Phòng Văn hoá và Thông tin:
- Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền, cổ động về bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 đảm bảo không khí vui tươi, phấn khởi;
- Quan tâm, làm tốt công tác truyền thông về công tác gia đình, hạn chế tình trạng bạo lực gia đình.

8. Phòng Y tế: Phối với các cơ quan chức năng, UBND các xã thị trấn tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm; đặc biệt chú trọng đến các thực phẩm từ thuỷ, hải sản.

9. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội: Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn khẩn trương rà soát, tổng hợp các đối tượng bị thiệt hại do hiện tượng của việc cá chết bất thường theo đúng thực chất, đúng đối tượng để thực hiện các chính sách hỗ trợ của cấp trên.
10. Phòng Dân tộc:

- Tham mưu UBND huyện phối hợp với phòng Tài chính - Kế hoạch phân nguồn vốn chương trình 135 và hướng dẫn các địa phương triển khai thực hiện có hiệu quả;
- Phối hợp phòng Nội vụ tham mưu UBND huyện văn bản xin ý kiến Ban Thường vụ Huyện ủy để công nhận, thành lập Bản Đoòng, xã Tân Trạch.

11. Thanh tra huyện:

- Tăng cường giải quyết kịp thời, dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định. Tham mưu UBND huyện thành lập các đoàn thanh tra, tập trung giải quyết các đơn thư khiếu nại có liên quan đến công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021;
- Phối hợp Phòng Tài nguyên và Môi trường khẩn trương giải quyết các đơn thư khiếu nại về đất đai.
12. Phòng Tư pháp: 
- Tổ chức triển khai hướng dẫn thực hiện các văn bản Luật có hiệu lực từ năm 2016;

- Tham mưu UBND huyện giải quyết, xử phạt các hành vi vi phạm hành chính trên địa bàn theo đúng quy định. Đồng thời, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn việc xử lý các hành vi vi phạm hành chính ở địa phương đảm bảo đúng quy định.

13. Phòng Nội vụ:

- Chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu UBND huyện kế hoạch tuyển dụng đặc cách viên chức giáo dục trình Sở Nội vụ trước ngày 09/5/2016;

- Tổ chức rà soát, tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch tuyển dụng công chức cấp xã.

14. Ban Chỉ huy Quân sự, Công an huyện: Tăng cường các biện pháp đấu tranh ngăn ngừa phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội đảm bảo tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, nhất là đảm bảo an toàn tuyệt đối trong quá trình tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp.

Trong quá trình thực hiện, căn cứ tình hình thực tế, UBND huyện sẽ bổ sung, điều chỉnh một số nội dung và thời gian thực hiện cho phù hợp.

Yêu cầu các phòng, ban, đơn vị được phân công chuẩn bị chủ động kế hoạch triển khai thực hiện bảo đảm nội dung, chất lượng và thời gian quy định. Giao Văn phòng HĐND và UBND huyện đôn đốc, theo dõi triển khai thực hiện./.

​
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