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                              Kính gửi: UBND các xã, thị trấn

Năm nay do thu hoạch lúa Đông xuân muộn hơn so với trung bình nhiều năm từ 7 - 10 ngày nên ảnh hưởng không nhỏ đến tiến độ gieo trồng vụ Hè thu 2016. Tính đến thời điểm này toàn huyện mới gieo được 1.400 ha/2700 ha KH diện tích lúa vụ Hè thu, ngoài một số địa phương đã tiến hành gieo cấy xong thì nhiều địa phương tiến độ gieo trồng vẫn còn chậm so với khung lịch thời vụ của huyện như: Đại Trạch, Cự Nẫm, Vạn Trạch, Hòa Trạch, Trung Trạch..... Để đảm bảo vụ sản xuất Hè thu 2016 thắng lợi, hạn chế rủi ro do thời tiết gây ra cuối vụ. UBND huyện yêu cầu các địa phương, đơn vị có liên quan tổ chức tốt các nội dung sau:
1. Chủ tịch UBND các xã, thị trấn:
- Tập trung chỉ đạo, đôn đốc các thôn, tiểu khu huy động tối đa máy móc làm đất để đẩy nhanh tiến độ gieo trồng vụ Hè thu 2016, phấn đấu kết thúc gieo trồng trước ngày 12/6 để đảm bảo thu hoạch lúa trước ngày 12/9/2016.
- Chấp hành nghiêm cơ cấu giống và rà soát, cân đối cụ thể nguồn giống để đảm bảo gieo cấy hết diện tích kế hoạch. Không đưa vào sản xuất các giống có thời gian sinh trưởng trên 90 ngày, mỗi xã nên gieo cấy từ 1 - 2 giống chủ lực.
- Phối hợp chặt chẽ với trạm thủy nông rà soát, cân đối nguồn nước, lịch mở nước, bơm nước, không để tình trạng ruộng chờ nước. Đồng thời phải thường xuyên tuyên truyền để người dân sử dụng nước tiết kiệm nhất nhưng phải đủ nước cho gieo trồng. Đối với diện tích ở các vùng cao, vùng cuối kênh khó tưới nước cần có kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng phù hợp, tuyệt đối không gieo cấy trên vùng diện tích không có khả năng cung cấp nước hoặc tưới không ổn định.
- Tiếp tục theo dõi phòng trừ các đối tượng sâu bệnh như: Bọ trĩ, sâu cuốn lá nhỏ, rầu lưng trắng và các đối tượng sâu bệnh hại cây trồng khác.

2. Phòng Nông nghiệp và PTNT:

- Đôn đốc, chỉ đạo các địa phương đẩy nhanh tiến độ gieo trồng vụ Hè thu 2016, đảm bảo diện tích gieo cấy theo kế hoạch của huyện đề ra, kiên quyết không để bỏ hoang diện tích ở những ruộng chủ động được nước tưới. Những diện tích thiếu nước, sản xuất kém hiệu quả hướng dẫn các địa phương thực hiện công tác chuyển đổi sang các loại cây trồng ít nước, có khả năng chịu hạn và mang lại hiệu quả kinh tế.

- Kiểm tra lại hệ thống thủy lợi từ đầu mối đến kênh cấp 1, kênh cấp 2, cống, điều tiết đảm bảo tưới nước kịp thời, đủ và tiết kiệm nhất. Chỉ đạo Trạm thủy nông phối hợp chặt chẽ với các địa phương để cung cấp đủ nước, có hiệu quả nhưng đảm bảo tiết kiệm nhất; có phương án cấp nước hợp lý, đặc biệt những vùng xa, khó khăn về nguồn nước, đảm bảo hoàn thành thời vụ gieo cấy Hè thu trước ngày 12/6/2016.
- Chỉ đạo trạm Bảo vệ thực vật làm tốt công tác dự tính dự báo, có phương án chủ động phòng trừ các đối tượng sâu bệnh, chuột gây hại để bảo vệ mùa màng.

3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức đoàn thể, Đài truyền thanh

 Phối hợp chặt chẽ với Phòng Nông nghiệp và PTNT và các địa phương để tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, vận động nhân dân, các hội viên đẩy nhanh tiến độ sản xuất vụ Hè thu 2016 đảm bảo thời vụ nhằm né tránh thiên tai có thể xảy ra cuối vụ.
 Ủy ban nhân dân huyện đề nghị Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành có liên quan, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn thực hiện nghiêm túc Công văn này. Giao Trưởng Phòng Nông Nghiệp và PTNT chịu trách nhiệm theo dõi việc thực hiện Công văn và báo cáo tình hình cho UBND huyện theo dõi chỉ đạo./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, PCT.UBND huyện (B/c);
- Văn Phòng HĐND & UBND huyện;

- Phòng Nông nghiệp và PTNT;

- Trạm Bảo vệ thực vật;

- Trạm Khuyến Nông;

- UBMT và các tổ chức đoàn thể;
- Đài truyền thanh;
- Lưu: VT+NN.
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